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BBeaenue

«Illkona Poccuun» cuutaeTcsa Kjiaccuueckoil nporpamMmmoit. Ona
paccuyMTaHa Ha CPEeAHUH YPOBEHb MOATOTOBKH Y4alUMXCs, TaK YTO
KaXIblil peOEHOK CMOXET NPH XeTaHUU ee ocBOUThb. [ToaroTos-
NeHHbIH Hamu «PelieOHUK» MO MaTeMaTUKe 3a 3 KJ1acC 3aAyMbl-
BaJICSl KaK MPOEKT, KOTOPBIA peOEHOK BbIMOJIHSAET COBMECTHO C pO-
JUTEIAIMU B TIpoLIECCE OOyYEHMUH.

Peanu3yst Npei1oXEHHbI MPOEKT, yyalluecs He TOJbKO CMOTYT
NMpaBUIbHO U B KOPOTKUM CPOK PELUMTDb 3a34a4M U3 Y4eOHUKA U pa-
6oueil TeTpanH, HO M NOJYYUTb HEOOXOAUMbBIH MUHUMYM MaTeMa-
THUYECKHUX CMOCOOHOCTEM:

1) uCmonAb30BaTh MAaTEMAaTUYECKHE 3HAHUA UISA OMUCAHMUA H
OOBSICHEHUS OKPYXalWMUX MPEIMETOB, MPOLIECCOB, ABICHUH, a
TAKX€E OLUEHKH MX KOJMYECTBEHHbIX U MPOCTPAHCTBEHHBIX OTHO-
HIEHUH; .

2) oBl1aleTb OCHOBAMH JIOTMYECKOTO M aJITOPUTMHUYECKOIO
MBIIIJIEHUS, MTPOCTPAHCTBEHHOIO0 BOOOpaXeHUs1 U MaTeMaTuue-
CKOM peuy, U3MEPEHMSI, NEpecUeTa, NPUKMAKYA U OUEHKH, HAMJIAA -
HOTO MPENCTaBJAEHUsI JAHHBIX M MPOLIECCOB, 3aMMCH U BBIMOJIHE-
HUS1 aJITOPUTMOB;

3) npMoOpPECTH OMNBIT MPUMEHEHUS MaTeMaTUYECKUX 3HAHHUM
U1 peLIEHUs Y4eOHO-I103HABATEAbHBIX U YYEOHO-TPAKTUYECKUX
3ajauv;

4) yMETb BbINOJHSATb YCTHO U MUCbMEHHO apU(pPMETHUECKHUE HEH -
CTBHSI C YUCAAMU U YHUCIIOBBIMU BbIPAXEHUSIMHU, PELLIATb TEKCTOBBIE
3alayd, OEWCTBOBATb B COOTBETCTBUU C QIrOPUTMOM U CTPOMUTH
[IPOCTEHLLIME ANTOPUTMbI, UCCIIEN0BaTh, PAaClNo3HaBaTb U HU300pa-
XaTb reoMeTpuyeckue ¢purypbl, pabortarb ¢ TabiMuaMM, CXxeMaMHu,
rpauKaMM U AMarpaMMaMH, LieMOYKaMH, COBOKYTTHOCTSIMH, TIpE-
CTaBJIATh, AHAIW3UPOBATL U UHTEPNPETUPOBAThL JaHHbIE.

«O0yyeHHe He TOJIbKO MaTEMAaTUKE, HO U MAaTEMAaTHUKOM» — Be-
Ayluast uaesi NOAroTOBJAEHHOIO HaMu y4eOHO-METOAUYECKOTO U3-
JaHUsL.



Yuebuuk. Yacrts 1

Yucna or 1 mo 100

CiaoxeHnne U BblYUTaHHME (MPOAOJIIKEHME)

1] 27+ 40 = 67 54 — 9 = 45
184+ 6 =24 63 — 20 = 43

[2.] BeinosiHKTe 3aflaHHe CaMOCTOSATENbHO.

8] 32+7=39 56 — 9 = 47
49 — 4 = 45 20 + 65 = 85
57 +6 = 63 70 — 38 = 32
28 +4 = 32 18+ 0 = 18
32 -8 =24 2% — 0 = 26

[4.] PaBeHCTBa BepHBI TaK Kak paBHbI JPYr APYTY HX JiEBble U
npaBble YacTH.

[5.]1) 8 — 3 =5 rpsijloK CBEKJIbI MPOMOJIOJH LIKOJbHUKH.
2) 84+ 5 = 13 rpaaoK NponoJoy LIKOJbHHKH BCEro.
OtBeT: 5 rpsnok, 13 rpsinok.

(6.] 1-i cnoco6 2-1i cnocob
1)5+2="7(p) 1) 5—3=2 (p.)
9) 7—-3=4 (p.) 2) 242 =4 (p.)
Orser: 4 p. Orser: 4 p.

] 40-8=30+2 26 +4 =23+ 7 =30



5 cTp.

[1.]65+9+5=(65+5)+9=70+9="T9
76+8+4=(76+4)+8=280+8 =88
36 +8+12=36+ (8 +12) =36 +20 = 56
47+6+24 =47+ (6+24) =47+30=T77
20 + 27 + 3 4+ 30 = (20 + 30) + (27 + 3) = 50 + 30 = 80
50+19+1+20:(50+20)+(19+1)70+20=90

________________________________________________________________________________________

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B LTI R 4_..,..._.4_._-4._.__4‘ ___________________________________________________________________________

[3.]16 — 12 — naMHa rosoBBl KHTa.
16 + (16 — 12) — psuHa Kuta.
1) 3+ 1 =4 Henenu 6bi1 Bansa y 6a6yuiky.
2) 3+ 4 = 7 Henenb BaHs Gbl B CIOPTHBHOM J1arepe U B
LepeBHe. ‘
OtBeT: 7 Henesb.

5. 18 4+2=234—14
18 +2 =70 —50
18 +2 > 56 — 50

1l cm 6 MM = 16 MM
3 1M 8 cM < 40 cMm

34 —14 > 56 — 30

70 — 50 > 56 — 50

8 1M > 79 cm
2MlaomMm>1wM2 oM

[7.] AnuHa nomaHHO# 6 - 3 = 18 cM. A

[8.]Durypbl MOXKHO paséuUTh Mo UBeTY: po3oBbid — 3, 5, 7, 9;
rony6oi — 1, 2, 4, 6, 8, u no ¢opme: TpeyroJbHHKH —
1, 4, 5, 8; yeThipéxyrosbHuku — 2, 3, 6, 7, 9.

[9.] Benasi nedta camas AJHHHASA.
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6 cTp.

a+8 16 |17 | 20 | 25 | 44 | 62
a—7 1|2 |5 10|29 |47

2]64+2=12;b=12—-2;b=10
rT—4=06,x=6+4;, =10
c—10=8,¢c=8+10; c=18
k+4=9k=9-4, k=5
r—8=2,2=2+48, =10

3.]18 —z=10; z=18-10; z =8
24z=T,c=7T—-2,x2=35
T—9=22=2+9 2=11
r+8=10;z=10-8; x =2

[4.)38+ 29+ 12+ 11 == (384 12) + (29 + 11) = 50+ 40 = 90
9+8+2+21=(9+21)+ (8+2) =30+10 =40
64+7+6+13 = (64+6) + (7T+13) =70+ 20 = 90

5J1 —24+24+3=7TceM;2—3+1+1+3=8cMm; 3 —
24+4+14+5=12 cmMm.
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...............................................................................................................

Cama — 4 srtax; IOpa — 3 3tax; Oner — 2 3Tax;
Huma — 1 3atax.
[8.] I.iuHbI 3BeHbEB JOMaHHOH 6 CM H 8 CM.
RPlz+8=11,2=11-8; 2=3
r—7=10,z=104+7, 2 =17

3ananue Ha moJsAX
Habepn 13: 13=24+44+3+4=94+4=8+24+3=..

Pewenue ypasnenui
[1.] BuinonHuTe 3ajaHue caMOCTOSTEJBHO.
[2.]z+18=42; 2 =42 - 18; z = 24
64+x=82; x=82—-64; £ =18
[3.]20 + 5 — cobpann KapTodens ¢ APyroi TPALKH.
20 + (20 + 5) — cobpaJsu KapTodess BCero.
[4.] CKoslbKO MaJsIHHBI cOOGpany NeTH BMecTe?
1) 8 — 2 = 6 crakaHoB cobpana cecTpa BaHw.
2) 8+ 6 = 14 crakaHoB co6pasH JeTH BMecTe.

OTBerT: 14 CTaKaHoB.

B35 54 93 LB6
i g Tie T

)

15+x='35;:c=35—15;x=20

3apanue HA NOoaAAX
Ha6epu 15: 15=9+6=8+6+1= ...

7



8 cTp.

[1.]... ymenbuIaeMoe.

[2.] BeimosiHuTe 3aiaHue CaMOCTOSITENBHO.

[3.Jb—8=054; b=54+8; b=62
z—36=40; =404 36; z =76
k+14=20,k=20—14; k=6

[6.]6 + 10 npu b = 36 pasHO 36 + 10 = 46.
b — 10 npu b = 36 paBHo 36 — 10 = 26.
b+ 10 npu b = 57 paBHO 57 + 10 = 67.
b— 10 mpu b = 57 paBHO 57 — 10 = 47.
b+ 10 npu b = 63 pasHo 63 + 10 = 73.
b— 10 npu b = 63 paBHo 63 — 10 = 53.
b+ 10 npu b = 10 pasHo 10 + 10 = 20.
b— 10 npu b = 10 paBuo 10 — 10 = 0.
6] 7+7=7+7+7 2cM > 1 cM 8 MM
9+94+9>9+9 3cmb6cm < 4cM

1) 15+ 3 = 18 (wT.) — pO30BHIX aCTp.
2) 154 18 = 33 (wiT.) — Geabix acTp.
OtBet: 33 Geabix acTp.



48 +49+2 =199 30-22=8""

56 + 27 + 3 = 86 44 -30 =14
69 — (26 + 24) = 19 80 — 4 =76
69 — 26 + 24 = 67 84—5="19

OTpe3KH OIHHAKOBHI.
PJr—6=>54; =54+6; z =60

3aganve Ha NoJagx

42 30 18

20 90 40

28 30 32

18 3 9

o
9 crp.

[1.]... BHIUMTAEMOE.

[2.] BuinoJiHKTe 3aiaHHe CaMOCTOSTENbHO.

3.]36 — 2 =20; z = 36 — 20; = = 16
82—-d=5d=82-5,d=T7
T—64=9,2=94+64;, =173

[3.]k + 19 mpu k = 20 pasHo 20 + 19 = 39.
k —19 npu k = 20°paBHo 20 — 19 = 1.
k+ 19 npu k = 19 paBHo 19 + 19 = 38.
k —19 npu k =19 paBuo 19 — 19 = 0.
k + 19 npu k = 40 paBHo 40 + 19 = 59.

-k —19 npu k = 40 pasHo 40 — 19 = 21.

k + 19 npu k = 80 pasHo 80 + 19 = 99.
k —19 npu k = 80 pasHo 80 — 19 = 61.

9
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5 27M 3 cm < 3 am 2 o™ 18 cM < 2 oM
1aM4cm =14 cm 10 oM > 12 cM
1) 16 — 6 = 10 rpuGos Hawén Burs.
2) 16 + 10 = 26 rpu6OB HalIJH MaJbUHKH BMECTE.
OTBeT: 26 rpu6oB.

1-ii cnocob 2-ii cnocob 1) 32 — 20 =
1) 32 +40 =72 (kH.) =12 (KH.)
2) 72—-20=52 (kn.)  2) 12+ 40 =52 (KH.)
OtBeT: 52 KHHTH. - OrBeT: 52 KHHUTH.

2]72—z=10; 2 =72-10; z = 62

3aganue Ha NOJAX

. 10/ 15\ 15
23 20
5 14 40
30 ) 03
18 3 S 18\10/ 12

Obo3nauenue zeomempuueckux ueyp byxeamu
[1.JOK =11 MM, OM = 19 MM, KM = 23 mm;
1) OK + OM =11+ 19 = 30 mm.
2) 30— KM =30—-23 =7 mMMm.
OtBet: Ha 7 MM.
[2.]1) 12 + 8 = 20 516510k 6bLIO HA BeTKaXx.
2) 20 — 16 = 4 s6;0Ka ymnaJgo.
OrgeT: 4 s6Js0Ka ynaJgo.
[3.]284+a=39; a =39 —28; a =11
94—-b=60; b=94—-60; b= 34
x—25="75;, x="T754+25 =100

10



(4] 20+18-30=8 92 —72+35=55
70 — 56 + 16 = 30 100 — (28 + 12) = 60
85 — 80 + 67 = 72 100 — (49 + 21) = 30

@ i fais Il i il Sl SEell et Raliel st b
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Cmpanuuxu 0na 110603HamMeNdbHbIX

[1.]1) Ckasky «3oaywka» ao6st: Juma, Cons, Cawa, FOas.
2) Cons 106Ut caywaTb «3oayliky» H «KpacHyio wa-
TMOYKY».

Y Humbl 4 lOau nobumbie cka3ku «3oaywka» U «besno-
CHeXKa H CeMb THOMOB».

Yucno oTMeuyeHHbIX CKa30K GoJblie YHc/a JeTed MoToMy
4TO peGEHKY MOXeT HpaBHUTCH 6oJ/iblle YeM OfHA CKasKa.

[2]1) u 2)
[TocnenoBatenbHocTe 3) cocTaB/ieHa [0 MpaBHJY, UTO
Ka)kJioe nocjefyioliee YHCJI0 MeHblle NpeAblAyLLero Ha-3
H Ha 2.

[3.] kaxxmoe nocsienyioliee unc/o 6osblue TpeabAYILErO B 2
pasa.
... 16, 32.

[4.] MoXHO cOCTaBHTb TPH KBaapaTta M3 TPEYrolbHHKOB CH-
Hero 11BeTa, PO30BOro LiBeTa M XKE&JTOro LBera, H KBaapaT
M3 TPeyroJIbHHKOB XX&JTOro W po3oBoro usera. Bcero 4
KBajpara.

1



1) 5+4 =9 (aer). OrBer: Ha 9 JerT.
2) 13—9 =14 (r). OrBeT: 4 roxa.
[7.]... 26, 26 ...
1), 3)
... 3TO OKDPYXXHOCTb.
1) ... yMHOXaeT...; ... yMeHblIaeT Ha 1; ... yucJo.
2) 7— 20,8 =23, 9 — 28.
3) 29 « 10.
4)[]-5+5.
Ymo y3nanu. Yemy nayuunuco
[1.JAK =5 cm 3 MM = 53 MM; BM = 3 cM 8 MM = 38 MM,
[2.]1) AB =16 mM, CD = 55 Mm; CD — AB =55—16 =
= 39 mMM. OTBeT: Ha 39 MM.
2) EK+ KM + MO = 20+ 40 + 15 = 75 mM. Otser:
75 MM,

3] 2 cm = 20 mm 30 MM = 3 cm
4 cm 2 MM > 40 MM 4cMHMM<DOcCM
4] 24+9=11 34+9=12 44+49=13
3+8=11 448=12 5+8 =13
447=11 54+7=12 6+7=13
6+5=11 6+6=12 ‘

12
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[9.]72 — x = 40; 2 = 72 — 40; z = 32
k+35=60, k=60—235;, k=25
39+d=259; d=59—39; d=20
56 —d=31; d=56—31; d =25

3agaHue Ha MOJAX
Ha6epu 18: 18 =104+8=9+84+1=7T+3+4+4= ..
Pe6yc: 93
64
29 |
1) 94+ 9 = 18 TpakTOpOB OTNpaBUJH Ha MOJA.
2) 20 — 18 = 2 TpaKkTopa 6blJIO B PEMOHTe.
OrBet: 2 TpakTOpa.
[11.]1) 48 + 48 = 96 21 MoJIOKa 6bLIO BCErO.
2) 96 — 67 = 29 J1 MoJIOKa 0OCTaJoCh.
OtseT: 29 a.
[12.]1) 7+ 11 = 18 am — BbIcOTa 1IKada.
2) 18 — 14 = 4 oM — BbICOTa CTYyJa.
Otgert: 4 oM.
[13.]1) 26 — 21 = 5 kr — Macca rycs.
2) 5+ 47 = 52 Kr — Macca TeJiéHKa.
OrBerT: 52 Kr.
1) 12 + 8 = 20 yesi0OBeK PEMOHTHPOBAJIO IOM.

13



2) 20 — 5 = 15 y4esioBEK OCTaJsOCh.
OTBeT: 15 yeJsioBek.

50 o 4069 l13(| ¢ | 4!6]09]13
97+al 31 133136 |40 |132—¢ 28 | 26| 23 | 19

[16.] CKosIbKO €TaJl0 YYEHHKOB B KJjacce?
1) 4 — 2 =2 yueHuka — yOblib H3 KJacca.
2) 20 — 2 = 18 y4eHHKOB OCTaJOCh.
OrBert: 18 yYeHHKOB.

[17.] QnuHa otpeska C'B = 60 — 15 = 45 Mm.

Ao o L B
e N - N L ° . .
o g v g 0 v " v v O O h g 4

3apanue Ha nMOJAX
HaGepn 19: 19 =10+9=9+9+1=8+8+3=5+5+
+9=..
Pe6yc: 83
47
36
1) Mepumerp ABC = 17 + 21 + 35 = 73 MM; nepumerp
KLM = 30+ 25+ 40 = 95 mMm; nepuMetp FNE = 30 +
+ 30 + 30 = 90 MM.
2) Tpamoit yron — K LM, tynoii yron — ABC'; octpble
yrasl — CAB, BCA, LKM, LMK, FNE, NEF, EFN.
[T 0 v

14



(2+3)-2 =10 cM — nepuMeTp NEepPBOro NpsIMOYroJIbHHKA.
(2+6)-2 =16 cM — mepuMeTp BTOPOr0 MPSIMOYTOJIbHHUKA.
16 — 10 = 6 ¢cM — Ha cTO/NBKO pas.
OtBeT: Ha 6 cM.

1) 6 +7 = 13 pebAT 3anKcanuCh B KPYKKH.
2) 22 — 13 =9 pebAT HHKYyNa He 3alKCaJIHUCh.
Otsert: 9 pebHr.

[21.]2, 7, 4, 9, 6, 11, 8, 13, 10, 15.

YMHOKeHHE B JejieHHe (IIPOIOJIKEHHE)

[1J2+24+2+2+2+2+2+2=2-8=16
T+T7T+7+7+7+7=T7-6=142
25 +254+254+25=25-4=100
13+13+13=13-3=39

2] 4+4+4<4.5 16+16+16 =16-3
8+8+8>8-2 324+32<32.3
949+9=9.3 48 +48 = 48 - 2

[3.] lanHble paBeHCTBA BepHbl NMOTOMY, YTO OHHM BbIPAXKAIOT
nJomanb NPAMOYroJbLHUKOB Ha uepTexe.

[4.]Ha nepese 6bly1o 4 rHe3la, a B KaXKJ0M THe3[e CHIAEJO M0
nBe nNTHYKH. CKOJMbKO NMTHYeK OblJIO BCEro Ha Jepese.
4.2 = 8 ntuuyek. OTBeT: 8 NTHYEK.

Ha nepeBe B 4 ruésgax 6nsio 8 ntuyek. [1o cKoJbKO NTH-
yeK OblJIO B KaXXJOM THe3le, €CJH OHH CHIEJH nopOBHyp
8 :4 =2 ntuukd. OTBeT: Mo 2 NTHUYKH.

Ha nepese B ruéspgax 6wi1o 8 ntuuek. [lo ckosbko GblIO
THE3[ Ha JepeBe, eCJH NTHYKH OblJIK B THE3AAX MapaMu?
8 : 2 =4 rHe3pa. OTBeT: 4 rHe3aa.

[6.]Y BoBbl Gbi1o 50 p. OH Kynu/ anbGoM 1/ PUCOBAHHSA 32
14 p. v pyuky 3a 6 p. CKOJIbKO J€Her y Hero ocCTaJochb?

15



1) 14 + 6 = 20 p. — notpatun Boga.
2) 50 — 20 = 30 p. — ocrasoch-y Bosbl
OtseT: 30 p.

Y Mauu 6bi10 30 p., a y Cawn 15 p. Ilocne nmokynku

y neBoyek BMecTe ocTasoch 20 p. CKOJNBKO [eHer OHH

MCTPaTHIH?

1) 30 + 15 = 45 p. — 6blJIO y AEBOYEK.

2) 45— 20 = 25 p. — HCTPaTHJH NEBOYKH.

OtseT: 25 p.
[2.]¥Y BocbMu upinaAT 8- 2 = 16 Jaan.
|
19 crp.

[1.]... npyroét MHOXHTE/Ib.

[2.]5-3 = 15 M — BbicoTa moma. OTseT: 15 Mm.

Bricota noma 15 M. CKOJIbKO B IoOMe 3TaxeH, eC/IH BbICOTa
KaXXJI0ro M3 HHUX 3 M?
15.: 3 = 5 staxeit. OTBet: 5 3Ta)kKel.

Bricota noma 15 M. KakoBa BhICOTa KaXXJ0ro 3Taxa, ecJu
B JIOMe 5 3TaxkKei?
15:5 =3 m. OtBer: 3 M.
[8.]x + 27 =65, z = 65 — 27; x = 38
36—-—x=19, 2 =36—-19;, =17
zT—8=0,2=0+8, =8
[4.]12 : 3 = 4 opexa moayuua kaxawii. OTBeT: 4 opexa.
1) 50 — 40 = 10 &1 BOmBI B Beape.
2) 10 — 8 = 2 1 Boabl B GaHKe.
OrBer: 2 J.

1747=24 2449 =33
16



47 -9 =38 70 — 53 = 17
41 -3 =38 90 — (32 + 8) = 50
60 — 24 = 36 70 + (60 — 40) = 90

o 24 '7'1"6”'@'“‘;6’3 """ 84
84 631 @28 U8 L
jrlpoaepxa‘ii"""‘}'

T VO G S G Y

JlnvHa JoMaHHOM 2+ 2+ 2 =6 cM.
2] 5.2=10 7-3=21 3.9=27
10:5=2 21:3=17 27:9=3

3aganve Ha Moadx

JlumHsas ¢urypa — BrOpas CcBepilly, TaK Kak OHa He
3aKpalleHa.

20 cTp.

[1.]2) 3:2=1 (ocT. 1) 7:2=3 (ocT. 1)
5:2=2 (ocT. 1) 10:2=35
6:2=3

@,11@13.15.17.19

[4.]3-6 = 18 Kr orypLioB npuBessd B cTosoByo. OTBet: 18 Kr.
17




B cronoBylo B 3 OAMHAKOBLIX SfIlIMKaX NpUBe3nd 18 kr
orypuoB. CKOJBKO KHJIOTPaMM OTYpLOB [OMeIlaeTcss B
OMH SILLIUK?

18 : 3 = 6 kr. OTBeT: 6 Kr.

B CTONOBYy®0 B OnMHAKOBHIX SfILIIMKax NpuBe3ysd 18 Kr
orypuoB. CKOJIBKO SIIIHKOB OrypLOB NPHBE3JIH, €ClH B
KaXX/Blil TIOMeL1aeTcsi 6 Kr OrypLOB?
18 : 6 = 3 auuka. OTBeT: 3 AmMKa.

[5.]8 + 7 = 15 M npoBo/iokH Geijio B MoTKe. OTBeT: 15 M.

[6.] 2.6 =12 18:9=2 14:2-3=21
9.-2=18 14:7=2 18:2-3=27
16:2=28 12:2-3=18
10:2=5 16:8-4=8

1:2=0 (ocT. 1) ©11:2=5 (oct. 1)
2:2=1 12:2=6
3:2=1 (oct. 1) 13:2 =06 (oct. 1)
4:2=2 14:2=7
5:2=2 (oct. 1) 15:2=7 (oct. 1)
6:2=3 16:2=28
7:2=3(ocT. 1) 17 :2 =8 (ocrT. 1)
8:2=4 18:2=9
9:2=4 (oct. 1) 19:2 =9 (ocT. 1)
10:2=5 20:2=10

3aganve Ha MOJAX
[TponyiueHsl HoMepa nomoB — 4, 5, 8.
PSS AR

21 cTp.
[1.] 4.2=8 2.4=28 8:2=4 8:4=2
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[2.]1)18:2=9;2)10:5=2;3) 15:3=5;4) 90:10=09.

B.J24+zx=25z=1
18:2=3,z=6
T-z=14,x=2

1) 6:2 =3 ™M TKaHH NOLIJIO HA OJHO MaJbTO.

2) 10-3 =30 M nmowio Ha 10 nanabro.
OtseT: 3 M, 30 M.
[5.]1) 12 : 2 = 6 ABYXAUTPOBBIX.
2) 12 : 3 = 4 TPEXJUTPOBBIX.
OrtBet: 6 6aHOK, 4 GaHKH.

[6.]TTepumerp ABC'D = 20+ 20+ 20+20 = 80 MM; nepUMeTp
KLMNO =20+ 20 + 10 + 20 + 10 = 80 mMM; nepumeTp
EFP =30+ 30+ 40 = 100 mMm.

7] 2.3-10-60=0 (84+16) : 10 =10

2:4.10-10=170
(17+43):10 =6 0-(24-8)=0
90:(69—-59) =9 (29—-28)-6=6

—_— S S —— i s e e

R T R ¥ A I e
Y760 38 tag se
91 55 76 15 . b
Mposepka: ~ ~ + « = = 1 o
91 55 76 15 . i
76 T38 29 Tse . . .
15 .93 47 71 ..o

2] 3.8=24 18:3=6
21:7=3 (14+13):9=3

3aganue Ha MOAAX
2,1, 4, 3,6,5,8, 7, 16.
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[1.]2) 5-3 =15 p. Orser: 15 p. 22 ctp.
3) 15:5 =3 oTKpuITKH. OTBET: 3 OTKPHITKH.
CroumocTb Kosuuectso O6was
ONHOTO MpeAMeTa|  TPeaMETOB CTOHMOCTh
? 3 wr. 15 p.
5 p. 3 wr. ?
5 p. ? 15p

211, 2, 3) 4, 5, (6). 7, 8, @. 10, 11, (12), 13, 14, (15)
16, 17, (18), 19, 20, (21), 22, 23, (24). 25, 26, (27), 28,
29, (30).

@12+x=13;x=1
M4:2=2,2=7
6-2=18, =3

Bl icl s 6|7 |8||m| 18] 15]12

c-2) 10 | 12 | 14 | 16 |/m:3] 6 | & 4




I'IpoBepka

73'

[2.]4-3 =12 p. — crouT 3 nactuka. OtBet: 12 p.

[1.]1) 2-4 = 8 kr. OTBer: 8 Kr. 23 ctp
2) 8 :4 = 2 kr. OTBer: 2 Kr.
3) 8 : 2 = 4 nakera. OTBert: 4 nakera.
Macca ogHoro KonnuecTBo Macca Bcex
nakeTa MaKeToB IaKeTOB
2 Kr 4 wr. ?
? 4 . 8 Kr
2 Kr ? 8 Kr

[2.]Ha noyte 6b1s10 10 0OMHMHAKOBBEIX MOCHIIOK Maccoii mo 1 Kr.
KakoBa mMacca Bcex MOCBIJIOK.
10-1 = 10 kr. OtBert: 10 Kr.

[3]1) 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20.
2) 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30.

[4.]5-3+ 35 =15+ 35 =50

[5.]Ckosibko 6péBeH Haflo BCero NPUMBE3TH [AJISI PEMOHTA IOMa?
18 + 15 4+ 9 = 42 6peBHa. OtBeT: 42 6peBHa.

26 + 17 + 3 = 46 37 +8+22 =67
45-20—-9=16 1-7-10—-25=45
65 — 60+ 95 =100 0-3-10+40 =40

21



7] 32—-9+7=130 184+6—-5=19
5045 — 8 = 47 70— 8+6=168

[2(100 — 75) — 12 = 25 — 12 =13

3ananue Ha noasx
Pe6yc: 74 39
“15 a4
59 63
ITopsdox evinonnenus deidcmeuil
[1.]3agaua o6bsicHeHa B yueGHHKe.

[2.] BuinosiHuTe 3ajaHHe CaMOCTOSATENBHO.

1 2 3
@76—27—}-9—10‘—‘49-}_—9—10:58—10=48
2 1 3

43—-(20—-7)+15=43-13+15=30+15=45
1 2
80:8:2=10:2=5

12 .
21:7-9=3-9=27
3 1

2
75—-(35—-30)-2=75-5-2=T75—-10=65

1 .

60?(4+6)?3=60 :10:3=6-3=18

(448 — 39 = 48 — 27 = 21 cTpaHHL 0CTaIOCh TIPOYHTATD.
OtBet: 21 cTpaHHULy.

[5.J(5+7):3=12:3 =4 kapaHaaia MOTyT KynHuTb 6paT H
cectpa. OTBeT: 4 KapaHpaailla.

[6.] AB = 50 MM, CD = 45 mmM; 50 — 45 = 5 mm. Otser: Ha
5 MM. ‘

[7.]z — 18 =29; £ =29 + 18; z = 47
x—23=57,c=57+23; =280

1) 8+ 12 =20 (wr.) — KOM6aHHOB H TPAKTOPOB.
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2) 20+ 5 =25 (wWT.) — BCEro rPy30BHKOB.
OTBeT: 25 rpy30BHKOB.

[2.]32+9-(19—16) =32+9-3=32+27 =59
27:3:4=9-4=236
2:.9-18:3=18-6=12,

3agaHue Ha noasx
PeGycni: 47 85

*t18 725
65 60
.|
L 9 26 cTp.
[1.]1) 30+15—6 =45 — 6 = 39
1 2
60 —7+18 =53 + 18 = 71
1 3 2

18:3+4-3=6+12=18

1 3 2
2:-84+21:7=16+3=19
3 1 4 2
1246:2-7-2=124+3-14=1
3 4 1 2
37+9-6:2-3=37T4+9-9=37

2 1 3
2)70:(34+7)+24=70:10+24=7+24=31
1 2 3
60:6:3—18=10-3-18=30—-18 =12
3 1 2
100 —(24 — 18) -
3 1

2
100 —(72—-67)-2=100—-5-2=100— 10 = 90
2] MHoxuresb 8 7 2 5 6 9

=100-6-2=100—-12 =88

MHoxuTteJb 3 3 4 3 3 2

[IpousBenenne| 24 | 21 8 15 18 18
23




[3.]1) 2 -8 = 16 Ky6HKOB — X&.THIE.
2) 16 + 16 = 32 — Bcero KyOHKOB.
OrtBerT: 32 KyOuKa.
1) 24 : 3 = 8 cTy/beB B OZHOM psiLy.
2) 2.8 =16 cTyabeB B ABYX psanax.
OtseT: 16 cTy/bEB.
[6.]15 — 3 = 12 M — Ha cTonbKo Bhiwe. OTBeT: Ha 12 M.
[6.] [Tepumerp ABCD — 25-4 = 100 mm; nepumetrp LMK —
30-3 = 90 mM; nepumetp OPTN — (30+20)-2 = 100 mMm.
[7.1) 13 — 2+ 3 = 14 s6J0K — CTa/l0 HAa ABYX TapefKax.
2) 14:2 = 7 56J10K CTajI0 HAa ONHOH TapeJkKe.
3) 742 =9 a6s0K 6blJIO HA TIEPBOH TapeJsiKe.
4) 7 — 3 = 4 650K 6bIJIO Ha BTOPOM TapeJike.
OTBeT: 9 a6J0K, 4 a6J0Ka.

72 — (47— 20) : 3 = 63 21:(15—8)-9=27
3aganue Ha MoJafAX
Pe6yce: 46 65

T37 29
83 36
]

2 1 3 27 cTp.
[1)18:(11—5)+ 47 = 18 : 6 + 47 = 3 + 47 = 50

1 3 2
2:9—-6-3=18-~18=0

1 3 2
24:3+9-3=8+27=235
@ 1 2 2 1
10—-2+5=13 256—25:5=20
1 2 2
18:3:-2=12 104+43-2=16
2 3 2 1 '
25—-5-2=15 10+10:2=15
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3 1 o9 2 1 3
25—-(2+3):5=24 4.(2+3)+2=22
3 2 1
12+1:3-1)=14
[3.]1) B wseiinoii MacTepCcKo MOUIHJH 2 KOCTIOMa, HCTPAaTHB
Ha KaxJbld nmo 3 M TKaHH. CKOJIbKO BCEro MOTPaTHJIH
TKaHH? ‘
2-3 =6 M. OtBer: 6 M.
2) Ha nowuBKy 2 ORHHAKOBBIX KOCTIOMOB B LIBEHHOH
MacTepcKod noTpaTuad 6 M TkaHH. CKOJBKO TKaHH MO-
TPaTHJIH Ha KaXAblH KOCTIOM?
6:2=3m. Otser: 3 M.
3) Ha nowMBKYy HEeCKOJBKHX ONHHAKOBHIX KOCTIOMOB B
IUBeHHOH MacTepcKoil noTpaTH/H 6 M TKaHH. CKOJIbKO
MOLIHJAM KOCTIOMOB, €CJIH Ha OfMH KOCTIOM YXOOHT 3 M
TKaHH?
6 :3 =2 (wr.). OTBeT: 2 KoCTIOMA.

[4.) CKOJIbKO TKAaHH MOTPATH/IHM BCEro?
4.3 =12 M. OtBer: 12 M.

Ha 4 ogiiHakoBbIX naauia notpatu/au 12 M TkaHH. CKObKO
TKaHH MOTPATHJ/IX Ha KaxKAblH njari?
12:4 =3 m. OtgeT: 3 M. |

Ha Hecko/bKO OIMHAKOBBIX NJalleld MOTPaTHJAX 12 M TKa-
HU. CKOJIbKO CLUMJIH MJIallefl, eC/IH Ha OOHH PacXomyeTcs
3 M TKaHH?

12: 3 =4 (wr.). OrBer: 4 naawa.

[6.] JIuwnsan purypa — 5, oHa He 3aKpalueHa.
JlHwHAs ¢urypa — 2, 3TO TPEYroJibHHK, a OCTajbHhIE
¢GHUrypsl YeThIpEXYTOJNbHHUKH.
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) 7.3-(16+4)=1 18:9+27:3=11
12:(3-2)—2=0

‘3a1(amle Ha noJdaXx
1, 6=5+1,12=6+6, 19 =12+7, 27 = 19+ 8,
36 =27+9, 46 =36 + 10, 57 =46 + 11

Cmpanuuxu ons n10603Hamensvrbix

[1.]1) 2-4 =8 cM — nepuMeTp OLHOrO0 KBaJApaTHKa.
8-4 =32 ¢cM — IJHHA TeCbMbl Ha ONHH Yy30p.
32-2 =64 cM — a/MHa TecbMbl Ha JBa y3o0pa.
1M =100 cm ,
64 cM < 100 ¢cM — 1 M TeCbMbl XBaTHT.
Ortget: xBaTuT; notpebyetcss 68 CM TeCbMHI.

 2) Tak Kak TecbMbl Hago MeHbiue 1 M, To 100 p. XBaTUT

Ha MOKYIKY.

[2.] Tak Kak Macca onHOro LIEHKa W KOTEHKa paBHAa 8 KT,
TO J[Ba IlIeHKa H [Ba KOTEHKa BecAT 2 -8 = 16 Kr,
a cJieloBaTeJIbHO M3 YCJIOBHH 33aJa4yM CcJefyeT, YTO OAHWH
LIIEHOK BeCcHT 22— 16 = 6 Kr, a OfHH KOTEHOK 8 —6 = 2 KT.

B] 4:444-4=1 (4+4):4+4=6
4:4+4:4=2 4+4—-4:4=7
(4+4+4):4=3 A+4+4-4=8
(4—4):4+4=14 4:4+4+4=9
(4-4+4):4=5 (44 —4):4=10

Ymo y3nanu. Yemy nayuunuco

[L] Muoxutens | 9 | 8 | 7 ||Meaumoe | 27 | 24 | 21

MHuoxuTenb 2121 2 ||Heaureas| 3 3 3

IIpoussenenne| 18 | 16 | 14 | |YactHoe | 9 8 1.
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2] 9.2=18 7.3 =21 24:'3 =8 12:2=6
18:9=2 21:3=17 3:-8=24 6-2'=12
18:2=9 21:7=3 24:8=3 12:6 =2

@.SCMBMM>38MM 35cm < 3 oM 6 cM
56 MM = 5 cM 6 MM 67 oM > 6 M 5 oM

12 + 50 = 62 16 + 50 = 66
13—-9=4
14 + 50 = 64 17-9=328
15-9=6 18 +50 =68

1) 2-6 = 12 kr. Orser: 12 Kr.
2) 30 : 10 = 3 Benpa. Otset: 3 Begpa.

Benpo Bmeuiaer 10 1 Bogbl. M3 6ouku B3siav 3 Bexpa.
CKOJIbKO JIUTPOB BOAbI B3SLJIH?
10-3 = 30 a. Orget: 30 a.
[6.]30 — 6 = 24 kr — npuBe3 W rpyuw.
30 + (30 — 6) = 54 Kr — npUBe3JH rpyll U SIGIOK.
1) 26 + 6 = 32 Kop3uHbB — CcOOpaJH rpyLl.
2) 32+ 5 = 37 kop3uH — cobpanu A6.J0K.
OtBeTt: 37 KOp3HH.

9+8+13 =230
14+ 10 +6 = 30
7+12+11=30
9+14+47=30
40+5+30="75
15+ 25+ 35 =75
20 + 45+ 10 = 75
40+15+20="175

O6a KBazpata Maruyeckue.
[9.]21 : 3 =7 kr. OTBeT: 7 Kr.

27

8+10+12 =230
13+6+11=30
9+10+11=230
7+10+13=30
5+25+45=175
30+35+10=75
40+25+10=175
20+254+30=175



[10.]35 + 35 + 18 = 88 teTpaneid. OTseT: 88 TeTpajeil.

[11.]81 — (52 — 9) = 38 18:6-2=6
(38+58)—18=78 21:7-9=27
6-3:2=9 30:3-8=80
2-6:4=3 ‘ 50:5-6 =60

[12.]100 — 72 = 28
91 — 68 = 23
29 + 65 =94

@ YBesnub Ha 8 YMeHbIIH Ha 9

9 1713261908 || 9 |16 |50 |39 |72

1712514069198 (94|| 0| 7 |41|30]|63

1) 12410 = 22 (WT.) — KynuJId Msyeil.
OTBeT: 22 Msua.

[15.]6 u 4

3anaHue Ha MOAAX
36 = 50 — 23 — 41
[16.]8 + 7+ 1 = 16 cranuumit. OtBet: 16 cTaHuMi.
[17.] CKosbKO ueJsIOBeK OTMpaBHJHChL Ha aBTOGyce?
1) 20 + 35 = 55 yesioBEK OTIPaBUJIOCH HA MOE3Je.
2) 55 — 22 = 33 yesoBeKa OTNPaBHJHKCh Ha aBTOGYCeE.
OtBeT: 33 uesnoBeka.

[18.]8 - (49 — 46) = 24 1-30:10=3
3.(21—12) = 27 1-60:6 =10
7-(30—-28) =14 1-80:10 =38
40:4-3=30 0-2=0
50:5-6 =60 0-1=0
70:7-9 =90 0-3=0
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19.)1) z-7=21;z=3
2d:x =3, =28
r—8=0;z=28
T+z=T,2=0
2) 38+ =50; z =50-38;, =12
r—17=20, 2 =20+ 17; x = 37
40—x;19;x=40—19;m:21

200 | o 1 27 |30 | 52|64 | 70| 72| 90
a+8| 35 | 38 | 60 | 72 | 78 | 80 | 98

[22.]1) (8 +6) -2 =28 1M — nepHUMeTp NPSMOYTONbHHKA.
2) 7-3 =21 cM — nepUMeTp TPEyroJbHHKA.

3ananue Ha MOJAX

20 + 28 = 48 15+ 34 = 49 — snumHee
40+ 8 =48 BblpaXkeHHe
24 + 24 = 48 60 — 12 =48
30+ 18 =48
Tecm
Bapuanr 1

3 9 1
[1.]14 [2.]«» [3.]27 [4.]3 [6.]21 [6.]«» [7.]T0+3 - (14 —6) = 94
[8.]56 [9.] «:»
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BapuasTt 2

3 9 1
[1.]18 [2.]«» [3.]24 [4.]2 [5.]18 [6.]«:» [7.]60 — 4 -(15—5) = 20
(8.]18 [9.] «» "

Tabauunoe ymnuosxcenue u denenue (npodonxicernue)

[1.] 9.4=36 16:4 =4
5-4=20 94 (14 —5) =18
4.7=28 24-(19+4+4) =1
4.8 =232 37 4+ 44 = 81
24:4=6 62 — 36 = 26

[2.]32: 4 = 8 pyuex npojasH. OrtBeT: 8 pyuek.

lleHa pyukwu KonnuecTBo CroumocTb
MOKYTKH
4 p. ? 32 p.

[3.]Ons kynuaa na 45 p. TeTpafeli No ueHe 5 p. 3a TeTPanb.
CKoabKO TeTpajell OHa KymuJa?
45 :5 =9 Tterpaneit. OTtBet: 9 TeTpanei.
1) 3-6 = 18 mansapoB B 3 Gpuranax.
2) 2.6 = 12 Mansapos B 2 Gpuragax.
Otser: 18 manspos, 12 Maaspos.
5Jr-3=21;2=21:3, =7
15:x2=5x=15:5;z=3
x—17=46; r =46+ 17; r = 63
48 —x =29, x =48 - 29; £ =19
r+24=056; x =56 —24; x =32
37 +z=70,z=70-37, r =33
6]Jr+r+2=30;3-7=30;z=30:3; =10
r-43=43:z;, 2z =1
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r—18=16—-16; x—18=0; z =18
z+20=12+8;, z+20=20; =0

2] 1-4=4 75 — (28 — 8) = 55

3-4=12 73— 57 =16

4:4=1 ‘
[1.]3anaua o6bsicHeHa B yueGHHKe. 35 cTp.
2] 3.7=21 3.29-6

2.9=18

4.3=12 2.4=8

2)24:4=06 18:2=9
12:3=4 15:3=5

[3.J1) 20 : 2 = 10 M NPOBONOKK HM3PACXOAOBAJIH HA OIHY
KJIETKY.

2) 10-5 = 50 M NPOBOJIOKH M3PACXOLOBAJH Ha 5 KJETOK.
Otget: 10 M, 50 M.

18 — 3 = 15 MHH — BpeMd nepefauy KOHLepTa.
18+ (18 —3) = 33 — BpeMs nepegauu CKa3KH U KOHLEPTa.

5.] (50—-42)-4=32 36:9=4
(17 +23): 4 =10 27:3=9
1-(26 + 25) = 51 3.8=24
0-(32-12) =0 4-8 =32

[2.]5-4=20cM; 6-4=24 1m; 7-4 =28 MM; 8-4 = 32 mum;
9.4 =36 mm.

3ananue Ha NMOJAX

13 | 20 | 15
18 | 16 | 14
17 | 12 | 19
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@OOOOO 36CTp.
000000000 08000

5 -3 = 15 KkpacHbix Msiued. OTBeT: 15 KpacHBIX MsueH.
[2.]1) 9-3 =27 p. OTser: 27 p.

2) 27:3 =9 terpaneét. OTBeT: 9 TeTpanei.

3) 27:9 =3 p. Oter: 3 p.
3.]78 — 2 =40; x = 78 — 40; = = 38

0+z=64;, x=64—-50; z =14
b | 4 | 79|98 100 K | 3 | 81 | 90 |100 |

1-b) 4 | 79198 |100||0-k| O 0 0 0

5] 9.4=36 20:4=5

' 8-4=232 36:9=4
7-4=728 28:4 =T
32:4=8 42 + (20 — 8) = 54
14:7=2 50 — (17 — 9) = 42
2 :6 =4 70 — (38 +7) = 25

1) JlBa kBajpara Ha uyepTexe.

2) 3)
TR
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3agaHue HA NOJAX
2—>57—12—3
[

[1.]1) 2-3 = 6 mMawuHoK y Koau. OTser: 6 mawmHoR, CTP-
2) 24 3 =5 MawnHOK y Mumu. OTBeT: 5 MaLIHHOK.

2] 5+3<5-3 ' 8.2<8-3
T+7<7-3 . 92492=92.9
6-4=4-6 94+9=9.2

(3.]6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30;
4, 8, 12, 16, 20, 24, 28.

[4]2, 1, 4

5] 4.8 =32 28 — 8 + 37 = 57
9.3 =27 45 — 40 + 59 = 64
6-4=24 32-32+18=18
24:3=28 44+2-7=58
28:7=4 80 — 8-2 = 64
32:4=28  48-27:3=139

[2.]6 - 2 = 12 pucynkos. OTBet: 12 PHCYHKOB.
e

1111 000000000000 38 crp.
VANVANVANYAN
2000000000000

OOOO0OOOOO
[2.]4-7+4=4-8 — BepHO

3:843<3-9 — HeBepHO

35— (5+7) < 30 — BepHO

48 + (14 — 12) > 50 — HeBepHO

36 : 4 < 36 — BepHO

27 : 3 < 10 — BepHO

>
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[8.]z =2 r =18 T — n060e YHCIO

7-4=28 81 — 40 + 9 = 50
3.9=27 56 +30—7="79
2.3=6 - 67 —7 — 4 = 56
24:6=4 51 —15: 3 = 46
21:7=3 51—-21:3=44
27:9=23 51— 24 : 4 = 45

[6.] 36 : 9 = 4 swuka a6s0k npuBesau B 6yper. Otet: 4
SILLIUKA.

4 -9 = 36 kr s6jok npuse3sn B 6yder. OtBer: 36 Kr.

36 : 4 = 9 kr s6J0K noMeuiaercs B oaMH AWHUK. OTBeT:
9 Kr.

(6. Boino/iHHMTE 3a1aHKe CaMOCTOSITE/BHO.
[2.]15:3 = 5 yrat. OTBet: 5 yTAT.

3aganue Ha NoJasX
JlumHee yucsio 30 — He meautcg 0e3 octaTKa Ha 4.
S

39 cTp.

[1.]1) 9: 3 = 3 yTku naBaso B npyny. OTBeT: 3 yTKH.
2) 5—3 =2 (wr.) — uépHbix nebeneit. OTBeT: 2 UEPHBIX
nebeneil.

@ 1)'|‘"‘T“'\'"'n' I e it Sttt Bt Sl S i it St et S A S S
' ' t l v t ) i ' i ! ' : ' s i
R P G L I . i L i I
4 ¥ i T 0 Al
1 i i i { v
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1045 1=

s
[
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B et o
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3] 8.2=16 9+ (82 — 70) = 21
2:3=6 95 — (50 — 43) = 88
6-2=12 (100 —84) + 8 =24
21:3=7 94 — 25 =69
14:7=2 76 -69="7
24:8=3 , 58 + 16 = 74

[4]] CxonlbKO MpoOAa/ii TKaHU BO BTOPOH JeHb?
45-6=39 M
CKO/IbKO NPOMia/iv TKaHH B TPETHH JeHb?
394+8=47m™

CKOJIbKO NpOoAaJiH TKaHH 3a TPU OHA?
45+ 39+47=131 m ‘
[5.]1) 12:4 = 3 pasa, 28:4 = 7 pas. '
2)6.2=34=1229=36=18, 212 =3.8=4.6=24,
1) 18:2=9,18:3=6,18:6=3, 18:9 = 2.
2)12:4=3
[2.]18 : 3 = 6 OTBeT: uKcIO 6.

3aganve Ha NMoOJAX

9.3=27 7.3=21 8.3 =24
.|
15, 10, 15, 20; 40 crp.
4, 8, 12, 16, 20.
(2] 7.5=35 24:8=3
5.9 =45 27:90=13
45:9=75 3.94 (21 —4) = 44
35:5=7 18: (16 —7)-2 =4

(3.]1) 24 — 10 = 14 ™M TKaHH YILJIO Ha NaJjbTO. '
2) 14: 7 =2 M TKaHH pacxof0BaJH Ha ONHO MaJbTO.
OTget: 2 M.
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1) 12—4 = 8 — Ha croabKo Gosbie. OTBeT: Ha 8 Msuei.
5] 0+18=18 5418 =23
2+18 =20 10 +18 = 28
[lepBuiit MatTu — 3 : 0; BrOpod Matu — 0 : 0; TpeTuH
maty — 0 : 1.

7] 8.5=40 36:4=9
30:5=6 65+ (40 — 18) = 52
3anarme HaA NOJAX
25 | 30 | 23
24 | 26 | 28
29 | 22 | 27
|

110000000000 41 crp.
KpyxkoB GoJiblle, yeM KBaJpaTOB ¥ KBaZpaTOB MeHbILE,
yeM KpyxkkoB B 10 : 5 = 2 pasa.

[2.]1) 5+ 7 =12 — Bcero aereil. ‘

2) 12:2 =6 pmerell B OHOH KOMaHJe.
OrtBer: 6 geredl.

BeJIHYDb B a3 MEHbIIH B da34d
3] Y 5p ¥ 4p

9 7 5) 3 8 32 124116 | 8 4
45 | 35 | 256 | 15 | 40 8 6 4 2 1

4] 28:7-5=20 (6:2)-5=15
36:4-5=45 30:(2-3)=5
21:3-5=235 8- (90 — 86) = 32
8-(25:5) =40 (18 +14): 8 =4
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6- (50 —47) =18 96 — 40 = 56

90 — 46 = 44 N-6=84
[6.Jr-4=36,2=36:4,2=9
T-z2=21,z2=21:7,2=3
z:5=3,z=3-5,z=15
r 20:2=4,2=20:4,2=5

R e e B e Al St e R e e R e e Rl it s Il Ch e L Satd
N :
4. S N U R A g - d
i 3 i ' i [
[ [ T i Yoo
A - + 3

Bripaxxenue — 4 -5+ 6.
[2.]30 Gosbuue, uem 5 B 30 : 5 = 6 pas.
4 menble, yeM B 16 : 4 = 4 pasa.

3agaHue Ha MOJAX

67 —42 =25 , 89 — 65 = 24 — JHllIHee
e , BbIpaKeHHe.

$2-T=2 v 58 —33 =25

75— 50 =25 46 — 21 = 25

[1.]24 : 8 = 3 — Bo crosbKo pa3. OtBet: B 3 pasa. 42 crp.

[2.] 9.(36 —33) =27 5.6:3=10
(40—-8):4=38 544+74+6+3=170
20:5-9 =36 32+9+8+11 =60

[3.]1) 45 — 30 = 15 Kr — pacdacoBany B MaKeTH.

2) 15:5 = 3 &r KaprodeJsi B ONHOM MNaKeTe.
OTBeT: 3 Kr.
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Cuaaraemoe| 18 | 76 | 89 ||¥YmeHblLuaeMoe| 56 | 72 | 32
Cahnaraemoe| 12 | 24 | 0 ||Bbiuutaemoe (36|48 | 0
Cymma 30 {100 | 89 |{Pa3HocTb 20 | 24 | 32

[2]6 - 18 29 >3 > 24
U

48,51

[1.]40 — 10 = 30 Kr — Ha cTo/bKO 6oJblie (MeHblle
Ha 30 kr '

[2.]40 : 8 = 5 — Bo cTonbko pa3. OtBet: B 5 pas.

Ha ckosbko Gosblue oHa cobpasia KapTodess, yeM rnoca-
auvJaar
40 — 8 = 32 Kr — Ha cToqbko 6osbuie. OTBeT: Ha 32 Kr.

[4.]1) 14+10+16+8 = 48 cM — nepuMeTp YeThIPEXYTObHHKA.
2) 55 — 48 = 7 ¢cM — [AJMHA KapaHpaalua.
OtBert: 7 cM.

[5.]1) 12 TpeyrosibHHKOB; 6 YeThIPEXYTrOJIbHHKOB.
2) onuH ocTpblit yron DM A.

L ]

44 cT1p.
1] 1)3.6=18 9.6 =54 P
5.6 =30 10-6 = 60
7.6 =42 1-6=6
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2)12:6=2 42:6=17

24:6=4 60:6 =10
48:6 =8 6:6=1

2] 6.8=48 18 : 9 + 58 = 60
7.6 =42 36—-4-9=0
246;3% 40+7-5=7T5
1868 60 —8-4 =28
42:7=6 24:8=3
52 —20:5 =48 18:6 =3
49430 :6 = 54 42:6=7

3]

c 3 4 124 |1
24:c 8 6 1 | 24

[4.]21—z=14,2=21—-14;2=7
z+9=63;, 2=63—-9;, xr =54
10+ =100; £ =100 — 10; z = 90

[5.]10 p. cTOWT TeTpalb B KMAeTKy, aab6oM Ha 10 p. nopoxe,
a pydYka Ha 5 p. JelieBjie ajb6oMa. .
CKOJIbKO CTOHT pydkar
1) 10 + 10 = 20 p. — cTOHT aJbOOM.

2) 20 — 5 =15 — UeHa PyYKH.
Orset: 15 p. ‘

1) 6-2 =12 Kr caxapa H3pacXol0BaJIH.
2) 50 — 12 = 38 Kr caxapa ocTaJjioch.
Orser: 38 Kr.

A
2 b | 3 5 6 | 10

4-b 12 | 20 | 24 | 40
39




3agaHue Ha NMOJHAX

57 20 13

15 26

\ 15} 33 530 / 21 33 36

[1.]1) 6 -3 = 18 pe6sar urpano B dyr6o. 45 crp.
2) 6 + 18 = 24 — urpano Bcero.
OrtBert: 24 peGéHKa. '
[2.]1) 6 : 2 = 3 ponapuka 6bI0 caeaaHO.
2) 6+3 =9 (wr.) — 6b0 coenaHo (GOHAPHKOB U
3BE3/I0YeK.
OTBeT: 9 WITYK.
[3.]1) 18 :3 = 6 cM — nJKHa BTOPOro OTPe3Ka.
2) 18 — 6 = 12 ¢cM — Ha CTOJIBKO.
OtBet: Ha 12 cMm.

a | 812240351 b |50 40|30 20
10+al 18|22 |34 |45 ([p—4| 46 | 36 | 26 | 16

5] 6.9 =54 18:2+7-3=230
9.5 =45 6.5—24:3=22
6.7 = 42 | 21:3-35:5=0
9.3=27 6-7+6-3 =60
42 :6 =17 6-4=24
35:7=5 4.8 =32
48 :8 =6 8.5=40
54:6=9 9.4=136
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83 —65 =18 52+39 =91
17 + 46 = 63 76 — 28 = 48

m S U S O B SO
! H ! ' ’ 1 |l 1] . 1 ) ] ] i i i L i
« i i H i i ! ! ! ' ' ' I Il
' ' ) ' | . ' : t
e ™ T r T Y - Y Y ity
' ' ' ' i ‘ v { t
' )

i i i i i ! ! 1
e L L QP S
! ! ' ’ ' 1 '
. i
1

216, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48.
]

46 ctp.
[1.]1) 10: 5 = 2 Kr oBolIeH pacXoayeT ceMbsi 3a OAHH [EeHb.
2) 3-2 =6 Kr oBolLIeH. U3pacXonyeT ceMbsl 3a 3 AHS.

OtBeT: 6 Kr.

[2.]1) 18:6 =3 p. — ueHa 1 M JeHTHI.
2) 9-3 =27 p. — cTOUMOCTb 9 M.
OtseT: 27 p.

3. 54:6=9 9:3=3
42:6 =17 16:4=4
36:9 =4 25:5=5
40:8=5 - 36:6=6
(52—31):3=7 6-5:10 =3
54: (16 — 7) = 6 3.8:6=4
(12+18):6=5 5.7:5=17

. 35:(30—23)=5  5-4:10=2

bl 123|456 /|7]|8]09

b-6] 6 | 12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | 54

1) 16 + 8 = 24 cTora ceHa BbIBE3JIH CO BTOPOTO TOJIS.
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2) 16 4+ 24 = 40 cTOroB ceHa BbIBE3JIH C ABYX TOJEH.
Otser: 40 cToros.
[2.]1) 48 : 6 = 8 p. — 1eHa OHOH MaLIMHKH.
2) 8-5=40 p. — CTOUT 5 MALIHHOK.
Ortsert: 40 p.

3aganue HaA noafax

JluuHee BeipaxkeHHe 7 -6, TaK KaK OHO €IHHCTBEHHOE Ize
HCTOJIb3yeTcsl NeHCTBHE YMHOXEHHe.

[1]1) 40+ 40 : 8 = 45 cronos. Otset: 45 cronos. |47 CTP-
2) 40 + (40 — 8) = 72 crosa. OTBeT: 72 cTOJA.

2] 1) ¥ Iletu 6b0 8 p., a y Koau B 2 pasa Gosblie.
CkoJibKo neHer 6blI0 y pe6sT?
8+8:-2=24p.
Ortsert: 24 p.
2) ¥ Ilertu 6bin10 8 p., a y Kosut Ha 2 p. 6osbiue. CKOMBKO
AeHer Oblyo y pebsaT?
8+ (8+2)=18p.

Orser: 18 p.

[3.J2+ 2 -6 = 14 xr. Otser: 14 Kr.

[4] 5.9=145 27:9=3
36:6=26
(50 —38):4=3 24:4=6

B | ¢ | 54 | 48| 42 |36 |30/ 24| 18] 12

c:6l 9 | 8 | 716 |5 | 4| 3| 2

(6.]23 + x = 31; z = 31 — 23; = = 8. [Iposepka: 23 + 8 = 31,
31 = 31.
k—17=33; k =33+17; kK = 50. [TpoBepka: 50— 17 = 33;
33 = 33.
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45—-a=9;, a=45-9; a = 36. [lpoBepka: 45 — 36 = 9,
9=9.

[7.)3-3+ 6 -2 = 21 KBagpar.
2-2+5-3 =19 KkBanparos.

[8.]5 - 2 = 10 nonyraes.
Ortset: 10 nonyraeB B 60JbILOH KJeETKe.

2] 7.6 =42 15:5=3
48:6 =38
16:(80—76) =4 18:6=23

3aganue Ha Moagx
16 -4—-36—->6—>30
e

] 7.8 =56 4.6:8=3 LBCTP
7.7 =49 54:6.5=45
63:7=09 (55-7):6=28
56:8 =7 28 : (32 — 25) = 4

[2]] (15 + 25) : 5 = 8 MoTOUKKJOB 6blI0 Ha cTosHke. OTBer:
8 MOTOLMKJOB.

i i ' t 1 '
) !A 1 ' ' ;B
I i " - & .
- ) b v v t hd

' i t i ! [
L] 1] il ] 4 H
R et ol § -t Ll
) y \ ' '

O D .
b e b K &

hd H hd il

« . ' 1

i ¥ 1l

—ee g

[4.] CkosibkO GeH3HHa éTano B GeH3obake?
8 + 40 — 25 = 23 1 GeH3HHa.
Ortsert: 23 .

[6.]1 — 16 xaeTok; 2 — 16 kaetok; 3 — 16 KJAeTOK.
Unc/10 KNeTOK B UIypax OJHHAKOBO.
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6] 6-2+6-4=6-6 35:5+10:5==45:5

7-3-3-2>3-4 32:84+16:8=>40:8
[7.Ja-10=90; a =9
12:6=2,b=6
z:7=8; z=>56
2] 9.7=63 12:3-5=20
49:7=7 (39+9):8=6

Cmpanuuku ona n10603namenbroix

1]1) (z-5+z):6=6-2:6=z-6:6=1 |
2) (z-7—2):3-5:10=6-2:3-5:10=2-6:3-5x
x10=2-2-5:10=2-10:10==2

@Ecnn najioyek 5, TO MepBbIH UIPOK MOXET B3AThb 1, 2 HJIH
3 NMaJloYKH, COOTBETCTBEHHO HX OblJo 6, 7 UK 8, a 3HAYHUT
COMEpHHK, XOAOM paHblle B3aa 1, 2 HJAM 3 MaJjouKH, H
ux 6b10 9 nanovek. CienoBaTesibHO NMEPBBIM XOIOM HAzo
B35ITb 2 MaJIOYKH.

Ymo y3naau. Yemy nay4uauco

(L] 12+38-33=17 (48— 16) : 8 =4
55 — (20 + 8) = 27 14+35:7=19
44-16—-20=8 6- (20 — 16) = 24
8-3:6=4 3.4:6=2
3-(8:2) =12 9-2:3=6
36:9-7=28 6-4:8=3

2] 31-(10-3) =24 54 — (12 +8) = 34

8] 3.6:2=09 9+3+6=18
7-3+9=30 - 2.8-9="7
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OTBeT: Ha 8 KapTHH.

3aganue Ha NOJAAX

48 — JHIIHee YUCJIO, He IeJUTcA Ha 7 6e3 ocTaTKa.
3.4=2.6
4.6=3-8

3.843=3-9
4.-9-9<4-8

[10.]7 + 21 : (15 — 8) = 10

50— 24 : (11 — 5) = 46

30+9-(14—7) =93
60 — (24 4+ 3) : 3 = 51
90 — (28 +4) : 4 = 82

45

3:-2=24:4

- 7cm 8 MM < 87 MM

4 1M 5 cM < 54 cMm
70— (56 —7):7=63

10-2:5‘=4
30:10-7=21
40:10:4=1

¥YBesnnub B 7 pa3 YMenbiuu B 6 pas
8 | 6 9|4 |3|1.(|42({30|54|36|18| 6
56 |42 163 (28|21 7 7151916 3|1
BeJIHYb Ha MeHbILH Ha
[5.] y 7 y 6
1413563 |56 4221 ||30[12{24 (42| 6 |18
2142706349 |28 (/24| 6 |18|36| 0 |12
(6] 5.9=45 8-4-18:6=29
9.-3=27 32:4+3-4=20
4.9 =36 24:3—-2-4=0
36:4=9 47+4-3-18 =41
28:7=4 51 -32+6-3=37
21:3=7 27:94+29—-7=25
[7.]1) 20 — 6 = 14 — neii3axH.
2) 14 — 6 = 8 — Ha cTosbKO GoJiblile NeH3axkeid, uyem
MOPTPETOB.




[1.]z:5=10; 2=10-5; z = 50
z:7=6,z=6-7, r =42
W—~r=28,x=28—-28,z=0
R—-—z=T,2=72-T7, =065
z—15=0,z=04+15 =15
T—48 =7, x =7+ 48, =55

[12.]20 : 3 = 6 (ocT. 2). OTBeT: 6 KOCTIOMOB MOXKHO CIUHTb,
a 7 Her.

[13.]1) 45— 15 = 30 Kr — Macca TPéX AUIHUKOB ¢ BUHOTPAJIOM.
2) 30 : 3 =10 kr — Macca OfIHOTO SIlI{MKa C BHHOrPAOM.
Otser: 10 Kr.

1) 36—12 = 24 kapanaaua 6bl10 B MaJleHbKHX KOpOOKax.
2) 24 : 6 = 4 ManeHbKHX KOPOBOK ¢ KapaHAalaMH 6blJo.
OTBeT: 4 KOPOGKH.

[15.]6 - 4 = 24 cM — nepumetp kBaapata. OTBeT: 24 cMm.,

[16.]3anaua pewaetcs nyTéM mombopa.

OTBeT: 3 IBYXKOMECHBIX U 5 TPEXKOJECHBIX BeJIOCHIIE/OB.

3agaHue Ha MOJAX
JluuiHe#i MoxeT ObiTb BTOpast urypa cBepxy, TaK Kak
BHELIHASl (pUrypa y Hed He MHOTOYTOJbHHK HJIH TPeTbsl
¢Hurypa cBepxy, Tak Kak B Heil HET PO30BOroO LiBeTa.
1) 3-4 =12 rony6eii.
2) 12 -3 =9 — Ha cToJbKO GoJiblile,
Orset: Ha 9.
15 + (15 4 7) = 37 crapuiekaaccHHkoB. OTBeT: 37 cTap-
LLIEKJJACCHHKOB.
[19.]3 - 6 = 18 mawuu. OTBeT: 18 MalIMH.
[20.]1) Ha 36 — 4 = 32, 36 — 6 = 30, 36 — 9 = 27.
B 36:4=9 pas, 36:6 =06 pas, 36 :9 =4 pas.
2) Ha 80 — 10 = 70, 90 — 10 = 80, 100 — 10 = 90.
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B 80:10=28 pa3, 90: 10 =9 pas, 100 : 16 = 10.

'|‘—3~J1) d |57 8| 1] 0] | b |65[60/49)65]0
]

d+39/96 47,40 (39| [65—0b 0|5 |16{59|60|65

AB kopoue CD Ha 12 -4 =8 cm.

3agaHue Ha MOJAX
24 518 525 -5 — 45

[23.]1) 60 : 10 = 6 — Bo cTosbKO pa3. OTBeT: B 6 pas.
2) 60—10 = 50 — Ha cTosibKo pa3. OTBeT: Ha 50 CTpaHHL.

24 | o s | 4| 3| 7|6 ] 5 | 9

a-6| 48 24 18 42 24 30 45

la+6l 14 | 10 9 13 ] 12 | 11 | 15

(6+2)-2=16 cM — nepuMeTp NPSMOYTOJbHHUKA.
2) (16 —3-2):2 =25 cM — [pJMHA APYroil CTOPOHHI.
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[26.]3 -4 = 12 — cTONBKO B3fIH BHIUHH Ha BapeHbe.
18 — (3+3-4 =3) — CTOJIbKO BHIIHH OCTAJOCh.
[27.]1) 8 -4 = 32 p. — ueHa KHHTH.
2) 32 — 8 =24 p. — Ha cToabKO py6isield nelueBJe.
OtBeT: Ha 24 p.

1) 6+7+2=15cM — IJKHA POBOJIOKH.
2) 15:5=3 cM — AJKHA CTOPOHBI MATHYTOJbHHUKA.
Orget: 3 cMm. v

1) 3+ 2 =15 — MasbuHK BbILIEJ Ha 5 3Taxe.
2) 3—2 =1 — MaJbuHK BbillIe]] Ha 1 3Taxe.
OtBet: Ha 1 UK 5 3Taxe.

IInowade. Edunuyst nnowadu

[1.] Tak Kak Ka)kiasi GUrypa COCTOMT M3 YETHIPEX KBalpaToOB
OIMHAKOBOM MJIOLNAJH, TO CJlef10BaTeJbHO MJOLLAAH PHUTYp
paBHBI.
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2] 7.8 =156 6-5—12=18
6-7=42 52—-3.9=25
7.5 =135 8-4—15=17
49:7="17 45: (18 —13) =9
63:9=7 (274+27):9=6
42:6="7 4:(11-7) =1

3.]1) 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63.
2) 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37,
38, 39, 40, 41, 42
1) 8 =2 =6 M — ocraBuiasics 4acTb HOCKH.
2) 6:2 =3 — BO CTOJIbKO pas.
Otset: B 3 pasa.
Bz 7T=42; 2 =6
6:x=4,z=9
9-2=45 =5
z:6=6, =236
[2.| Bolpes3aTb ¥ COBMECTHTb (UIYphl, OTpe3asi U HaKJalbiBas
He COBMeLIaolIHecs 4YacTH.

3aganue Ha nOaAXx

49 :
28 :
42 .
35:
70 :

7T=7
4=7
6=7
5=17
10=7

Kesadpamnoiii canmumemp
[1.]J1 — 8 cm?, 2 — 7 cm?

8 cM? > 7 cm?

49

5 :8=7
63:9=7

54 : 6 =9 — JHIIHee Bbl-

pakeHue

58 c1p.




2] (72-40):4=38 (48 —40): 4 =2
(56 — 40) : 4 = 4 (64—40):4=6

8] 12:4.7=21 28:4.7=49
20:4.7=35 36:4-7=63

1) 32:4 =8 xr — HopMa BblIauH Ha [eHb.
2) 8.6 = 48 Kr — oBéc Ha 6 JHeH.
OrtBeT: 48 Kr.

[6.]1) 21 :3 =7 — BO CTO/ILKO pa3 MeHbILE.
2) 5.7 =35 Kr — B3flJIH CBeXei MaJIuHbI.
Otser: 35 Kr.

Sananue Ha noasix
7225953694256

1) 19 + 9 = 28 yesoBek 6blI0 BCEro.
2) 28 : 7 =4 Gpuraisl MoJYYHIOCh.
OtBert: 4 Gpuraisl.

1) ¥ Konu Geio 8 p., y Iletn B 3 pasa Gosblue, a y
Cawu Ha 6 p. Gosbuie, yem y Kosan u y Iletu Bmecre.
Ckosibko peHer 6b10 y Cawmu?
3:-8+6=30p.

OrtseT: 30 p.

2) B KoMHaTe CTOAJIM CTY/bl B 4 psiga 10 5 CTYJbeB B
KaxzaoM psngy. M3 komHatel BeiHecsH 15 cTynbeB. CKOMBKO
CTYJIb€B OCTaJIOCh B KOMHaTe?

5.4 —15=>5 cTyabes.
OrtBeT: 5 CTYy/beB.
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PJ1 —2-2=4cmM* 2 —4-2=28cm?
|
60 cTp.

ITnowade npamoyzonsvHuxa

[1.]TTnomane AKMO — 6-2 = 12 cm?; niowans CDLN —
3-2=6 cm2

[204-3—-2-2 =8 cm?® — Ha CcTOJbKO GoJsblie BTOPOM
MPSIMOYTOJIbHUK, YeM MepBbIi.

3agaHHe Ha MOJAX
81 59 —54—=72-9
[3.]1) 9.2 =18 cm2.
2)6cMmu3cm; 1 cMmu 18 cm.
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[lnowanb nepeoro kBagpata 2 -2 = 4 cM?; MJIoILa b
BTOpOro KBanpara 3-3 = 9 cM?.
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] 56:7=8 36:(11-2)-7=28
54:9 =6 42:(14—-7)-9 =54
36:4=09 48: (12— 6) -4 =32
2.6:4=3 50 — 27 : 3 = 41
2.3:6=1 34+9-4="10
1-9:3=3 40 - 54:6 = 31

1) 20:4 =5 kr Ména B ofHOK OaHKe.
2) 30 : 5 = 6 G6aHOK MOHaA00HTCA.
OtBeT: 6 6GaHOK.

1) 24 :8 =3 M cuTua Ha ONWH XaJjar.
2) 15: 3 = 5 XanaTOB MOXHO CIUHTb.
OrBeT: 5 XanaToB.

8.] 68 —12 =156 56 + 12 = 68 68 — 56 = 12

~ [9.]KBagpar — JleHHc; 4eTHIpEXYroNbHUK — AHS; TpPeyroJb-
HUK — Kous.
ITeprmeTp mepBoro ueTblpéxyrosibHHKa 6oJblile MepHMeT-
pa BTOPOTr0 YeTbIpEXyrojibHHKa Ha 2-4—(2:24+1-2) = 2 cM.

[2.]5-6 = 30 cm2. Otget: 30 cm.

1] 9.8=72 40 — 15 : 5 = 37 82 TP-
8-8=064 5-2=10
Pl 3:9=27
56:8 =17 2-6=12
72:8=9 36:4=9
96 — 56 : 8 = 89 27:3=9
21:34+18 =25 18:2=9

2] ¢l 1123456780
c-8 8 | 16| 24 | 32 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72
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[3.]1) 54 : 6 = 9 pbiGOK B aKBapHyMe.
2) 27 :9 = 3 akBapuyMa 3aHHUMAWT 27 PbIGOK.
Orger: 3 akBapuymMa.

1) (24 :4) -5 =30 kr mopkoBu cobpanu. OreeT: 30 Kr.
2) B oropome cobpanu 15 Kr Jyka, yecHoka B 3 pa3sa
MeHbllle, YyeM JyKa, a MOpPKOBM B 2 pa3 OoJblie, 4yeM
4YeCHOKAa. CKOJIbKO MOPKOBH cobpanu? '
(15:3) -2 =10 kr. OtBer: 10 Kr.

, e r gy - . N - B T
' ' 0 ' i ' 0 i i i i i : ! : l ! ' 1
! 1 H ' ' 1 1 ' ' ' ' | ' l i i
PR . -
) ' l l 1 [ l ' ' ] ' i
‘ ! ! 1

\ '

[lnowanp npsiMoyroJbHKKa 8 -2 = 16 cm?, nepumetp (8 +
+2)-2=20 cm.
[6.]100 — z = 63; z = 100 — 63; = = 37
T+ 18=67, x =67 — 18, z =49
[7.] Tpeyronbuuk — 2; Kpyr — 3; KBagpar — 4.
L
63 cTp.

[1.]1) CkonbkO neHer y pe6st BMecTe?
10 -5+ 50 = 100 k. Oreer: 100 k. |
2) ¥ koro u3 pebat neHer 6oJiblie ¥ Ha CKOJIbKO?
105 —50 = 0 k. OTBeT: y pebGST paBHOe KOJHUYECTBO
JIeHeT.

[2.] 9.4=36 64:8-7 =56
7-8=156 42:7-8=48
8.9=72 91 — (6 +85) =0
56:8-5=35  5548—29 =34
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41 -5+ 36 =72 1-3
6-3=18 0-3

3] Hennmoe | 12 12 12 12 12 12
Henutenb| 1 2 3 12

YacTHoe 12 6 4 3 2 1

[@]1) 80:8-5 =50 p. Oteet: 50 p.
2) 60 : (80 : 8) = 6 HaGopoB. OTBeT: 6 HaGOpOB.

>
(=]

(5. 26 —6—7=13 2.2-4=0
7+9+2=18 8.9-2="70
9+942=20 8.-4—2=30
9.2-2=16 40:5-7 =56

B MEPBOM | BO BTOPOM
B MEepPBOM

2] 24:8=3 6.8 =48
56:7 =8 8.4 =232

3aganue Ha noasax
19536 —-24—-6—30
S

64 crp.
L] 72:9=8 70 — 49 : 7 — 30 = 33
54:6=9 5 :8=17
7.9 = 63 63:9=7
2.8=16 8.8 =64
79 — 16 + 40 : 8 = 68 7.7=49

[2.]1) (12:3) -5 = 20 moTkoB. OTBeT: 20 MOTKOB.
2) 16 : (12 : 3) = 4 cButepa. OTBeT: 4 cBUTepa.

[3.]10 + 7 - 2 = 24 nHsa 6wl mana B otnycke. OTBeT: 24 OHS.
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[4.] CKOJIBKO JIOPOXKH PAaCUMCTHJI Tarna?
35— (7+5) =23 m. OTBert: 23 M.

5]

2] 30:5=6 42 :6="7
9.6 =54 6-6 =236
63:7+564+6=71

65 cTp.

[1] 64:8=38 4-(23—16) = 28

72:9=8 (32 —27) -6 = 30

81:9=9 5- (64 — 60) = 20

6:8=7 36+ 24 : 6 = 40

7.7 =49

8.8 — 64 45:5-9 =281

9.9 =281 45:5-9 =281

6-6 =36 18 +54:9 =24

(36 — 28) - 5 = 40 32:4-8 =64

[2.]27 : 9 = 3 — CKOJIBKO MOPKOBOK MOJIOXKHJIA [€BOYKa B
KaxAylo KJEeTKY.
18 : 9 = 2 — CKOJIbKO MOPKOBOK TOJIOXHJ Majb4UK B
KaXAYI KJeTKY.
27+ 18 = 45 — CKOJIbKO OblJIO MOPKOBOK y HeTeH.
(27 4+ 18) : 9 = 5 — CKOJIBKO MOPKOBOK O0Ka3ajiochb B
KaX 0¥ KJIeTKe. '
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[3.] 1-i cnocob 2-ii cnocob

1) 8+7=15 (M) 1) 50 — 8 = 42 (M)
2) 50 — 15 =35 (M) 2) 42 -7 =35 (m)

Orser: 35 M. OTset: 35 M.
3M9}1M=3911M 5 cM = 5 oM 6 cM
4 cM 8 MM = 48 MM 25 MM = 2 ¢cM 5 MM

[5.]1) 14 — 8 = 6 (neT) — Ha cTosbKO crapiue [Jlawa.
2) 9 — 6 = 3 roga 6b110 Oue.
Orser: 3 roxa.

Mnowany xeagpaToB — 7-7 = 49 cm?; 4.4 = 16 cMm?;
9.9 =281 cm2
[lepumetprl KBagpaToB — 7-4 = 28 cM; 44 = 16 cwMm;
9-9=281cm.

Bl [p] 1] 23451678109
b9 9 | 18| 27|36 |45 | 54| 63| 72| 81

3aganye Ha MoJafgx

40:5=8 72:9=8
64:8=28 80:10=8
32:4=28 56:7=28
24 : 4 = 6 — JMllIHee Bbl- 48 :6 =8
paxeHue

66 cTp.

Kéa&pamubui deyumemp

[1.]1 amM? = 10- 10 = 100 cm?

[2.]5-5 = 25 cM?; 8- 6 = 48 cMm?

[3.]10 -5 = 50 nm2. Oter: 50 M.
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3aganue Ha noagx

7 10
15 11 44 12
36 72
14 4 18 18 4 50

1) 12:6 =2 M TKaHH Ha OIHH KOCTIOM.
2) 10-2 =20 M TKaHH Ha 10 KOCTIOMOB.
3) 7-2 =14 M TKaHH Ha 7 KOCTIOMOB.
Otset: 20 M, 14 M.

[5.]4 - 3 = 12 kr Kpackd Kynuad. OTBeT: 12 Kr.

Ilnsi peMOHTa KBapTHpbl Kynuad 12 Kr Kpacku B 4 OfH-
HakoBbIX 6aHKaX. CKOJIbKO KpacKH B OfiHOH GaHKe?
12 :4 = 3 xr. OTBeT: 3 Kr.

Hna peMOHTa KBapTHphl Kynuaud 12 Kr Kpacxu B 6aHKax
no 3 Kr B Kax/0oi. CKobKO 6aHOK KpPacKH KYMHJH?
12 : 3 = 4 6ankd. OTBert: 4 6aHKH.

6. 9.(38—30) =72 63:7+54:6=18
65 — (49 —19) =35 7- (100 — 91) = 63
28 + 45 : 5 = 37
8- 7+5-6=86 6 (75— 65) = 60
9.9-28:7=77 - 74+36:4=16

[lycte Kons Hamwén z rpu6os, torma Cama Hawmén —
3 - x rpubos, a [luma — 2. .
z+2-2+3-2=30 — 6z =30 - = =5 rpuboB Haméj
Koas.

2.z =2-5=10 rpuboB Haweén [uma.
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3.2 =3-5=15 rpuboB Hawé Cama.
Oter: 5 rpubos — Kouas; 10 rpu6os — Hduma; 15 rpu-
6o — Caiua.

1) 25 — 18 = 7 pucyHkoB packpacusa Ons 3a 1Ba OHA.
- 2) 7—3 =4 pucyHka packpacuaa Ons Ge3 TPéx. -
3) 4:2 =2 pucyHka packpacusa Ois B nepBblil f€Hb.
OTBeT: 2 pPUCYHKa. '
(T+2)-9—4=717 9+18: (3+6) =11
7T+2-(9-4)=17 (9+18):34+6=15

2.]7-7 = 49 nm? — nnowane aucta KapToHa. Otset: 49 am?.

3aganue Ha MOJAX
Pe6ycoi: 97 27

38 t57
59 84
L.~ |
1] 4 68 cTp.
6 9
8 12 ‘16
10 15 20
25

14 21 28 35 49 49
16 24 32 40 48 56 64
18 27 36 45 54 63 72 81

[2.]1) 54 : 9 = 6 yawek B onHOM Habope.
2) 5-6 = 30 yawek B 5 Habopax.
3) 60 : 6 = 10 nabopos 13 60 yaluek.
Otsert: 30 yamek, 10 Ha6opoB.

(3.]1) 60 : 6 = 10 Kr cBEKJB B OJHOM SILIHKe.
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2) 10 — 5 =5 Kr — Ha CTOJbKO 60oJbllie B SILIMKE, YEM B

KOp3HHe.
OTBerT: Ha 5 Kr.

[4] 27:9=3 21:3+0-6=7
56 :7=28 i 27:3+1-6=15
3-8:6=4 38 + 59 =97
2:9:3=6 . 42 — 17 =25

[5.]6 : 2 = 3. Otser: 6aGouek MeHbllle YeM CTpeKo3 B 3 pasa.
.J4:2=2,5-9=457-9=63;8:2=4;9-9=8L.

3aganue Ha noOaAX

7259366
]
69 cTp.

[1.] 24 — (8 + 10) = 6 TponeH6ycOB OTPEMOHTHPOBANH B
TpetHil geHb. OTBeT: 6 TpoJIEH6YCOB.
[TposBepka: 8 + 10 + 6 = 24.
[2]1)4-7=28,7-9=63,8-6 =48, 2-9 = 18;
2)6-7=42,7-6=42;8-9=72,9-8=T72;
3)28:7=4,24:6=4,63:7=9,45:9 = 5;
4) 7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 63
9) 9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81,
6) YMHOXeHBI Ha 4, mojeseHbl HA 2 U YMHOXeHbI Ha 9.

3] 82-36:4="73 (40 —15) : 5410 = 15
94424 :4 =100
40— 15:5+10 = 47 8-(25-20) =40
40— 15: (5+10) = 39 18 :(11—9) =9

(10 +6) : 8 = 2 rupasiuasl. OTBeT: 2 TUPJASHABI.
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3anaune Ha NMoJdXx

40 15
34 6 25 35
100 80
26 20 54 40 10 30

L
70 crp.

Ksadpamnoii memp
[1.] BeinosiHHuTe 3a1aHKe CaMOCTOSATEJIBHO.

[2.]2) 9-5 = 45 m?* — nJowank cana.
Bl clols|7]6]5!|al64]56]|48]40]32
9-o| 817263 54 45la:8 8| 7|6 4]4

[4.] 94 —42:6 =87 (30-12):3+3=9
75+81:9 =84 8-(13—7) =48
38—-64:8=30 9. (14 —6) =72
30-12:3=26 7-(12—3) =63

30—12:(3+3)=28
[6.]1) 32 : 8 = 4. OtBer: B 4 pa3sa.
2) (32—5):(8—5)=09. Orser: B 9 pas.
[6.]1)6-7=42,4-8=32,9-3=27,4-9 = 36;
2) 7-8=156,8-7=56;,3-6=18, 6-3=18;
3)54:9=6,32:4=8,42:6=7,35:5=T,
4) 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60;
9) 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40.
(7.]2) 1, 3, 5;
3)3-3=9 cM2
[2.]8 -3 =24 M? — miowans oropoaa.
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72 cTp.

[1.] 1) KakoBa cTonMocTb 6 ONMHAKOBBHIX py4eK, €CJH LieHa
OfiHOH 4 p.?
6-4 =24 p. OtBet: 24 p.
2) CKO/MbKO pydeK KYMHJIH, €CIH 3a HUX 3amjaThiau 24
p., @ OIHAa py4Ka CTOUT 3 p.?
24 : 3 = 8 pyuek. OTtBeT: 8 pyuex.
3) CKOJIbKO CTOMT OfiHa pydKa, eCcJH 3a 24 p. Kynu/u 6
WTYK?
24:6 =4 p. OtBer: 4 p.
[2.]3 - 8 = 24 nyroBHILbI
3+ 9 = 27 nyrosuL.
310 = 30 nyrosuL.
[3.]1) 25 > 6-3 = 18 — xXBarwur.
2) 25 —6-4 =1 M TKaHH ocTaHeTcs.
OrtBeT: XBaTHUT, 1 M.

[4] 72-32:4=¢64 (64 —16) : 8 +8 = 14
36 —18:2=27 9-(13—-6) =63
48 —24:3 =40 6 (27 — 20) = 42
64— 16 : 8 = 62 40 : (30 — 25) = 8
64— 16 : (8 + 8) = 63

[5.] 4 M9 am = 49 am 1 am? = 100 cm?
3 1M 4 cm 34 cMm 1 m2 = 100 am?
9cM 6 MM = 96 MM 9m =90 om

1) 3-3 =9 m? — nJowanp nepBoi KayMObI.
2) 4-2 =8 M2 — mJowanb BTOPOi KJIyMOGHL.
3) 9 > 8 — nJowajp nepeoi KayMObl Gosbliie.
4)3-4=(4+2)-2=12 M — nepiUMeTphl y KJyMO paBHBI.
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OtBeT: nuowanp nepBoil KAyMOb GoJiblie, NepUMETpPhl y
KJYMO paBHbI.
[7.](16 +20): 4 =9
9.-(10-7) =27
154+36:(9-3) =21
[2.]1) 810 = 80 Kr orypuoB npHBesnH B nanarky.
2) 80 — 54 = 26 Kr orypuoB 0CTa/0Ch.

OtBeT: 26 Kr.
3ananne Ha moOJAX
18 | 16 | 26 21 | 28 | 23
28 | 20 | 12 26 | 24 | 22
14 | 24 | 22 25 | 20 | 27
Cmpanuuku Ons n10603namensroix
[1.]1) Haumenosa- Llena KonnuectBo | CtouMocTb
HHe npenMeTOB
npeaMeTa
Tetpanb 4 p. 8 wr. 32 p.
Baokxot 8 p. 2 wr, 16 p.
Kpacku 32 p 1 wr. 32 p.
Hroro 80 p.

Otset: 100 p. XBaTHT.
2) 100 — 80 = 20 p. — ocraHeTcsi nocJje MOKYMKH.
: 4 = 5 Terpaneit uau 1
6710kHOT (8 p.) u (20 — 8) : 4 = 3 eTpanu.
[2.]1) 50 — (18 + 13 + 16) = 3 p. — cnaua.
2) 213+ 18 =44 p. — CTOMMOCTb MOKYIKH.

Ha Hux MoxHO Kynutb 20
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[2.]TTpeanonioxxuM, uto Asekceii ckasan npasany, Toraa U Ku-
PHJ CKa3aJ He NpaBay, U nobeauTesib OH, YTO HEBO3MOXK-
Ho. CrniegoBatenbHo Kupuas ckasan npasny, a Ajnekcedt —
He MpaBly, a 3HauUT noGenuTenb AJieKcel.

[3.] Ecii MaJsibuMK TOJYYHJ cady TOJIBKO NSATHPYGJEBBIMH
MOHETaMH, TO 3Ha4UT CyMMa NOKYIIKH OKaHUMBaeTCs Ha 9,
CJIEIOBATEJIbHO Ma/IbYUK MOT KYIHUTb TOJbKO 5 6yJiouek,
OH noTtpaTtua 17-5 = 85 p., crava coctaBusa 100—85 = 15
p., @ KOJUYeCTBO NSITHPYOJEBBIX MOHeT paBHO 15:5 = 3.

4] 7-(747):7=5 (T+7-7):7=8
(7-7-7):7=6 (T+7):7+7=9
T—(7-7):7=7

[5.1) 4+7=11 m;

2) 7T+4=11 m;
3) BOIK — JMca — 3afl]
PaccTosiHHe MeXJy BOJIKOM U JIMCOH 7 — 4 = 3 M.

[6.]2), 3).

Ecnu ¢urypa cuHero und 3ené€Horo 1pera, TO 3TO Tpe-
yrOJIbHHK.
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Ymo y3nanu. Yemy naywunuco

[1.]1) 8 -5 = 40 KBapTHp 3aceJHJH.
2) 80 — 40 = 40 KBapTHP OCTAJIOCh 3aCEJIUTb.
OtBeT: 40 kBapTHp.
[2.]1) CKkovsibko 6epé3 u- psiGUH POCJO B LIKOJBHOM ABOpE?
12 : 4 = 3 (psbun)
12+ 3 = 15 (mepeBbeB)
OTtBeT: 15 mepeBbeB.
2) CKoJIbKO B LIKOJIE BCEro y4eGHbIX MOMELUEHHH.
9+ 2 =11 noMellleHHI 1 Ha BTOPOM 3Taxe.
9+ 11 = 20 nmoMellleHHH Bcero.
Otget: 20 noMelleHHUH.
3) CkosnbKO BCero Ma/isipoB U IJIOTHHKOB pafoTasio Ha
CTPOMTEJNIbCTBE.
10 -2 = 20 manspos.
10 + 20 = 30 manspoB U NJOTHUKOB.
Orget: 30 MansipoB H MJIOTHHKOB.
[3.]9+8 = 17 — cToabKo rpyin U A6/0K B ABYX SLIMKAX.
9-3 =27 — CTO/IbKO 6/I0K B 3 AALIMKaAX.
8-4 = 32 — cTOJBKO Irpyll B 4 AUIMKAX.
8-4+49 =41 — croabko rpyw B 3 slUMKax U f16/0K B 1
SILUHKE.
9-3+8=235— croabko f6JI0K B 3 SILMIMKaxX U rpyw B 1
SILUMKE.
[4.]42, 49, 56, 63.
5.]9:1=9,18:2=9, 27:3=9,36:4=9,45:5=09,
594:6=9,63:7=9,72:8=9,81:9=0.

6.] 9.5 =145 54:9=6
4.-9=36 49:7 =17
6-7 =42 42:6-9 =63
56:8 =7 32:8.3=12
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27:3-6 =254 4 (36 +12):6=38
8-(20 — 14) =48 (90 —42) :8=6
1) (24:8)-7 =21 p. OreeT: 21 p.
2)20:(24:8) =20:3 =6 (ocr. 2). OTBeT: 3 KapaHaalla,
chada 2 p.
[8.]48 — (16+18) = 14 cM — nJuHa TpeTbeil cTopoHbl. OTBeT:
14 cm.

9.]1, 3, 4; 1, 2, 4.
[10.]7-38=38; 2 =1
z:-8=0,z=0

26—2=0;, =26
[11.]30 + z = 56; = = 56 — 30; = = 26
m—14 =80; m =80+ 14; m =94
70—k =47, k=70—-47;, k =23

[12.]7.9=7.9 36:4>36:6
74+9=7+9 7.8>7-7
38 — 4 < 38 T+8>7+7
[13.]1) 9-3=3.9 3.9=30-3
30 -6 <30—3 30 — 3 = 27
2)6-9 =60—6 32+8<9-6
7.8>32+8 32 +8 <60—6
60 —6=09-6 9.6 =54
[14.]8 .7 = 56 63:9-3 =21
7.9 =63 20 :4-8 =40
8.6 =48 49 :7-4 =28
15:3=5 85 — (46 + 18) = 21
54:9 =6 27 + (40 — 12) = 55
14:2=17 94 — (39 + 17) = 38

[15.]1) 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81;
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2)4—16:4=4,24:4=6, 32:4=238,;

3—24:3=8;
8 —16:8=2,24:8=3, 32:8=4;
6 —24:6=4.

3)6,12,6:6=1;12:6 = 2.

1) (72:9)-7 =156 p. — 7 GIOKHOTOB.
(72:9)-4 =32 p. — 4 6J0KHOTa.

2) 40:(72:9) = 5 6aokHoTOB — 40 Pp.
64 :(72:9) = 8 6aokHOTOB — 64 p.

1) 15:5=3 M — ogHa 3aHaBecka.
2) 21:3 =7 3aHaBecoK — 21 M.

3) 9:3=27M — Ha 9 3aHaBeCOK.
OrtBeT: 7 3aHaBecok, 27 M.

1, 2, 3. '

1) 14 : 2 = 7 npa HocKOB cBsizasa 6aGyluKa.
2) 7 — 3 = 4 napbl HOCKOB 0CTAJIOCh.
OtBeT: 4 mapsl.

I) 27 — 4 =23 M — npomnuibl1 BTOPOH MaJIbYHK.
2) 27+ 23 = 50 M — paccTosiHHe MeXIY HHUMH.
OtBeT: 50 M.

[21.]1) 12 + 6 = 18 yueHHKOB COpeBHOBAJOCH B Gere.
2) 18:2 =9 y4yeHHKOB COPEBHOBAJIOCh B 'HMHACTHKe.
OTBeT: 9 y4YeHHKOB.

[22.]1) 50 — 10 = 40 cTy/1beB MOCTABUJIH B 3aJl.

2) 40 : 8 =5 psfoB cTy/nbeB OBLJIO B 3ase.
OtBert: 5 psinoB.

[23.]1) 39 = 27 Kr Kpynbl H3pacXxonoBaJ 10Bap.

2) 27 + 13 = 40 Kr Kpyns! OblJIO Y 1OBapa CHauaJa.
Orger: 40 Xr.

[24.]56 + a = 82; a = 82 — 56; a = 26

87T —c=052, ¢=87—-052;,¢c=35
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3aganue Ha NoOJAX

Pe6yce: 97 27
38 T57
59 - 84
[25.]28, 24, 27.
[26.]67 — (22 + 22) = 23 yuenuka — 1B. OTBet: 23 yueHuka.
[27.]B 28 : 7 =4 pas3, B 42 : 7 = 6 pas; B'48 : 6 = 8 pas,
B 48 : 8 = 6 pa3; Ha 74 — 20 = 54, Ha 74 — 12 = 62,
Ha 74 —4 = 70; na 40 — 18 = 226 Ha 28 — 18 = 106 Ha
80 — 18 = 62.

(28.] YBesnub B 8 pas YmeHnbiun B 9 pas
1193|617 |4]|[27{45(72]36|54]|63
8 1721244856 (32]]3 5|8 4|67

[29.]35 + 15: 5+ 2 = 40 32:4.8=64
(35+15):5+2 =12 63:7.5=45
42:6-7 =49 81:9.6 =54

1) 9-9 =81 cm? — nuowads BePe3aHHBIX KBaApaToB.
2) 100 — 81 = 19 cm? — nJowagb OCTaBIUEHCA YaCTH.
Orset: 19 cm?.

@ [ S S S S e A R e e
' ) ‘ 1 ' v \ ' l ' v i v
v i i i ! ! ' ! ! ' !
S
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) ' ‘ i i i
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4.3 =12 cM? — naowanb OCTaBLIEHCS YACTH. .
OtBerT; 12 cM?.

2.4 =8 M2 — 0cTanoch CBOGOAHBIMH. . - - R S

3anaHue HA MOJAX

42:6=7 35:5=7 '~ ‘iU
28 4=7 -, T70:10=7 :
21 7 3 — JMIIHee BbI-
pakeHHe
Tecm Bapnam-l :

@54.9@21 342:656:814:235: 5494728 : 4
[4]3-6=185-6=306-6= 36-«<».«=»ﬂ34
paaa-24 4[9.]7

Bapuaur 2
@63@7@24 442:748:630:536:654:9 4
4. 7\—286 7=425-T=357-7=49 [5.]>» [6]«<»
[7.)8 5 pasa [8.]32: 8 [9.]7 |

Yunowenue na 1

] 7.1=7 . 83.1=283
1-12 =12 o 1-21=21
52 - (48 — 47) = 52 28:4-1=7
(62+24)-1 =86 1-8-3=24
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28

42:6+8-8="T1"
27 : (20 — 11)

4.-9-40:5:

=17

2] 56:8

54:9=6

=3

81:9-8=72
45:5-7=063

[3.]1) 36:4

=7

49 : (60.— 53)

9 Kr — npHuBe3JH rpyi.

27 KI — Ha CTOJIbKO MeHbliIe.

OTBeT: Ha 27 Kr.

[4.]1) 18:6

9=

2) 36 —

3 Kr BapeHbsl B OlHOH OaHKe.
8 6aHOK MOHAJOGHTCS.

2)24:3

OTBeT: 8 6aHOK.

[lycTb T — CTOMMOCTb KHHIH, TOTAA T : 7 — CTOMMOCTb
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2)B(4-6):(2-4) =3 pasa.
=9 pas.

3)B(6:6):(2-2)
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Henumoe | 24 24 3 49 14 | 35
Heautenan| 8 6 3 7 7 7
YactHoe 3 4 1 7 2 5

89-1 =89 0-99=0

(70 — 69) - 14 = 14 32— (0-57) = 32

3aganue Ha noasx

Ha6epu 40: 18 +2+20 = 40, 14+ 16+ 10 = 40, 17+ 13+
+10 = 40, 28 + 2 4+ 10 = 40.

Ymnuooxncenue na 0

L] 7-0=0 1.9=9
74+0="7 0-9=0
9-1=9 9-0=9

2] 18.0=0 10— 0 = 10
0-19=0 72:9-0=10
6-0=0 1-49:7=7
8.1=8 (6:6)-9=09
10-0=0 8-(5—5)=0

(3.]1) 35:7 =5 pysoHoB no 7 M.
2) 5-10 =50 M 6b10 B pyJoHax mo 10 M.
Orset: 50 M.

1) 7.4 = 28 MaJbUHKOB B OpKecTpe.
2) 28 + 7 = 35 metell B LIKOJIbHOM OpKeCTpe.
3) 28 — 7 =21 — Ha cTOJIBKO GoJiblile.
OrBeT: 35 nmeteit, Ha 21.

@8CM=80MM 80M4MM=84MM
5M = 50 am 8 1M 7 ¢cM = 87 ¢cMm
6 1M = 60 cMm 2M4am =24 o1m

70



6. 9.6 =54 (63—15):8=6
49:7=17 100 —3-7+1 =80
(72— 56) : 4 = 4 100 — 42:6-5 = 65

[7.]80:2=8;, £=80:8;, =10
2:x=4,2x=32:4,z=8
r:8=8;r=8-8;, x =64
r-3=21;2=21:3;z="7
z+29=280; x =80-29; x =51
r—2=40; =40+ 2; x =42

TUtrTTTT A TN A

P 15-1=15 18—18=0
15-0=10 0.34=0
144+0=14 0-17=0

84 ctp.

[1.]1) ... equHMna. 8:8=1,9:9 = 1;

2) ... caMo 3TO Yuca0. 5:1 =25, 15:1 = 15.

[2.]1) 36 — 27 = 9 BesocHNeNOB — B3POCJBIX.
2) 27:9 =3 — BO CTOJBLKO pa3 MeHblile.
OrtBeT: B 3 pasa.

@20 : 10 = 2 — Bo cToabKO pa3 6oabuie. OTBeT: B 2 pasa.
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Canaraemoe| 46 46 46 36 36 36
Canaraemoe| 18 28 28 38 28 18

Cymma 64 | 74 | 84 | T4 | 64 | 54
6] 15:1=15 71 — 45+ 0 = 26
18:18 =1 56 + 26 — 0 = 82
84:1 =84 0+93—13 =80
0-(36—19) =0 70:10 =7
(24—15):1=9 80:8 =10

(18 +45): 63 =1 90:10=9

1) durypa 2 uMeer HaHGOJBLIYIO MJOLIAND.
2) ®urypa 2 umeet nepumetp GoJblue.
3) IHa, Bce yactd ¢urypbl | yeTbIpEXYroJbHHKH, HO He
NPSIMOYTOIbHHUKH. '

] 5:5=1 8:8=1 12:12 =1
Henenue nyans na wucao
[1.] 4.6 =24 8:8=1

6-4=24 8:1=8

24:6=4 0-4=0

2 :4=6 4.0=0

1-8=38 0:4=0

8.1=8 0:8=0

2]..0.0:5=0,0:8=0.

[8.JA — ADN, AMD, AKD, AKM, AKB, ACB, ACN.
AM — AMB, AMK, AMD.

[4.]... mo 5 p. ¥ ewé 10 p.
5-3+ 10 =25 p. Orset: 25 p.

(5.]1) 48 : 8 = 6 AWMKOB CJIUB.
2) 6 -9 = 54 xr rpyu.
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OtBeT: 54 Kr.

1)0:9=0 (30— 29)-8 =38
8:??;1:? 87:(85+2)—1=0
(82—-82):3=0 90 — (48 — 18) - 1 = 60
2)60 — (16 — 9) - 4 = 32 60 — 54 : 6 = 51
56: (13 —5)+9 =16 93— 7-(15—8) = 44
42+72:9 =50 8-9+64:8=80
7] 18:3=6 24:8=3
18:2=09 24:3=28
18:9 =2 | 8-3=24
18:6 =3 27:3=9
9.2=18 27:9=23
6-3=18 9-3=27

[8.]z-12=12;2=12:12; 2 =1

2:9=0,2=0-9,2=0

25:x=25,x=25:25,x=1

z:9=1,2z=1-9,2=9
2] 0:6=0 0:9=0 0:100=0
e

[1.]5-3+2-4 =23 p. OtBer: 23 p. ' 86 ctp.

[2.]4-9+ 3-8 =60 kr. OtBet: 60 Kr.

[3.]1) 9-6 = 54 — KonMUECTBO JIMCTOB KPacCHOH GyMaru.
7-5 =35 — KOJHMYECTBO JIUCOB 3eJIEHOH OGyMarH.
9.-647-5=289 — obliee KOJHYECTBO JHUCTOB Oymary.
2)9-6+7-5 =289 — Ha CKOJIbKO GOJibllIe KYTIHIH JIMCTOB
KpacHOH OyMard, 4yem 3eJIEHOH.

[4.)B 35:7=05pas3; B48:8 =6 pas; B 54 : 6 =9 pas.
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6] 1.17=17-1 38.1>68-0
33.0=0-33 0-(32—8)=(32—-8)-0

(6] 8.4 >20 72=8-9 8:4<4

' 3agaHue Ha MoaAAX
OnuHakoBble pucyHku — 1 u 4.
70754+ =90, =90-75, =15
80—k =42; k=80—42; k=38
6-n=54;,n=54:6,n=9
1) Maowans BCKE — 2-2 =4 cM2,
[Maowanp AEKD — 3-2 =6 cM2.
2) 1-i cnocob: 4 + 6 = 10 cm2.
2-ii cnocob: 5 -2 = 10 cM?.
[9.]TTnomans OKD =2-3:2 =3 cM?.
Maowany OKEA=4-3 -3 =9 cM2
[Mnowagy OKCBA =4 -4—-3 =13 cM?.
IMnomwany NPTM =2-3 =6 cM?.
MMaowany NPT =6:2 =3 cm2.
Mnomwangy NPLS =3 -3 =9 cm2
[Maomwags NPT =900 : 2 = 450 MMm2.
2) Mnowany BCKE =4-1=4 cM?.
[Mnowany OKD =2-3:2 =3 cM?.
[Tnowangy BCKE 6oablie naomagd OKD Ha 4 — 3 =
=1 cm2. '
.] na72-9=63 B 54:6=9 pa3
3aganue Ha noasAx
54 — 6 — 42 — 100 = 25

Cmpanuuku 0aa n10603namensrolx
[1.] lnpuna koMHaThl 4 M, a niomiags 4 - 6 = 24 M2,
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[2.] Mnowanb komHatH 4 -5 = 20 M?, a mJowagb KyxHH
4.-3=12 M2
OcTanbHbie MOMelleHHs 3aHUMaloT 52 — (20 +12) = 20 M2,
- [3.] BuinosiuuTe 3amaHie caMOCTOATENBHO.

ﬂ B e T Tt S S et Tkt et TN
1) i H ] b 1 i 1] ! ? ) 1 ) ¥ t * 13 " t
o ) ‘ ] 1 ¢ ) i [ [
: - ! ; T
[} ¥ i 3 ) 1 i
' i

(5. 8.4+2=34 8:4:2=1
8+(4—2)=10 8-4-2=230
8:4+2=4 | 8- (4+2) =48
8+4+2=14 8-4-2=64

[6.]1)3—>16,8—9, 2 — 14, 11 — 18, 14 — 33;
2) 3 « 6.

o
90 cp.

[1.]1) 9- 4 = 36 dhoHapuKOB HEOOXONMMO CHENATh.
2) 16 - 2 = 32 ¢poHapHKa MOXKHO Caenats.
3) 32 < 36 — GyMaru He XBaTHT.
4) 32 : 4 = 8 poHapHKOB Ha[O NMOBECHTb HAa OAHY THPJISH-
ay.

- Ortser: He XBaTHT; 10 8 HOHAPHKOB.

2.]1) 9-4+5-8+2-2 =80 cTy/beB HEOGXOAMMO Ha BCE

Kaje.

2) 90 > 80 — cTy/IbeB XBaTHT.

OtBeT: XBaTHT.

- [3.5-5-5—-5-5=100

Apobu

[1.]1) OnHa nBeHaauaras goas.
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3-9+4-3=39

36 + 56 : 8 =43
5:7+6:8=83

13

43

Ha BOCbMas AOJSA.
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75 —-8-4

60—7-7=11

84+ 64:8 =92

Jlena 3akpacuia OAHY TPeThio-f04i0, TaHs 3akpacuaa

OflHY mecm?ylo, a Ons — onHy ABeHaALATYH.

Ocranach He 3aKpaLIeHHO



Oxpyolcnocmb. Kpye

B D U -
[ '

[2.] OnHa yeTBépTas; onHa BOCbMasi; OHA TPeTbsi; OfHA lUe-
cTas.
OnHa yeTBépras noss GoJibliie OJHOH BOCBMOH.
Onna TpeTbs noss GoJibllie OJHOH LUECTOMH.

3]

1)30:6=5 — BO CTOJIBKO pa3 MeHblle.
2) 25:5 =5 Kr macJa.
OrtBeT: 5 KI.

[5]1) 20 : 5 =4 — Bo cTo/BKO pa3 Godblile.
2) 20 -4 = 80 Kr KeApOBbIX OPEXOB.
OrseT: 80 Kr:
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(6] 78 — (72—62)-4=38 36:4+7-8=65
49 — (64 — 44) : 2 = 39 :
54:9+8.5=46 50:(10-5) =1
32:8+6-7=46 60:(2-5) =6

[7.] TlepuMeTp KBagpaTa 3T0 CyMMa 4YeThIpEX CTOPOH, CJIENO-
BaTeJbHO 12 M — cyMMa Tpex CTOpOH, TO eCTb HJIMHA
CTOPOHbI KBajpaTta 12:3 =4 M.

..............

3agaHue Ha moJagx
JlulHee unca0 — 9, Tak KakK OHO HEYETHOe.

Huamemp oxpyxcrnocmu. Kpyea

[1.]1) 12:4 =3 cM — AnMHA MOJOCKH,
2) 3-4=12 cM — pJHHA MOJOCKH.

[2.]4-3 =12 cM — nJaHHa oTpesKa.

[3.]5-4 = 20 MuH nauTca Gonbwas nepemeHa. OtBeT: 20 MHH.
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[4] (28+12):4=10  63:9+72:8=16

57— (37— 15) = 35 90 — 40: 10 = 86
100 - 90 : 10 = 91

81:9+42:6=16 14456:7=22
8-7—-6-9=2 60 — 42 + 8 = 26

[2.]6 - 2 = 12 nuctos B Tetpand. Otset: 12 JHCTOB.
L

] ' 97 cTp.
1 oM = 10 ¢m; 10 : 2 = 5 cM — TMOJIOBHHA AeLUMETPa;
10: 5 =2 cm — oznHa naras geuumetpa; 10:10 =1 cm —
OJHa JecsiTas JelUMeTpa.

[2.]9: 3 =3 cm senTh oTpe3danu. OTBet: 3 cMm.

[3.]6 - 3 =18 1M — aauHa Bcelt JeHThl. OTBeT: 18 AM.

1) 30 : 10 = 3 kr cywénnix rpu6os. OTBeT: 3 Kr.

2) 610 = 60 xr cBexux rpubos. OteT: 60 Kr.

[6.]1) 30 — 7 = 23 rona — pasHuua B BO3pacTe.

2) 35 — 23 = 12 jeT — BO3pacT [JOUYEpH.
OTer: 12 ner.

[6.]r+8=40; z =40 -8, z = 32
T—8=40; z =40 +8; v = 48
z-8=40; x=40:8, x =5

(7] 54— (46 +7)=1 9.6—27:3=45
(56 + 48) : 8 = 13
9-3+9-7=90 0:16=0
8-9—8-4=40 23.0=10

[8.] BoinosHuTe 3a1aHHe CaMOCTOSITEbHO.

3aganue Ha NOJaAX

JlumHee uucao — 20, Tak Kak OHO He peautca 6e3
oCTaTKa Ha &.
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Eodunuybt spemenu

[1.] BoinosiHuTe 3aaHue caMOCTOATEbHO.

(2.] 1) Ocenb mautcs 91 neHb, 4To cocTtaB/iseT poBHO (91 :
. 7=13) 13 HeneJsb.
2) 3uma pawutcsi 90 amel, yto cocrasaser (90 : 7 = 12
(ocT. 6)) 12 MONHBIX HeneJb.
Becna gautcs 92 mHs, uto cocraBasier (92 : 7 = 13 (ocr.
1)) 13 noaHbIX Heesb.
Jleto mautes 92 nHs, uyTo cocTaBaseT (92 : 7 = 13 (ocT.
1)) 13 Henens.

[3.]UeTBepThb mepBoro; 6e3 yeTBepTH Yac; M0JIOBHHA NEpPBOTro.

[4.]8 -5 =40 1M = 4 m — anusa jentel. OTBeT: 4 M.

[5.]27 : 3 = 9 Hemean. OTBeT: 9 Hemelb.

[6.]x =7 — npaBuJbHO; = 49 — He NMPaBHUJbHO; T = 56 —
He TNPaBHJIbHO.

7] 3.8:6=4 56 — (32 — 4) = 28
6-4:3=38 85 — (65 — 20) = 40
9-4:6=6 90 — (62 — 20) = 48
14:2-7=49 0:9=0
27:3.9 =81 0:24=0
32:4.8=64" 0-33=0

8.J1)15+6=21u2+5=T,
2)15-6=9u5-2=3.

12 : 3 = 4 yactb. OTBeT: 3 Mecsilla COCTaBJSIIOT OIHY
4eTBEPTYIO 4acTb roia.

3aganue Ha noJaax
24 =24-1=6-4=8-3
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1S
100 cTp.

[1.]C 9 Beuepa oxgHoro aHs 40 9 Beuepa APYroro AHS NPOXOAST
OIHH CYTKH.
[2]1) 1 — 7 4 yrpa uau 19 u.
2 — 2 Yy HOUYH WM 14 u.
3 — 7y yrpa unu 19 y,
4 — 2 4 HOYH HIH 14 4.
Yachl Ha pucyHKax 1 ¥ 3, 2 ¥ 4 noka3elBalOT OAHHAKOBOE
BpeMs.
Yepes 24 4 yachl 6yAyT NMOKa3blBaTh TaKOe XKe BpeMs.
Yepes 6 u:
1 — 1 4 Houu uau 13 u.
2 — 8 y yrpa uau 20 u.
3 — 1 4 HOYH uaHu 13 u.
4 — 8 y yrpa uau 20 u.
[3.](4 —3)-24 = 24 y — Ha cTosbKO GoJibie. OTBET: Ha 24

5] 36:4-7=63 64:8-21:7=5
5 :8:9 =63 36:94+25:5=9
54:9-3=3 72:947-7=57
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100 — (42 + 8) =50 100 — (84 — 14) = 30

100 — (75 + 15) = 10

2] 1 men <8 CyT. 14 cyT. = 2 Hep.
254 > 1 cyrt. 1 mec. < 35 cyr.

3anaHue Ha MOJgX

7 9
14 18
) _ 21 27
28 36
35 45
42 54

Cmpanuuxu 018 110603HaMeENbHBIX
1) BuimosiHKWTe 3afaHHe CaMOCTOSITENBHO.
2) 10 : 55, 11 : 20;
3) 9:50.

[1.]1) Macca KowKn — 3 Kr, nmetyxa — 2 Kr.
2) Macca uieHKa — 4 Kr.

[2.]TToToMy 4TO KoOlIKa TsixKeJjee KOTEHKA Ha 2 K.

102 crp.

H3 ycnoBuil cnemyer, uto 7 KolleK U 7 KOTAT BecsAT 15 +
+ 13 = 28 Kr, cjenoBaTesbHO 1 KOIKa U 1 KOTEHOK BECAT
28 : 7 = 4 kr. Tak Kak KoILKa TsXeJjlee KOTEHKA Ha 2 KT,
TO CJIeOBAaTeJIbHO KOLLIKa BECHT 3 KI, a KOTEHOK 1 Kr.

5 komwek (5 -3 = 15 Kr) Taxenee, yeM 10 KOTAT (1-10=

= 10 kr).

[3.] U3 ycuoBuil 3amauu cienyet, yTo 3 UBIMJEHKA MO Macce
pPaBHBI 2 yTfiTaM, CJeloBaTeJbHO UBIJIEHOK Jerye.

HUULLLYYY = HILYYYYY

oo =vyy
83



Ymo ysnanu. Yemy naywunuce - = =

[1.]1) 18 :2 = 9 MawHH cHera BhIBE3JH CO BTOPOH VML

2) 18 +9 = 27 MalwKH cHera BbIBe3JH C JBYX meu
OrBer: 27 MawuH.
[2.]1) 24 : 3 = 8 neBouek.
2) 24 + 8 = 32 — Bcero pe6sr.
Ortser: 32 pebsT. AP
[3.] Muna kaacca 5 m. KaKOBa LJIMHA Kopmlopap
5-5 =25 M — nauHa kopupopa. OtBeT: 25 M

[4.] 2 M = 20 MM _ ,,5M—5011M
6 cM = 60 MM - 8 1am = 80 cm
3 M =30 1M 1am =100 Mmm
Bl lalo]1]6lollclo]7[28]es
9-al 0| 9 |36 |8 [lec:7l 0l 1] 4109
6] 1.17=17 1-65=65
98-1=98" 1-0=0
73:73=1 19-0=0
82:1 =82 0:13=0
0-92=0 0:1=0
7] 12=2-6 32=4.8
12=3.4 | 49="7.7
24 =64 56 =87
24 =83 63=7-9
8] 7.8.1=56 | 6-4+6-3 =42
5.9.0=0 3.4+3.5=27
8.8:1=64 : 4.54+4.5=40
49:7.9 =63 80 —64:8="T2
72:8.3 =297 54 — 24 : 3 = 46
56:7-2=16 75— 40 :5 = 67
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3aganne Ha noasx

54:6=9 45:5=9
72:8=9 : 90:10=9
48 : 6 = 8 — JHlIHee Bbl- 81:9=9
paxkeHHe 36:4=9
63:7=9

1) 6:2 =3 poHapHKa MOXHO CIeJaThb H3 OGHOrO JIHCTA.
2) 8-3 = 24 (oHapHKa MOXKHO CHEJaTb U3 BOCbMH JIHCTOB.

1) 24:8 =3 n coka B ofHO# Ganke.
2) 18 : 3 =6 6aHoK aas 18 & coka.
3) 21:3 =7 6aHoKk aas 21 A coka.
Otsert: 6 6aHOK, 7 6aHOK.

[11.]45:5.9 =81 70—6-7—6=22
56:7-3=24 %+8—-4-7=6
32:4.-8=64 35:5+2.7=21
54:9.4=24 8-9-8-5=32
8.3:6=4 (44-8):4=9
6-6:9=4 9-(10-2) =172
2.9:3=6 (846):7=2
9.-4:6=6 7-(10-9)=7

[12]1) 10-10=100 - 15-10 = 150
11-10 =110 16 - 10 = 160
12.10 =120 1710 = 170
13-10 = 130 1810 = 180
1410 = 140 19-10 = 190

2)7.7=49 9. 7=63
8-7="56

[13.]48 + 7 =63 -8 70 — (13 + 22) < 70 — 13 + 22
3.7=T+7+7 C12.7=7-12
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[14]1)9+8=17
12+8=20
18 4+ 8 =26
34 +8 =42
2)9.8=172
5.8 =40
8-8=64

" 4.8=32

50 + 8 = 58
75+ 8 =283
83+8=091
62+8="170
7-8=256
6-8=48
10-8 =80
1-8=8

1) 8 :4 =2 — pnuHa CTOPOHH KBajpata. 2-2 = 4 cM? —
ero IJowanb.
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) .
72-0<72-1 18:18< 18:1

64:1>63:1 0:32=32-0

3apanne Ha noasx
72— 9 — 36 — 100 — 55
(17.]4 - 3 = 12 BuweHoK. OTBeT: 12 BHILEHOK.

[18.]Onua veTBépras yacTb roga — 3710 12: 4 = 3 mec.
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=4y,

OnHa wecTtasi yacTs ‘CyToOK — 310 24 : 6

Onua pecsitas yacTb yaca — 3710 60 : 10 = 6 MUH.
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z="T4

28 oukoB. OTBeT: 28 OUKOB.

FYNN

r=1

.Z'=_0
[21.]6-3+2-5

[22.] 3EPKAJIO

-3anaHue.Ha MoJsSX

82
65

47
o9

Pe6ychbi:

—_— —

17

76

23.3.4=3.-4

98:4 =426

7208 =

36:4

6=9-4

(2499 +1 = 100

6

99-1=99

=99

99:1

9-1=98 -
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Ha 9 — 3 = 6 cm kopoue. .

1) 36 :4 =9 cs0B BO BTOPOM KPOCCBOPIE.
2) 36 — 9 = 27 — Ha CTOJbKO GOJblie.
OTBerT: Ha 27 cJIOB.

1) 72 — 28 = 44 KyKJbl 0CTaJNOCh.
2) 44 — 28 = 16 — Ha CcTOJBKO Gouiblie,
OtBeT: Ha 16 Kykou.

2811 ol 9|5 2|6 |4/ k|16|12|18) 2442
b16[3]|9 8 |9|lc|l2/a|3|6]6
a-b54|15]18 48 |36 |[k:c 8| 3|6 |47
29090~ 27=53+10 90—-60=6-5  90—82=32:4

[30.]3 1M 4 cm = 34 cm 5M2 M = 52 IM
96 1M =9 M6 oM 78 ¢M = 7 1M 8 cM
[3L] 1)~

[ T [ ‘ P

\\\\\\\\

L T S T N T T R

2) Tlepumerp mnepBoit ¢urypst (20 + 10) - 2 = 60 MM,
nepuMeTp BTOpoi 20 - 4 = 80 MM, Tpetbelt — (30 + 20)x
x 2 =100 mm.

[32.]92 — (23 +39) = 30 M — AJuHa TpeTbero Kycka. OTBeT:
30 M.

[33.] 8 + (8 — 2) = 14 ckasok npouutasa Humna. Otser: 14
CKa30K.
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1) 28 : 7 =4 rona nouxe.
2) 28 — 4 = 24 — Ha CTOJNBKO MEHbILE.
OrtBeT: Ha 24 roja.
[35.] (25 + 10) — 18 = 17 kr (50 + 10) — 34 = 26 p.
0CTaJsoCh. HCTPaTHJIH.
OrtBert: 17 Kr OrgeT: 26 p.

as 67 AT s
‘Hpoaepxa?15;;;§:‘ —

[37.]36 —z=14; 2 =36 — 14; = = 22
r-206=26,x=206;,206,x=1
r+4+20=48;, t =48 — 20; x = 28
r—0=19,2=1940; 2 =19
r—44 =18, x =18 +44; x = 62
r:1=24;,2=24-1, =24

38]TIpn b=30uc=14 —b+c=30+14=44, b—c =
=30 — 14 = 16.

[Ilpn b=2Tnc=19 — b+¢c=27+19=46, b—c =
=27-19=28.

[39.]2+4+3 =19 cM — AHHa JIOMaHHOH.

FRET RN

Fy
oW 1
'
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L BRIy g e Y
18 7
49

72
45
27
40

12
30
63
48
18
32
45

00 00 U1 ~J W QO W
O O 00 W

Cmpanuuku 0as a10603HamenbHblx

[1] 20 + 11 + 69 = 100 (6+92):1=98 -
70 — 35 — 10 = 25 (36+14)-0=0 .
7-2-2:4=7 " 8-6:48=1

|10 3|8 17179

5171 9 3 | 11| 19
6 | 11| 4 | 13115 5

[4]3-3+3:3=10
[6.]OTBet: Ha 14 p.

i 1 ) L} « ‘ i i 1
! B ? ] ' 1 il 1 il
] i ] ] i i i
R -
X !
; ' |
10N N SV SR U SN A [N AR
4 prer e temnfee e d ey *
i t ] H 1
1] ] ] ] 1
[PIOUPN R R b
v ] i 1
H H 1 H 1
] i ) i 1
a1 R R T o 1 -r
T i ot
!

' P i
' ' ' ' \ 1 ' '
R e e ol It e S

[7.]JIeHTy pa3spesanu Ha 6 yacreii. Beero caenanu 5 paspesos.
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Tecmot Ons xonmponsusx pabom

3adanus 6a308020 ypoexs

1] 7.8=56 42:6="1"

63:9=7 36:4=9
2] 35-40:8=30 9+81:9=18

76 — (26 + 14) = 36 28— (18+9):3=19

0 O O 0 O
B 4595 T
38, 157 . e
87 185 i R ]

1) 6 -4 = 24 urpywku 660 B KOpoGKax.
2) 24 — 20 = 4 WrpylwKH OCTaNIoCh B KOPOOKax.
OrseT: 4 HrpyumxH.

1) 24 : 3 = 8 kr rpyu npHBe3JH B CTOJIOBYIO.

2) 24 + 8 = 32 Kr A6J0K U rpyll NPHBE3JH B CTOJIOBYIO.
Orser: 32 Kr.

[ daide St et et el S il | ok S kSt g il ot dadal i} T
' ’ v ' ) ' ' ' ' 1 i i i i 1 I H
1 i i t i i ' ! 1 H ' il ] 1 t . 1 1 .
R S h h b e h wh vy bmsndrmcdivaabcnde et d F e T ] 1
t hd i 1 1 1 T ' 1 ' hd ] ' ' ] ] ' ] 1 i \
' \ \ ] ' ' ) ‘ i ‘ t ¢ i i ' ! 1 ' 1
' ! i i ! ! ' } ' l ' ] i ' \ ] . 1 i ]
'''''''''''' Lnhalh St bt Rl St il dialids St diedesied bdhadidh: Shdbalint alndhal Indindial ot At et i St
1 ' 1 H ] ! ' § ¥ ] 1 \ ] ' i i [ ' i
1 1 i i ] i i 1 t 1 ' H ! 1 ' .
J e 3 e i 3 " 3 i " i & A Py
' hd ] 1 q i v 13 L 1 R T 4 Al hd
1 ! ' 1 ] [l i i '
i ¢ ' i ' ) ' \

.............................................................................................

- 3adanus nosviwerroeo YPOBHA CcAOMHOCMU

[1.]81:9, 72:8,63:7,54:6,45:5,36:4,24:3, 18:2,
9:1.

(2] 48— 16:2=140 50 +3-4 =62
65 — (20 + 15) = 30 28 — 24 :3 =20
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YuyeOHUK. qaCTb 2
Yucna ot 1 z0 100

YMHoXeHHe U AeleHHe (NPoaoJIKeHuUe)

Bremabauunoe ymnoxcenue u denenue

[1.] 10-8 =80 2.5=10
90:9 =10 |
40:2 =20 20 - 4 = 80

2] 60:3 =20 240 = 80
10 -4 = 40 6-10 = 60
100 : 5 = 20 80:8 =10
30-3 =90 5.20 = 100

[3.]60 : 6 = 10 KOpOGOK 3aHS/MM UYALLKH.
Otset: 10 KOpoGOK.

1) 90 : 3 = 30 Gustonen, B oHOH KOpoOKe.
2) 30 -2 = 60 Gsromen B ABYX KOpoOKax.
Otget: 60 Gurozell.

5] 14:7=2 12:4=3
12:6=2 14:2=17
6] 454+6-9-90=9 8-9+8=80
20 — 2 -8 + 66 = 70 7-3+7=28
51—8-5—11=0 6-9+6 =60
81:9.7 =63 12.0:4=0
32:4-6 =48 0-9:3=0
49 :7-8 =56 16:2_:128



[7.]1) K kaxnomy nocnenyiouieMy YHcay NpHOGaB/SETCH YHCIO
Ha 1 GoJblile, 4eM K MpeAbIAYILEMY YHCIY.

.y 29, 37, 46, 56.

2) 3agaHbl ABe MOC/AEIOBaTeJbHOCTH C Pa3HOCTHIO 1.

., 11, 14, 12, 15.

3) 3apaHbl ABe MOC/EI0BaTEbHOCTH C Pa3HOCThIO 7.

.y 20, 24, 27, 31. o
2] 20-4=80 40:2 =20 90:9 =10

3anaHue Ha nMoasx
7-3=21 9.9=281 8-5=40 8- -6 =48

] 90:10=09 80 : 40 = 2 > CTp.
100 : 50 = 2 30:10 =3
2] 40:20=2 3.30:9=10
90:30 =3 4-20:8=10
80:10 =8 50-2:5=20
100:20 =5 8-10:4 =20
60 : 20 = 3 10-2-5 =100
100 : 10 = 10 10-6:2 =230

[3.]... 3a HuX 6 p.
1) 6:2 =23 p. — ueHa OHOH OYTHIIOYKH.
2) (6:2)-3=9 p. — croumocTb 3 GyThiJIOYEK.
OtBeT: 9 p.

1) 2-30 = 60 UBeTHBIX HOTOCHHMKOB.
2) 96 — 60 = 36 uépHO-6enblX POTOCHHMKOB.
OtBert: 36 uyépHo-6enbiXx (POTOCHHUMKOB.

[6.]8+4=12cM = 1 oM 2 cM — AJIMHA APYrOro OTpesKa.
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[6.]2-20=40; 2=40:20; z = 2
80—-2x2=10; z=80—-10; z =70
60:2=10; 2 =60:10; z =6

7] 27:3+8-7=65 42:6-4=28
64:8+9-6 =62 32:4-5=40
3. (75 — 45) = 90 0-1:2=0
2.(12+18) =60 1-6:6=1
a 10 2 1
80:a 8 - 40 80
10:a 1 ) - 10
3agaHne Ha moJaaAx
7-9=63 9+1=10
3:-9=27 10-9=1
A
Ymuoxcenue cymmor Ha wucao 6 ctp.
[1.] I-d cnoco6 - 2-u cnocob
1)2+1=3p. 1)2-2=4p.
2)3-2=6p. 2)1-2=2p.
OrseT: 6 p. 3)4+2=6p.
Ortser: 6 p.

[2.]10 + 14 + 9 = 33 cM — nepuMeTp TpeyroJbHHKa.
Otset: 33 cm.

3. 90:30=3 7. (42 — 34) = 56
(

80:40 =2 36 +36):9=8
5:20—-16 = 84 0-1:12=0
74—-60:2=44 0:5-20=0
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1) 4+ 4 = 8 26710k 10CTa0Ch KaXKIOMY BHYKY.
2) 8.3 =24 a6noka 6abywika faja TPEM BHYKaM.
Orger: 24 s16/10Ka.

3ananve Ha NOJaAX

28:4=17 54:9=6
36:4=9 72:8=9
[ e R T e
1-i cnocob 2-i cnocob 7 cTp.
1) 6+4=10 (m.) 1) 6-3=18 (m.)
9) 10-3 = 30 (m.) 92) 4-3=12 (m.)
OrBert: 30 macox. 3) 18 +12 =30 (m.)

: OtBert: 30 Macok.
[2.](83+5)-4=8-4=232
(204+7)-2=20-2+7-2=40+14 =54
(6+4)-8=10-8=80 '
[3.]1) 60 :6 = 10 p. — CTOMT OfiHa YaiiHas JIOXKKa.
2) 4-10 =40 p. — crodaT 4 yariHble JOXKH.
3) 40 : 2 =20 p. — CTOMT OHA CTOJIOBAs JIOKKA.
Otser: 20 p.
4]r:1=9,2=9-1,z=9
T+ 48 =48, r =48 — 48; r =0
l-2=5,x=5:1,2=5
[6.]1) 62 = 12 4yes0BeK — MY3BIKAHTBHI.
2) 12+ 8 = 20 yesnoBeK — Xop.
3) 6+ 12 + 20 = 38 yeJ0BeK BhLICTyNa/NH Ha KOHIEpTE.
Otgert: 38 uesoBeK.
1) 16 :4 =4 M cdTLa — ONHO IJaTbe.
2) 20 : 4 = 5 naatba U3 20 M cuTLA.
3) 40 : 4 = 10 naatbeB U3 40 M cuTuA.
OrBet: 5 naatees, 10 naarbes.
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7] 15:5<15:3 5MM < 1 cM

24:3>18:3 1+8>1-8
4 1M < 47 cM | 6+0=6-0

8. 100:50 =2 30-3—10-4 =50
60:10=6 20-44+60:3 =100
7-247-8=70 8-9—-48=24
4-6+6-6 =060 5 -7-6=14

] (40+3)-2=86 (30 +2)-3 =96

3aganue Ha noJAx _

65— 35 =30 38 —-28=10
47 — 27 =20 79 — 11 = 68 — JMlIHee
94 —4=350 BbIpaXkeHHe

[2.]1) 32 : 8 = 4 MOCHIIKY ¢ KHUIAMH.
2) 4-6 = 24 Kr — Macca TNOCBUIOK C (PYKTaMH.
Oreert: 24 Kr.
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[3.]1) 36 + 42 = 78 yenoBeK moexa.o B TETP.
2) 78 — 38 = 40 nmeBouek Moexaso B TeaTp.
Otgert: 40 neBoueK.

[4.1B 54 : 9 = 6 pas; Ha 54 — 9 = 45 Goablue.

@5M=50nM 54 cM =5 1M 4 cM
8 1M = 80 cMm 39 MM = 3 ¢cM 9 MM

6] 90:30=3 - 9.-9-9.3 =54
100:20 =5 36:4+27=236
7-8—42:7=050 50 —21:3 =43

7094+ 7=16 —II;50:10=5 — O; 91 — 78 = 13 — b;
7-6=42 —E;18:3=54 — I;10-7=70 — A.

[TIOBEJA

3aganue Ha noOaAdgX
756 —>54 —>6—30

9 crp.




[10.]14.6 = 84 (48 +12):6 =10
19-4=176 (36 —27):3=3
156 = 90 80—7-8=24
520 = 100 5.7 + 65 = 100

[3.] HepaBeHcTBa BepHbl M0 MpaBH/ly YMHOMEHHSI CyMMbl Ha
YHCIO.

1) 54 — 12 = 42 petasd yuwJio Ha BaroHsl.
2) 42 : 7 = 6 BaroHoOB MOJYYHJOCh.
OtBeT: 6 BaroHos.

[5.]1) 27 : 3 = 9 nakeros.
2) 9.2 =18 xr.
OTBert: 18 Kr.

[7]1) 15+9=24 M
2) 15+12=27m
3) 15+ 24 =39 m

Blz—7T=9%2=9+72=16
z:7=9z=9-7, x =63
2-x=32,r=32-32;z=0
32:1=32,r=32:32,z=1
62+x=62; 2=62—62; =0
62-2=0;,2=0:62; =0
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A

2] 3.26="18 (24 +16):8=5
18-2 = 36 90— 6-9 =36

10 ctp.

[1.]1) 8 :4 = 2 Kr orypLoB B OfHOH GaHKe.
2) 40 : 2 = 20 GaHoK moTpebyeTcs.
OtBet: 20 6aHOK.

[2.]1) 100: 20 = 5 1 — BMeCTHMOCTb OfHOH GaHKH.
2) 50 : 5 = 10 6aHoK moTpebyeTcs.
Ortset: 10 6aHOK.

[38.]5+8+9+12 =34 1M — nepUMeTp YeTHIPEXYrOJbHHKA.

@l ol ol 16| 8lc|lon|70]56] 63
1200 0 |12]72(96|lc:7 3 (10| 8| 9

5] 1-17=17 | 1-65=65
98-1=98 1-0=0
73:73 =1 19-0=0
82:1 =82 0:13=0
0-92=0 0:1=0
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6] 7.8 =56 ‘ 16-4+6-3 =82

5.9 =45 13-4+3-5=67
8.8 =64 4-5+4-9=56
49:7.-9=63 46 — 64 : 8 = 38
72:8.3 =27 50 — 24 : 3 = 42
56:7-2 =16 24 —40:5 =16
[7.] 6.8 =48 8.8 =64
6-9=>54 7.9=63
7.8 =56
8] 13-8=5 32:8=4
27 -8=19 48 :8 =6
43 —8 =35 24:8=3
94— 8 =86 56:8="7
85— 8 =177 80:8 =10

[9.] Tans xuBET Ha 5 3Taxke, a Kata Ha 9 sTaxe.
13-4 = 52 cM — mepuMeTp KBajpaTa.

3aganue Ha noasx
JnuHa myTH y OBYX 3aiilleB OJHHAKOBa.
]
11 crp.

L] c | 48 | 30 1 24 m | 80 [100| 21 | 64
d | 12143 |8 | 6 n 351 7 9 | 50
c+d 60 [ 73190 | 30 |lm—mn| 45193 | 12| 14

2] 6-11+6 =172 7+3.-9=34
9.11—97=2 24 +60 — 83 =1
8-8—4-7=36 86 — 16 + 25 = 95

(3.]3-9 = 27 — wHpHHa nMpoesxkeil yacTH.
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3-2 =6 — lWKpHHA IBYX TPOTYapoOB.
3:9+3-2=33 — wupHHa NOpOTH.

1) 2-8+4 =20 kr — Macca AByX YeMOIaHOB.
2) 20 : 2 =10 Kr — Macca OfIHOro YeMojaHa.
OtseT: 10 Kr.

c | 8 24
d 14 4
c-d | 84 96

3aganue Ha nmoasx
6:3:2=90

Cmpanuuku 0na n0603namensvHbLX

[1.]1) 4-1 =4 cM Hy>XHO 106aBHTb.
2) 84 — 4 =80 cM — nepuMeTp NJaTOUKA.
3) 80:4 =20 cM — 1JMHa CTOPOHH MJATOYKA.
OTBeT: 20 cM.

[2.][TepuMeTp pa3BépHyTOro JMCTa paBeH yueTBEPEHHOH CyM-
Me CTOPOH MOJIYYEHHOTO MPSMOYTOJIbHHKA.
BJ1 —4cm;2—6cM;3 —8cm; 4 — 10 cem; 5 — 12 cm

T [ v LA
i : : '
f

[lepumeTp 6 npsimoyrosbHHKa — 14 cM.

[@]1) ..., 55, 56, 0, ...;
2) ..., 92, 90, 89, ...
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S
13 cTp.

Henenue cymmor na wucno

[1.](80+16):4=80:4+16:4=20+4 =24
(30+21):3=30:3+21:3=10+7=17
(114+13):6=24:6=4

[2.] 1-i cnocob 2-ii cnocob
1) 15412 = 27 (M) 1) 15:3=5 (m.)
2) 27:3=9 (n.) 2) 12:3 =14 (n.)
OrtBeT: 9 nJaaTbes. 3)5+4=9 (n.)

Ortset: 9 naatbes.

[3.] ¥V mepBoro c6opuixka 6b10 20 geranei, a y sroporo 30
getaned. CKOJIbKO U3[eJHH OHH MOryT cobpaTb, eCJH Ha
OLHO H3[ieJIHe pacxoLyeTcsi 5 AeTaJsled.

1-i cnoco6: (20+30):5=20:5+30:5=4+6=10
H3LeIHH.
2-i cnoco6: (20 + 30): 5 =50 : 5 = 10 usznesu#.
Otsert: 10 usngenuu.
[4.]1) 20 + 40 = 60, 35 + 40 = 75;
2) 24 + 32 = 56, 21 + 35 = 56.
5] 28:4=7 54:9=6

2] (20+12):2=16 (23+25):8=6
3apanuve Ha noasx

B kBagparax omHGKH

28 | 83 | 18 46 6 62
23 | 33 | 43 54 | 38 | 22
48 | 13 | 38 14 | 70 | 30
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14 cTp.

[1.]1) (62+18):8=80:8 =10
(364+27):9=63:9=7
(40+16):7=56:7=28
2) (364+27):9=36:9+27:9=4+3=7

[2.]1) 36 + 24 = 60 Kr QPYKTOB Pa3NOKHIU B ALIHKH.

2) 60 : 6 = 10 SALWHKOB NMOHALOGHAOCE.
OrBert: 10 AUIHKOB.

[3.]1) 60+ 40 = 100 yue6HHKOB MpPHBE3JIH BCErO.
2) 100 : 10 = 10 mayek y4eGHHKOB MpPHBE3JIH.
OrteeT: 10 mayek.

[4.]B 40 : 4 = 10 pas; B 80 : 4 = 20 pas.

[6.] (23+6)-2+24=282 80—6-14=5
(7+11)-4—32 =40 48:8+32:8=10
16-5— 24 = 56 36:4+28:4=16

[6.]8 +4 =12 cM — Ha CTO/IBKO LJHHHee.
OtBeT: Ha 12 cM.

2] (32+48):8=10 (30+24): 9 =6

6.8 = 48 3anaHne Ha MOJIAX _ 35
39:3=13 60:6 =10

15 cTp.

1] 40+32="72 60 + 12 = 72 36 4+ 36 = 72
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2) 18 —3 = 15 — Ha cTOJbKO GoJblile.

Orsert: Ha 15 Goublie.
[lena Guiera 100 p.; otmaa 500 p

RS SR
V

[3.]1) 6 -3 = 18 6uGIHOTEK B rOpoLE.

A

JJISl TIOKYNKH 3

.
"y

— cpaya.
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— 3100 = 200 p.

OGUJIETOB.
500
Otsert: 200 p.



5] 39:3.4=152 66:3-2—5=39

64:2.3=96 84— (48+26) =10
48:4-8 =96

100 — 3.4 — 88 23 + (75 — 48) = 50
6-9+48:6 =62 53 — (53 — 40) = 40

[6.) l.ivna nomaHoit ABCD — 3+3+1=7cm.

~ Juauna gomanodt KOCEM — 25+ 20+ 20 4+ 25 = 90 mMm
=9 cm.
Hauna gaomanodi KOCEM O6osblle OJHHB JIOMaHOH
ABCD.

[7.]TIpsimbie yraii — ABC, BCD, PKT, KTO.
Octpole yranl — K PO, NSF, ENS,
Tynbie yrnol — BAM, CDM, AMD, TOP, SEN.

) 64:4=16 50 : 2 = 25
7.12 =84 39:3=13

16 ctp.

(1.] 40:8=5 27:9=3 56:7=8 54:6=9
8-5=40 9-3=27 7-8=56 6-9=54
40:5=8 27:3=9 56:8=7 54:9=6

[2.] CKOJIBKO cOCTaBJ/IieT BeCh MyTh T'YCEHHLbI OO 3€MJIH?

3-4 =12 am. OTBert: 12 aM.

[3.]1) 28 : 4 = 7 Kr BHLIHK B OJIHOM MakKeTe.
2) 3-7 =21 Kr BHIIHH B 3 makKeTax.
3) 7-7 =49 Kr BHIUHH B 7 MakKeTax.
Otser: 21 kr, 49 Kr.

[4.]96:3=(90+6):3=90:3+6:3=30+2=32

96:6=(60+36):6=60:6+36:6=10+6=16
96:2=(80+16):2=80:2+16:2 =40+ 8 = 48
96:4=(80+16):4=80:4+16:4=20+4=24
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1) (12:3+4)-5=40
] 4.24 =96

1-0+
2-1+

2) (12:3)-4-5=280

96:24 =4

3aganue Ha MoJaAX

3:24+6=12
4-3+7=19

4=4
o=17

Hposepxa denenus
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I'lpoaepxa
2T

81 6. 50 .

N WO

__on
‘00

[2.] BuinosniHKUTe 3aaHHe CaMOCTOSITEJIbHO.

[3.]19 -4 = 76 — KOIMUYECTBO JOMOB B MOCEJKE.
19-4 — 19 = 57 — Ha CKOJIbKO JIOMOB B NocéJske 6oJblle,
yeM [IOMOB B JepeBHe.

1) 23421 = 44 pgetanu U3roToBAT pabGoyHe 3a ONUH AeHb.
2) 44 - 2 = 88 pertaJjieil U3roTOBAT pabouHe 3a 2 OHS.
OtBeT: 88 meraJei.

5]1) 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30;
2) 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30.

31.3— 56 =37
4.17 + 32 = 100

84: 7427 =239
78 —36 —42:6 =35

90 — 65:5 =77 21 +49:7—6=22
SHNC [T
4 J19 76 ]23
o361 091
_________ ’ ._T_,@._Qi T8
______________ ol . o]
: HpoBepKa L
x19 ><23
4 3
76 .69




3agaHve Ha nNoJagx
60:5:3=24:2:3=14

1] 24:12 =2 45:15=3 88 : 44 = 2
[2.] 48:24 =2 30 +2-28 — 36 = 50
32:16=2 " 50 —96: 6440 = 74
88:11 =8 39.2422 — 74 = 26
75:925 =3 72:3 =24
64:32 =2 92: 4 = 23
85:17=5 76 : 2 = 38

308 -7=24;2=24:8,2=3
2:x2=8 x=32:8, =4

1) 50 : 2 =25 1 MosioKa Hamo aJs 1 Kr Macha.
2) 75:25 = 3 Kr MacJ/1a MoJy4YHTCS.
Otger: 3 Kr.

[5.]20 - 4 = 80 nm2. Otser: 80 am2.
1) 15: 3 =5 GaHOK OTypLOB 3aCOJHJIH.

2) 2.5 = 10 Kr NOMHIOPOB 3aCOJHJIH.
Otgert: 10 Kr.

[7.]14-4 =56 — U

7-6=42 Y

18-3=54 — K

8-9=72—0

16-6 =96 — B

7-14=98 — C

27-2 =54 — K

9.7=63 — U

5-16 =80 — U 4YKOBCKHH

2] 88:22=4 72:12=6 64:16 = 4
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[4.] BoinosHHTE 3afaHKe CaMOCTOSTENbHO.

[5.]... crosioBoit JioxKK 10 p.; yaitHO# — 5 p.
3:104+3-5=45 p. OrBer: 45 p.

c 80 40 20

3apanve Ha MOAAX

9-9 =81 7.6 =42

4-8=32 3.9=27
S
@18'.’2:54;113:54:18;33:3 20CTp.

z:16=3,z=3-16; z =48
O0T:z=3,z=97:3;, z=19
[2.]1) ... mpoK3BedeHHe NOAENHUTbL HAa M3BECTHBIH MHOXHTEIbD.
2) ... 4HaCTHOE YMHOXHTb Ha NEJUTENb.
3) ... menMMoe MOAEJHUTh Ha YaCTHOE.
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B | o [ 17117161 ¢ |64] 78] 80
b | 3| 4l 6l £ 16] 6| 16

a-b| 51 | 68 | 96 || c:k| 4 13 5

1) 2+ 3 =5 KOHCepBOB B3fl/IH Ha ONHOI'O YeJIOBEKa.
2) 19 -5 = 95 6aHOK B3sJIH BCETrO.
OTBeT: 95 6aHOK.

[5.] letu pas6unuch Ha aBe TPYNNbl U COGHpaid B Jecy
rpubbl. [lepas rpynma co6pasna 18 rpu6oB, a BTOpas
42 rpuba. CkonbKo rpuboB AOCTA0Ch KaxKJAoMy peOEHKY,
ecl¥ Bce coOpaHHble TpUOBl OHH IMOAEJHJH IMOPOBHY, a
Bcero 6ul10 6 mereii?

[6.]7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70.

7] 28.3—-57 =27 28.2—13.4=4
34413-5=99 (49 +28): 7=11
98 —2.44+24 =114 (64 +24) : 4 = 22

[8.] Mnowans Kaxaoro keagpata — 2 -2 = 4 cM2,
Mnowans 3akpameHHod yact: 1 — 1 cm?;, 2 — 3 cm?;
3 — 2 cMm? .

2] 19.4-38 =38 (36 +24) : 15 =4
43 -27T+32:4=24

[z -11=55 z="55:11; c =5 21 crp.
96 :2x=16; 2 =96:16; =6

52:2=13; 2=52:13; x =14

15 2=752=75:15; 2 =5

[2.] 12.8 =96 : 26 + 8 = 34
9.8="72 | 37 +8 =45
8.8 =64 49 + 8 = 57

11-8 =288 98 + 8 = 66
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(5.0 90:5>90:10
48 :4 < 52: 4

35-1=235-0+35
35+1> (35+0)-1

12 + 18 = 30 mun. Otset: 30 MHH.

[7.] 24

24 -
25

24

8] 45:
99 .
&0 :

78
51
84

:3=28
4=6
5=29
6=4

156=3
33=3
16=5
:6-3=239
:3-4=068
143 =063
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21:7=3
24:8=3
18:9=2
20:10=2
100 —4-18 =28
100 —6-13 = 22
100—4-25=0

(34436):10="7
(75— 33):3 =14
(82 —16) : 33 =2



1) 28 : 14 =2 4 — JeTHT CaMOJIET.
2) 28 — 2 = 26 4 — 3KOHOMHS BpPEMEHH.
OteT: 26 u.

47+ 25+ 8+ 13
Cmpanuuku 0ns aro6o3namensrolx

[1.]... iMca — BTOPOH, a BOJIK — MEPBbIM.

2.]2) 3)

... OKPYXHOCTb.
[3.]5 = 8, 37 — 72, 62 — 38, 66 — 40, 96 — 55.

‘Ymo y3nanu. Yemy naywunuco

[1.] 18+ 75=93 - 283 = 84
93 — 75 = 18 84:3 =28
85 — 36 = 49 56 : 2 = 28
49 + 36 = 85 28 -2 = 56
52:4 =13 19-3=57 -
13-4 =52 57:3 =19
42:3 =14 ‘ 42:14 =3
14.3 =42 14-3 = 42
16-4 =64 60:12="5
64:4 =16 5-12 = 60

2] 75:25=3 44 :22 =2
72:12 =6 87:3 =129

3] 76:19 =4 80:4+72=92
84:42 =2 100 — 78 : 6 = 87
54:18 = 3 96 : 8 + 59 = 71
3.16 451 = 99 49:74+9.-8=179
422 — 47 =37 56:8+9-9 =88
4-15412="T2 63:9+ 25 = 32
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[4.] 1) (63+12):3 =25 3) 75— 54 :3 =57
2) (37-18)-4=76 4) 194+ 7-3=40

5]1) 2:26=3;2=26-3;26-3 =78
2) Ha 23-4 — (23 +4) = 65.

[6.]6 - 15+ 10 = 100 meTeit cMoTpeso cnekTakab. OTseT: 100
HeTel.

3azanue Ha NOJAX

2.4.3=24
[7.] (100 —24):2 =38 (48 —20):4-5=35
36:(6+3)=4 30: (5-6) + 29 = 30
[8.] 32.3 =096 72:8.11 =99
62:2 =231 98 —33.2 = 32
24.3 =72
(96 +4):20 =5 100 —2-19 = 62
31=7):24=1 9.9417 =98

O] o123 {2a |25 26 c| 72| 72] 72|
bl 313313 1|lal2]31]4]6%s

a-b 69 | 72 | 75 | 78 |jc:d| 36 | 24 | 18 | 12

1) 20 4+ 10 = 30 molieyeK Ha 5 CKBOPEYHHKOB.
2) 30 : 5 =6 nolieyek Ha OJHH CKBOPEUHHK.
OTgeT: 6 moleyYeK.

[11.]1) 27 :9 =3 — BO cToNbKO GoJblie.

2) 27 — 9 = 18 — Ha cTOJABKO GoJblue.
OtseT: B 3 pa3sa; Ha 18 csioB GoJble.

[12.]1) 36 : 3 =.12 30:2 =15
82:2=41 74:2 =237
42:3 =14 65— 64:8-3 =41
78:6 = 13 9-(14—9) -8 =37
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2)0:8=0 17+0 =17
0-8=0 24.1=24
17-1=17 24 —0 =24

[13.] Cunuit npamoyronbHuK KocTHH; KpacHbIil IpsAMOYroib-
HUK CeBbl; 3e/I€HbII NPAMOYTONbHHK BHTH.

3aganue Ha noasx
Pe6yce: 28 70
to6 52
54 18
3:-7=21,6-6=36,6-4=24
Henenue ¢ ocmamkom

[1.] BbinosiHUTE 3ajaHHe CaMOCTOSATEJBHO.
[2.] 7:3=2 (ocr. 1) 11:4 =2 (oct. 3)
10:4 =2 (ocT. 2) 12:3=4
10:6 =1 (ocT. 4)
[3.]1) 54 : 3 = 18 nKCTOB B ONHOK TeTpauH.
2) 90 : 18 = 5 Tetpameit u3 90 sucToB GyMarH.
3) 72 :18 = 4 TeTpagu U3 72 jauctoB OyMmaru.
OtseT: 5 TeTpane#; 4 TeTpanu.
[4.]5- 8 = 40 cM? — nyowanb NPAMOYTOJbHHKA.
Ortsert: 40 cm?.

15:7 =2 (oct. 1) 29 :3 =9 (ocr. 2)

3aganue Ha moasax
68+6=28+46=20+54=35+39="74
A

[.] 1)9:2=4(ocr. 1)  11:2=5 (oct. 1) |27 cTp.
10:2=5
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3) OcTaTok Bcerma MeHbllle JeJTHTEJS.

[8.J10+5+5+5 =25 — onHa 3ajaya ¥ TPH ypaBHEHHS.
OTBeT: 3 ypaBHeHHUS.

[4] 92:46 =2 20+3-4=32
44:11 =4 80—5:5="179
60:12 =5 40 — 26 :2 = 27
24:8.7=21 38 + 64 — 14 = 88
36:6-8 = 48 75 — 32 — 20 = 23
42:7-3=18 16 + 76 — 36 = 56

501)2,4,2) 1 —22.4 =83 mMM; 2 — 19-4 =76 mm; 3 —
(34 +22)-2=112 Mm; 4 — (26 +19) - 2 = 90 MMm.

[2.]OcTatok Bcerja MeHbIle AeJHTeNs.

-

28 cTp.

[1.] 17:4=4 (oct. 1) 59:9 =6 (ocT. 5)
22:6 =3 (ocrt. 4) 27 : 7= 3 (ocT. 6)
27:5=175 (ocrT. 2)

[2.]1) 18 + 6 = 24 cTakaHa KJIOKBbI GbLIO BCETO.
2) 24 - 2 = 48 cTakaHOB caxapa NOHaL06UJIOCh.
OTBeT: 48 cTakaHoOB.

3] 21:3=7 16:8 = 2
20:4="5 18:9 =2
18:6 =3

1) 15-3 = 45 MM — pJKHa oTpe3ka.
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2) 28:7 =4 mm.

1) 78 — 43 = 35 kKM Mégna MoJiyyHJsIM CO BTOPOTO YJbsl.
2) 43 — 35 =8 — Ha cTosbKO 6oJblile.
OrBerT: Ha 8 Kr. |

[6.] 90 — (15+9):8 =87 2:7+5-6=34
64 — (28 +4) : 4 =156
72:9+2.7=22 6-9=54
9.6 —30:3=44 7-9=63
[7.2) .. 8-3+1=259-3+1=28 10-3+1 = 3.
2] 45:5=9 _ 40:8=75
42:6=17 45:9=5

3aganuve Ha NOJaHX

Pebych: 6
~54 .3 “81 r

29 cTp.

[1.] 53:8 =6 (oct. 5) 38 :11 = 3 (oct. 5)
78 :9 =8 (ocT. 6) 50 : 20 = 2 (ocT. 10)
25 :10 = 2 (ocrT. 5)
[2.]20 : 3 = 6 (oct. 2). OTBeT: 6 TpoeK caMONETOB MOXeET
NMOAHATCA B HebO, HA 3eMJie OCTaHeTCcs 2 CaMOJIETa.
[3.]1) 48 : 3 = 16 MewKOB MyKH pacXoiyeT eKapHs 3a OfWH
leHb.
2) 80 :16 = 5 nHel — Ha CTOJAbKO XBaTHT 80 MeIIKOB
MYKH.
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OTBeT: Ha 5 JHeH.

B nexkapHe 3a 3 nmHsi M3pacxofoBajii 48 MeEIIKOB MYKH.
CKoJIBKO OblJI0 MELKOB MYKH, €CJIH M3 M3PacXOodoBaJjM 3a

5 IHeH.

1) 48 : 3 = 16 MelwKoOB MyKH pacXolyeT MeKapHs 3a OHH

JEHDb.

2) 5-16 = 80 MelIKOB MyKH GbiJIO.

OTtBeT: 80 MelUKOB.

30 — 18 = 12
48 — 18 = 30
70 — 18 = 52
98 — 18 = 80

5] 38:19+42:3=16
"16:6:3—-30=2
28:2:-34+8=2450
(47+8):11=5
(86 — 72) -5 =70

[6.] Onst npuuecsia Basy

=89
3:(72—-60) =36
4-(91—80) = 44
82 —25:5="717

¢ 3 abnokamu u 6 rpywamu, [lers

npuHéc Basy ¢ 3 sibjokamH, a Karsi npuHecsa Ba3dy c

6 rpylamu.
2] 43:8 =5 (ocT. 3)

64:7=9 (oct. 1)

[1]1) 18 :3 =6 — 6 nopuwuii. 30 crp.

2) 19:3=6 (ocT. 1)
3) 25:3=28 (ocT. 1)
2] 45:9=5
3] 99:33=3
3.33 =099
84:7 =12

— 6 nmopuHi.

— 8 MOpuHi.

48:8=6 49:7=7
12.7=84 72:3=24
56:2=28 24-3=T2
28 -2 = 56
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[4.]34 — 25 = 9 yesioBeK GbLIO B YeTBEpT.
(34 — 25) - 3 = 27 yesioBeK 6bLJIO B MATHHLLY.

6] 4.7=28 9.8 =72
7.4 =28 8.9="72
7.5—7=28 8.5 =40
7.-3+7=28 5-8 = 40
3.9=27 5.7+5=40
9.3=27 5.9 —5=40
3.10-3=27 8.9—8=64
3.84+3 =27 8.7+8 =64

[6.]12 p. cTouT anbboM, 3 p. cTOMT KapaHaail, 3HauuT y Onu
12 p.

[2.]10:3 =3 (ocT. 1) — 3 oKHa.
20:3 =06 (ocT. 2) — 6 OKOH.

-3agaHue Ha MoasAX

27 + 30 = 57 45+ 12 = 57

20+ 37 =57 40 4+ 16 = 56 — uulIHee

90 + 7 = 57 BblpaXKeHHe

34423 =57
]
[1.]1) 16 : 4 = 4 pamKu u3 16 nnaHoK. 31 crp.

10:4 =2 (ocT. 2) — 2 paMKu u3 10 naaHoOK.

2) He opHoii paMKu Hesb3si cliesiaTh M3 3 MJIAHOK.
[2.]10: 3 =3 (ocT. 1) — 3 pyuyKkH MOXHO KynuTb Ha 10 p.
5:3 =1 (ocT. 2) — 1 pyuKy MOXHO KYyNHTb Ha 5 p.
1:3=0 (ocT. 1) — 0 py4eK MOXHO KymnHTb Ha 1 p.
8] 36:9=4 35:7=5 36:6=6

1) 36 — 27 = 9 10COK B3SIJIH.
2) 27 :9 =3 — BO CTOJBLKO pas.
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3) 27 — 9 = 18 — Ha CTO/IbKO MeHblle.
Orset: B 3 pasa; Ha 18 10COK MeHblle.

5] 1) 72:9-12=96 9.9:3=27
64:8-11 = 88 7-8:2=28
81:9.11 =99 8.9:4=18
56:7-10 = 80 6-8:3=16

2)63: (14—7) =9 32:446-8=56
(30-12):6=3 9.7—54:6=>54
27: (38 —35)=9 80—32:8:2="78
(98 —8) : 5 =18 (80 -32):8:2=3
9.3-12:4=24 ) 80 —32:(8:2) =72
36:6+4-6=30 36+24:6-2=44

| |

m 4 8 2 1
88 :m 22 11 44 88

[Tz :23=4; ¢ =4-23; z = 92. IIposepka: 92 : 23 = 4;
4=4,
x-14 = 84; x = 84 : 14; x = 6. [lpoBepka: 6 - 14 = 84;
84 =84,

96 : z = 24; £ = 96 : 24; z = 4. Tlposepka: 96 : 4 = 24,
24 = 24,

8.] 19.2 =176 40z =4 r:3=24

3ananue Ha nMoJadx

Pe6ychi: 9
—54 "5 —36 I;



IIposepka denenus ¢ ocmamkom 32 cp.
(1] 50:15 =3 (oct. 5) 76 : 20 = 3 (ocT. 16)
3-15+5=50 3-20+16 =76

18 : 27 =0 (ocr. 18) 57 :42 =1 (ocr. 15)

0-27+18 =18 1-42415=57
89:22 =4 (oct. 1) 28 : 17 =1 (oct. 11)
4-224+1=89 . 1-17+11 =28
75:18 =4 (ocT. 3) 25:26 =0 (ocT. 25)
4.-1843=175 | 0-26+25=25
100 : 30 = 3 (ocT. 10) 9:13=0 (ocT. 9)
3-30+ 10 = 100 T 0-1349=9

2l ¢ [l ol n]| 2| n
b | 2 | 3|l 4] 6| 8| 1|
a:b] 36 .24 | 18| 12 9 | 2] 1

[3.]1) 15+ 6 = 21 muH
2) 15+ 21 = 36 MHH — BCe BpeMsi MyTH.
OtBeT: 36 MHH.

6] 45:15=3 78:6-3 =39
99:33 =3 51:3-4=68
80:16=5 84:4-3 =63
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100 — 2. 18 = 64 (34+36):10=7

100 — 3 - 18 = 46 (75—33):3=14
100 —4-18 =28 (82—16):3322
(6.]1 — 24-4 = 96 MM; 2 — 33-3 = 99 MM; 3 — 15-6 = 90 MM.
2417 + 35+ 46 = 100 6 + 15 + 32 4 47 = 100
5+124 36+ 47 =100 . 7+ 14+ 23 + 56 = 100
6+ 15437+ 42 =100 7416+ 35+ 42 =100
3-20+5=65 12-3+3 =39
Ymo ysnanu. Yemy naywunuco
[L.] 7:6=1"(ocr. 1) 65:9 =7 (oct. 2)
7:8=0 (oct. 7) 46:9 =15 (ocT. 1)
30:8 =3 (oct. 6) - 46:8 =5 (ocT. 6)
40:7 =5 (ocr. 5) 39:10 = 3 (ocr. 9)
41:7 =5 (ocT. 6) 48 : 10 =4 (ocT. 8)

[2.]1) [Tpu neneHHH Ha 2 MOXET MONYUHTHCH OCTATOK TOJBKO
1, npu peneHuu Ha 4: 1, 2, 3; Ha 9: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8§,
Ha 15: 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8 9, 10, 11, 12, 13, 14.
2) llpu neneHuu Ha 6 uucna 6 U 7 B OCTaTKe MOJYUHUTCS
He MOTryT, TaK KaK 3TO LieJioe, a OCTAaTOK HOJIXKeH GbITb
MeHblLlle JesUTesl.

38.J1) z:10=3; £ =10-3=30; -

2) 72:8-3=6.

[4] 19:7 =2 (ocT. 5) 10:7=1 (oct. 3)
26:7=3 (oct. 5) 17:7 =2 (ocT. 3)
47 : 7 =6 (ocT. 5) 24:7 =3 (ocT. 3)

[5.]86 : 10 = 8 (ocT. 6) — noHamOGHTCs 8 KOPOGOK, ocTaHeTcs
6 KyOHKOB.
OtBert: 8 KOPOGOK, 6 KyGHKOB OCTaHETCS.

[6.]8 + 2 = 10 — KONHMYECTBO HOBBIX CTOJOB.
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32 4+ 48 = 80 — KOJH4eCTBO HOBBIX CTYJbEB.

84+ 2+ 324+ 48 = 90 — KOJUYECTBO HOBBIX CTOJIOB H
CTYJIbEB.

[7.] 99:3 =33 36:2+ 72 =90
75:5=15 48 :3+14 =30
56 :7-9=172 (86 —30):8=17

94:9-6 =36

(78 —50) : 7 =4

2) Iiowanb nepeoro MpsMoyroibHHKa — 4 -2 = 8 cM?,

nyiowanb BToporo — 5 -2 = 10 cm?,

3) INepumerp nepBoro npsiMoyrojibiika — (4 +2)-2 =
= 12 cM, nepumetp BTOporo — (5+2) -2 =14 cm.

3anaHue Ha nmoasx

4.2.6=3-2-8=48

1) 18 : 3 = 6 Kr 1epCTH COCTPHUralH C KaXIOH Cepoi

OBILIbI 34 TI'OA.

2) 6 —1 =5 Kr wmepcTd GyAyT COCTPUraTh C KaXXJIOH

4épHOH OBLIbI 32 TOf.

3) 55 =25 KI LIEPCTH COCTPHUTYT C HHUX BCEro.

OrtBeT: 25 Kr.
[10.]8: 7 =1 (oct. 1)
8:6=1 (oct. 2)
5:8=0 (oct. 5)
50:9 =5 (ocT. 5)
40 :9 =4 (ocT. 4)
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48 .

: 9 =23 (oct. 3)

: 7= 28 (ocT. 5)
9 =9 (ocT. 3)
8 = 8 (ocT. 6)
20 = 2 (ocrT. 8)



56 : 10 = 5 (ocT. 6) 8:10 =0 (ocr. 8)
32:20=1 (ocT. 12) ' ,
14:30 =0 (ocT. 14) 9:12=0 (oct. 9)

[11.]1) 12, 22, 32; 14, 24, 34; 10, 20, 30;
2) llpu neneHud Ha 6 He MOXeT MOJNYUMTCA OCTAaTOK 9,
TaK KaK OCTaTOK Bcerja MeHblie aenutens. [Ipu neneHun
Ha 12 Moryt nojayuutcs ocratku 11 u 10.
3) Ilpu nenenuu Ha 5 ocraTkd — 1, 2, 3, 4, Ha 8 — 1, 2,
3,4,5,6,7;Ha3—1,2;Ha12—1,2,3,4,5,6,7,8,
9, 10, 11. “

@1 ) (56 4+ 42) : (56 — 42) =98 : 14 =7 — BO CTOJIbKO pa3
6oJbLLe.
2) (56 4 42) — (56 — 42) = 98 — 14 = 84 — Ha CTOJIbKO
MeHblLe.

[13.]... 3aroToBusid 100 6/10HD.
1) 16 - 5 = 80 s16/10Hb MOCALHUJIH.
2) 100 — 80 = 20 s16/10Hb OCTaJOCh TOCALHUTh.
Otset: 20 S6/IOHD.

[14]45:15=3 (32 —16)-4 =64
72:12=6 (46 —21) -3 =75
54:18 =3 (30— 18) - 7 = 84
91:13.4 =28 15-8-0=15
60:15-9 = 36 14-1-14=0
70: 14 -8 = 40 0:(13—-6) =0

3agaHue Ha NOJAX

0[1(213(0(1]2]3|0[|1}2(3(0(1|2]/3
5167 |819(10/11|12|13]14|15]|16{17(18|19]20
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[15.]Tpsimbie yrier — 8, 9, 10, 11, 13, 14, 12, 15.
Ocrtpoie yrabt — 1, 2, 3, 4, 6.
Tynsble yrabn — 5, 7.

[16.]36 : 7 = 5 (oct. 1) 80 : 12 = 6 (ocr. 8)
44 : 5 =8 (ocT. 4) 44 : 18 = 2 (ocT. 8)
60:8 =7 (ocT. 4)

[17.]21, 29, 37; 22, 30, 38; 18, 26, 34; 8, 16, 24.

[18.]1) 9-3 = 27 cM — nepuMeTp TPeYroJbHOH PaMKH.
2)27:7=3 (OCT 6) — KBagpaTHasi paMKa He MOJYUYUTCS.
OTBeT: HerT.

[19.]1) 100: 4 =25 M — ocTaJsoch npomJbite Kocre.
2) 100 : 5 =20 M — ocTaJjioch NponybiTh Bure.
3) 25 — 20 =5 — Ha cTosabKO Gauxke Burs.
Otser: Buts 611xe Ha 5 M.

7M811M=7811M 9%5 cMm > 8 am 9 cm
6 oM 5 cM < 7 aMm 18MM=1CM8_MM
[2L]1) Ha 42 :6—45:9 =2 3)Ha8-8—9-7=1

2) Ha 18:2-27:9=6 4)56 7—24:6=4

72:L 96 L
T4 |18 9 32, —51 ‘“54
32| 06|

—_3_; 7.6
o0l .0
.. 98|14 84|

. _9_8;.7;. . .84
00 O NI
»‘L-.,..99 9+ 320 2_27 96.;..g-+.75.;.5:ﬁ.27..

wwwwwww
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Bapuanr 2

[1.]12-4+9-4 [2.]98 [3]37 [&]24: 12+ 60 : 12 [5.]6 [6.]68
[7.01, 2, 3 [8.]5 (oct. 2) [9.]5 [10.]0 (ocT. 7) [11.]4

Cmpanu4ku ona ao6o3namensroix

[1.] 1) XBaTHT, Tak Kak AJHMHA CTOPOHbI LIAXMATHOH NOCKH
8 cM.
2) 10-10 — 8-8 = 36 cm?.
3) 8-3=24 cm? 7-8 =56 cm?.
4) Tnowanb Gesbl U YEPHBIX KJIETOK ONMHAKOBA, TaK Kak
MX YHCJIO HA LIAXMATHOH NOCKe paBHO APYT APYTY.
[2.]TTepBeiit pucyHOK 1o muowaau Goabiue (1 M2 = 100 cm?),
yeM KpbiliKa wkatyaku (10-8 = 80 cm?). Bropo#t pucyHok
M0 NJIOWAAX MeHblle, a Y TPeTbero PUCYHKa MOryT ObITb
Apyrhe AJHHA U IIKPHHA.

Yucaa ot 1 no 1000

Hymepauus

[1.] 8 cor. + 1 coT. = 9 corT. 8 coT. : 4 = 2 coT.
9 coT. — 6 coT. = 3 coT. 8 Thic. — 1 coT. = 9 coT.
3 coT. - 3 =9 cor. "1 TBIC. — 5 COT. = D COT.

[2.]1) 97, 98, 99, 100;
2) 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000;
3) 190, 180, 170, 160, 150, 140, 130, 120, 110, 100;
4) 800, 700, 600, 500, 400, 300, 200, 100, O.
3.1 p. = 100 k., 3 p. = 300 K., 5 p. = 500 K.
1M=100cM, 2 M= 200cMm, 10 M = 1000 cM.
[4JHa 12-8 - (12+8) =76, B 12-8: 8 = 12 pas.
(5.]3-12+4 50 = 86 aMcToB 6ymaru Kynuau. OTBeT: 86 JHCTOB.
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[6.] 29:5 =5 (oct. 4) 35:8 =4 (ocr. 3)

62:17 =3 (ocTt. 11) 35:15 =2 (ocT. 5)
[7.] 88:22 =4 96:843-7=233

99:33=3 13 - (87 — 82) = 65

72:4-8.2=2 44:(36+8) =1

[8.]135: 9 = 3 (ocT. 8) — TpaKTOpy Hamo Cbe3auTh B Jec 4
pasa.
Orser: 4 pa3sa.

@ 1 teic. — 3 coT. = 7 coT. 1 cor. - 7 =7 cor.
9 cot. : 3 = 3 cor.

3agaHue Ha MOJSIX
1 30—0,37T—2,41 1 _ v
L

[1.]1) 200 nanoyek, 40 najouek, 50 nanoyex. 43 cp.

2) 507 nanouex.

[2.]236 — 2 nyuka no 100 nanouek, 3 nyyka no 10 nasouek
U 6 naJjoyex. :
305 — 3 nyuka no 100 majoyek 4 5 majoyex.
800 — 8 nyukoB no 100 majoyex.

3] 640 108

1) 45: 15 = 3 4 pa6oThi.
2) 60 : 15 = 4 4 pa6oThl.
3) 90 : 15 =6 u pa6oThl.
OtBet: 3 4, 4 4, 6 u.

1) 48 + 32 = 80 .11 ropioyero M3pacxonoBaHo.
2) 80:16 =5 4 — Oblja MalIKHA B MYTH.
OrseT: 5 u.
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(6] 44:2 =22 | 88:92 =4

44 : 22 =2 88:4 =22
66 :3 =22 88:44 =2
66:33 =2 66:2 =33
88:2=44 66:22=3
[7.) 80—-16-5=0 68 : (72:18) = 17
T0+2-12=94 78:(13—7)-0=0
90 : (6-15) = 1 64:(39—7)-1=2
2] 701 490
3ajaHue Ha MoJAX
28 -2 =56 27 -2 = 54 — JvlIHee BbI-
8-7=2>56 pakeHue
4-14 =56 56 -1 =56

44 cTp.

[1.]327 — TpucTa ABaguUAThL CeMb.
320 — TpucTa nBanuaTh.
307 — TpHucTa ceMb.
[2.]894 — BOCEMBCOT AEBAHOCTO YeThIpeE.
809 — BOCeMbCOT HEBSATh.
408 — 4yeThlpecTa BOCEMb.
900 — neBATHLCOT.
[3.]1) 5, 12.
2) 100 — cro.
250 — nBecTH NATbAECAT.
606 — LIecTbCOT 1eCTb.
999 — neBATLCOT AEBSIHOCTO AE€BATh.
[4.]283 — mBecTH BOCEMbIECST TPH.
501 — NSATbCOT OAMH. '
460 — yeTbIpecTa LWECTbIAECAT.
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700 — ceMbcCoOT.
B Tpéx3HauHOM uucJjie He MOT'YT OTCYTCTBOBAThb €JHHHLLbI
paspsifa Thicsiu.

3anaHue Ha MOJAX
16-2-3=4-12-2=96
5] 125 cM =1M2 oM 5 cm 8 MM = 8 ¢cM 6 MM
540 cM = 5 M 4 oM 42 ot =4 M 2 1M
[6.]1) 72:6 = 12 kr
2) 60 : 12 =5 nHel.
OrtBerT: 5 nHeH.

Pacxon B neHb |KosunuectBo ane#t| O6wui pacxon

12 kr 5 nHeH ?

9 Kr 2 IHA

12-54+2-9 =78 Kr.
OTBerT: 78 Kr.

[lnowaap 3akpaueHHoi yactu 6-3:3 = 6 cM2.

[9.] 80—40:(5+35) =79 60:(3+2)-6=72
57—27:3+24 =712 (49-42):7=1
60:3+2-6 =232 (54—24):6=5
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[10.]51 : 7 = 7 (ocr. 2) 7-1141="78

7-7+2=51 ' 60 : 25 = 2 (ocTt. 10)
59:9 =6 (ocrT. 5) 2-25+10=60
6-9+5=059 37:10 =3 (oct. 7)
78:11 =7 (oct. 1) 3-104+7=37
[11.]60: 4 =90 : 6 84:7=236:3
2] T T

[2.]970 — neBATBCOT ceMbAeCAT.
800 —BOCEMbCOT.

3agaHue Ha NMoOJax

8.6 = 48 — JMILHee BhIpaXkeHHe, He JEJNUTCH Ha 7.

[L]1) ... 199, 200, ... . |46 cTp.
2) ... 900, 899, ...
[2.] 319 + 1 =320 509 +1 = 510°
760 — 1 = 759 690 — 1 = 689
940 — 1 = 939 800 — 1 = 799
439 4+ 1 = 440 9299 + 1 = 300
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3.] 4 am? = 400 cm? 4 am? 5 cm? = 405 cm?
5 am? = 500 cm?
[4.]... wanku no 50 p. ¥ ... wapdos o 25 p.
3-50+4+3-25=225p. '
Orsert: 225 p.
[5.]1) Kynuau 4 tetpanu no 12 p. u 4 pyukd o 8 p. CKoIbKO
JIeHer MOTpPaTHJIU?
12-44+8-4=280 p.
OrteeT: 80 p.
2) Kynuau 5 pydek mo 7 p. U CTOJBKO Ke KapaHnameu
no 3 p. CKO/MIbKO JeHer MoTpaTHJH?
(7+3):5=>50p.
Otset: 50 p.
2) Kynuau 3 anbboma no 23 p M ABe pyuku no 11 p.
CKOJIbKO [leHer MOTpaTHJU?
23-3+11-2=091 p.
Ortset: 91 p.

o e |12 | 11 | 10 | 9 b | 32| 48 | 56 | 64
a-8 96 | 88 | 80 | 72 {|b:8 4 6 7 8

(7] 90-48:3="74 56 + 28 : 14 = 58
(90 —48) : 3 =14 9-9+8-5=121
(56 +28):14=6 9.-(9-8)-5=45
[8.]3-3=9 cM — IlJ]HHa CTOPOHBI BTOPOr'O KBajpara.
9-9—3-3 =72 cM? — BO CTO/ILKO pa3 MJIOLIa/b BToporo
KBajpaTa 6oJblle MJ0LaJHd NepBOro.
9. 90:9-1=10 (84—77)-1=7
80:8:0=0 (9-9):8=0

[10.]2) 8-44-20 > 1) 20-3-4> 3)4-3-10
[2.]... 899, 898, ... 896, 895...
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3aganue Ha noJasx
MoxHO coCTaBHTh TOJIBKO TOJYMarHyeckHi KBafpar.

1| 2 | 3
3| 1] 2
2 | 3|1
|
[1.]80, 120, 350 AT crp.
7,4, 1
84, 90, 36

[2.]Ha caeayromem staxe — 130, 131, 132
Ha npenpinyuiem staxe — 124, 125, 126
[3.]1) 98 = 72 ManbuMKa yuacTBOBAJO.
2) 72:24 =3 — BO CTO/NBKO pa3.
Ortget: B 3 pasa Goablie.

Ha ckonbko 6oJiblie Ma/JbYHKOB, YeM [eBOYeK y4yacTBO-
BaJO B COPEBHOBAaHHUAX?

1) 9-8 = 72 MaJbuHKa y4acTBOBAJIO.
2) 72 — 24 = 48 — Ha cTOJbKO GoJblile.
OrtBerT: Ha 48 yesoBeKa GoJiblLie.

1M=10,ZLM 1 1M = 10 cm
1M > 10 cMm 1 am? > 1 am > 10 MM
10 cm? 1 cM? = 100 mm?

[6]z:3=17; z = 17-3; x = 51. Iposepka: 51 : 3 = 17,
17 =17.

49—z = 28; x = 49—28; z = 21. [IpoBepka: 49 —21 = 28;
28 = 28. ‘

64:x =4; xr =64 : 4; z = 16. IlpoBepka: 64 : 16 = 4;
16 = 16.
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6] 28 +42:7—6=28 80—-9.8=8

96 —72:9+ 15 =103 74:9 =8 (oct. 2)
32+56:8—7=32 |
100 ~7-8=44 65:9 =7 (oct. 2)

90 —8-8 =126 85:9 =9 (ocr. 4)
[7.]2) 275, 257, 572, 527, 752, 725.

2.6, 2, 8.

48 cTp.

[1.] 309 =300+9 250 = 200 + 50
806 = 800 + 6 229 = 200 + 20 + 2
970 = 900 + 70 ' 346 = 300 + 40 + 6

[2.] 600+ 40 + 5 = 645 800 + 20 = 820
600 + 300 + 9 = 639 800 + 2 = 802

[3.]1) 83 = 24 Kr BHWIHH 6bI0 COBPaHO.
2) 24 — 14 = 10 Kr BHIUIHH 0CTaJOCh.
Oreet: 10 Kr.

Konst c/loXKHJ1 KOMHYECTBO OILE€YEK B MEPBOM H BTOPOM
psiny, a lOpa yMHOXHJI KOJMYECTBO KBaApaTHKOB MapKeTa
Ha KOJIMYECTBO JOLIEeYeK B OJHOM KBaJpaTHKe.

5] 14-6:4=21 16-4—4-12=16
18-4:6 =12 (48 +16) : 4 = 16
19-5:1 =95
17-3+2-15 = 81 (75—25):5 =10
18-5—3.16 = 42 (96 — 32) : 2 = 32
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[T 300+ 60 + 3 = 363 704 + 80 = 784 |49 €TP-
206 — 90 — 6 = 200 654 — 54 = 600
509 — 500 = 9 860 + 7 = 867
900 + 20 = 920 435 — 30 = 405

21 | o | o | 99 [ 999 || ¢ | 10 | 100 |1000
a+1 10 | 100 |1000|lc—1 9 | 99 | 999

3] 905 —900+5 199 = 1004+ 90+ 9
820 = 800 + 20

[4.]81 nm?, 81 cm?, 81 M2
[6.]... pyuek no ... 10 p. u ... mo 5 p.
5-104+3-5=265p.
OtBeT: 65 p.
1) 20 + 10 = 30 MuH — BpeMsi IyTH Ha paGoTy.
2) 30-2 =60 MUH — BpeMsl Ha JIOPOTY Tyaa W 0GpaTHO.
OrBer: 60 MuH. '

[7.) 79-19-2+34=75 9. (42— 37) =45
98 —20—6-12=6 45:15=3
78 : (64 — 58) = 13 96:24 =4
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- rpynna (no ne#cTBHIO)

56:8=17 9.6=54

56 :7=28 6-9=54

54:9=6 8.7 =56

94:6=9 7-8 =56

2-1 rpynna (no ykcsam)

56:8=7 54:9 =6

56:7=38 54:6=9

8-7=56 9.6 =54

7-8 =156 6-9=54
[2.) 590 =500+9 367 = 300 + 60 + 7

208 =200+ 8
S
[1.]668, 230, 127 50 cTp.
2.] 860 > 680 350 > 305

729 < 735 499 < 500

101 < 110 380 > 379

3. 264 — 60+ 1 = 205
900 + 99 + 1 = 1000
700 — 1 — 600 = 99
[4]z+3=27,2=27-3,2=24
z2—-3=2T,0=27+3, =30
- 3=27T,2=27:3;z=9
r:3=27,2=27-3, x =81

400 — 1 — 300 =99
809 + 80 + 1 = 890
390 —90 — 1 =299

5 a | 88 88 88

b 22 2 1
a:bl 4 44 88
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1) 14 -3 = 42 cToroB ceHa 3arOTOBHJIH B 3TOM TOfY.
2) 42 — 14 = 28 — Ha CTOJbKO GoJiblile.
OrBeT: Ha 28 cTOroB.

2] 468 > 368 243 < 253 379 > 377

3aganue Ha MOJAX

8-5=140 8-9="72
7-8 =056 8.-3=24
8 :8 =1 — JjHUIHee Bbl- 4-8=32
paxkeHue 8:-2=16
6-8 =48 10-8 =80
(N
[1.]1) 150 — omuH mecsiToK, 270 — nBa mecsiTKa. 51 crp.
2) 25 mec. = 250 ex., 5 cot. = 500 en.
[2.]1) 1 M 27 cM = 127 cMm.
2) 150 cM = 15 am.
@8M15CM=815CM 340 cM = 3 M4 oM
9M 6 cm = 906 cm 500 ¢cM = 50 om
160 = 100 + 60 345 =300 +40+ 5
207 — 20047
(5] 400 +8 —1 =407 500 + 99 + 1 = 600
750'— 50+ 1 =701 300 + 74 = 374
978 — 8 — 1 = 969 374 — 300 =74

1) 18 : 3 =6 cM — pJiMHA BTOPO# CTOPOHBI TPEYTOJbHHKA.
18 + 6 + 14 = 38 ¢cM — nepUMeTp TpPeyroJbHHKa.
OrgeT: 38 cMm. .
2) JlnuHa rnepBod CTOPOHBI TPeYrosibHHKAa 18 cM, BTOpO#H
ctopodbl — 10 cM, a Tpetbeit 20 cm. Halinute nepumerp
TpeyroJbHHUKa.
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18 + 10 + 20 = 48 cM. OrTBeT: 48 cM.

- JliuHa nepBOH CTOPOHBI TpeyroJbHHKa 18 cM, BTOpOH
ctopoHbl — 10 cM, a TpeTtbe#i B ABa pasa OoJiblle, ueM
BTOpod. Halinute nepumerp TpeyrosbHHKa.
184+ 104 10-2 = 48 cM. 48 cm.

JlnvHa nepBod CTOpPOHBbI Tpeyro/ibHHKa 18 cM, BTOPOH
cTopoHbl — 10 cM, a TpeTbeH B 1Ba pa3a MeHbliee, YeM
nepsoit. Halinute nepumerp TpeyroybHHKa.

18 + 10 + 18 : 2 = 37 cm. OTBeT: 37 cMm.

[7.] 860 — 800 = 60 90 — 51 +9 = 48
999 — 90 =909
(80 —45) : 5=7 5:9-7-6=3
98 — 84 : 7 = 86 5-(9—7)-6=60
71:8=8(OCT.7) 9:11 =0 (ocT. 9)
83:7 =11 (ocT. 6) .
[lo pesyabraty
24 -2 =48 2-25 =050
3-16 =48
8-6 =48
12-4 =48

Cmpanuuku ona ao6o3namensrolx

[1.] BuinoJsinuTe 3ajaHHe caMOCTOATEJBHO.

2] 11 <V XI > IX
VI > IV XII > VII
IX > VIII IV < IX
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B] I +1=1V IV + III = VII
IX + I = XI XII — I = IX
IV -1 =11 I + Il = VI

4] V+1=VI X + I = XII XI-1=X
[6.]X siet; XII ner; VIII set.
XV — 15; IXX — 19; XXI — 21; XXVI — 26.

) X, L, C, D;
2) DC, CX, LXX.

1) 17; 2) 22; 3) 850; 300.
O

54 cTp.
Eodunuyst maccot
L] 54+2=7 500 + 200 + 20+ 20 + 5 =
200 4 100 = 300
500 4 100 = 600 5004-200+4-100+100 = 900
[2.]Haitnute Maccy MOKyMKH.
2-200+2-50 =500 r. Otget: 500 r.
[3.]100 + = = 200; = = 200 — 100; = = 100
z-140 =140, x =140 :140; z =1
390 — z = 90; z = 390 — 90; z = 300
[4.] 328 — 20 = 308 (750 —50) : 100 -1 =7
406 — 6 = 400 1000 — (200 + 300) = 500
320:10—170:10=15 1000 — 480 — 80 = 440

140



t : : ' ' ) N
e e g e = ey e e

+
i i ! ! 1
' ' . ' i '
: i ! ! '
e e e e e it

e

[2.]100 - 3 = 300 r — macca nokynku. Otsert: 300 r.
Cmpanuuku 0as 110603namensHbix

[1.] Pasmepbl KaHBbI Ha pHCyHKe 42 MM X 79 MM, uTO
COOTBETCTBYeT KaHBe 42-4 MM X 79-4 MM = 168 MM X
316 MM.

OTBeT: XBaTHT.

[2.]3-6+3-2 =24 M — moOXeT.
1-64+4-2=14 M — XBaTHT.

[3.]1) 12-6 = 72 M TKaHu 6bLI0.
2) 6+ 3 =9 M TKaHH pacxogyeTcsi Ha Masatky.
3) 72 :9 = 8 najaTOK MOXHO CLIHTb.
4) 8 <9 — TKaHHW He XBaTHT.
OTBeT: HeJb3s CUIMTb 9 MaJjaTok.

1) 30 + 31+ 29 =90 p. — LleHa MOKYTKH.
. 2)'90 < 100 — nmeHer XBaTHT.
OTBeT: XBAaTHT.
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56 crp.

[1.] TTpeanonoxum, uto orBeT KocT BepHbii, TOra BePHBLIM
6ynet u otBeT JleHbl. 3Ha4uT, oTBeT KOCTH HeBepHBIH, a
otseT JleHnbl BepHblii. CaenosatenibHO neiizax Koctu.
[Ipennonoxum, uto otseT Jlenbl HeBepHbiil. Torna HeBep-
HbiM 6yzner ¥ otBeT Koctu. CremoBaTesnibHO oTBeT JleHnl
BepHbli, a oTBeT Koctu — Het. CiienoBaTesibHO neH3ax
Koctu.

[2.] Y nByx Anéw, nsyx Koab u aByx Bawp — 11+ 12 +
+ 13 = 36 mawwuHok. CaenoBaresbHo y Anéwn, Koau u
Banu 36 : 2 = 18 mamnHoK. 3HauuT y Banm 18 — 11 =
= 7 MallKHOK, y Anému 18 — 12 = 6 mawnHoK, a y KoJu
18 — 13 = 5 MalUHHOK.

IlpoBepKka: 7+ 6 + 5 = 18 MalIHHOK.

[3.J1) 5 — 10, 2 = 1, 10 — 25, 14—%37 18 — 14, 42 — 22,

2) 134—15 17(—17

I__J 1:_11__1___

Ymo ysnanu. Yemy naywunuco

[1.] NSATbCOT [EBSIHOCTO CeMb, MSTBHCOT [EBSHOCTO [EBAT,
NATbCOT COPOK CeMb, MATHCOT COPOK HEeBSiTb, TPHCTa Je-
BSIHOCTO Ce€Mb, TPHCTa [EBSHOCTO N€BSITb, TPHCTA COPOK
ceMb, TPHCTa COPOK JEeBSATb.

[2.]578, 587, 857, 875, 785, 758.

[3.]300, 150, 80.

[4.]231, 232, 233, 234, 235 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242.

@370, 371, 372, 373, 374. MoxXHO 3anucaTb AecATb TaKHX
yHuceJl.
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(6] 28:2.4 =756 36:2-5=90
75:3.2 =50 72:4.3 = 54
90 : 6 -4 = 60 56:4-7 =98
45:3 -6 = 90 84:6-3 =42
84:2-1 =42 91:7-6 =178
66:3-0=0 85:5.-4 =68

1) 40 : 5 = 8 6y6aKiKOB M0 5 py6ueil.
2) 40:6 =6 (ocT. 4) — 6 6y6sHKOB 10 6 pyO6.ei.
OTBeT: 8 6y6/1HKOB, 6 Gy6IHKOB.

980 — 900 — 1 = 79 399 + 1 + 60 = 460
890 —90 +1=801 749 — 40 + 1 = 710
699 + 1 + 30 = 730 679 — 70 + 1 = 610

624 — 4 = 620 362 — 2 = 360
624 — 20 = 604 362 — 60 = 302
624 — 600 = 24 362 — 300 = 62
475+ 2 = 477 553 4+ 4 = 557
475 + 20 = 495 553 4 40 = 593
475 + 200 = 675 553 + 400 = 953

[10.]B 54 : 9 = 6 pas; Ha 54 — 9 = 45; B 70 : 10 = 7 pas; Ha
70 — 10 = 60 exuHuL.

3aganve Ha NMOJASAX

37 33 | o8 13
37 98 | 35 14 12
45
24 39 | 35 18 7 20
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[11.]74: 9 = 8 (ocT. 2) 59:8 =7 (oct. 3)

68 : 8 = 8 (ocT. 4) 55:6 =9 (ocT. 1)

39:4 =9 (ocT. 3) (324+19): 7=17 (ocr. 2)

43:7 =16 (ocT. 1) . (27+28) : 8 =6 (ocT. 7)
[12.]85:9 = 9 (ocr. 4) 73:8 =9 (ocT. 1)

56 :6 =9 (ocT. 2) 59:8 =7 (ocT. 3)

[13.]1) 84 — 39 = 45 orypuoB B APyroM siLHKe.
2) 45— 39 = 6 — Ha CTOJIbKO GOJIblLE.
OTBeT: Ha 6 orypuos.

(14.] 13+ 7+ 14+ 11 = 45 crpauuu B KHure. OTseT: 45
CTpPaHHL.

[16.169 — 54 : (3 + 6) = 63 (69 — 54 :3) + 6 =57
(69 —54) : 3+ 6 =11 69 — (54: 3+ 6) =45
[16.190 — (36 + 24) = 30 88— 64:4="T2
28 + (72 — 50) = 50 48: (124 12) =2
(88 —64):4=6 48:12+12=16
(17194 19-0=19 . 33-44:4=22
18+ 18- 1 = 36 44 —55:5=33
174172 =51 © (T4+26):10-9 =90
16 + 16 - 3 = 64 (75 +25) : 10 - 8 = 80
11-22:2=0 (76 +24) :10-7 =170
22 -33:3=11 (77+23) : 10 - 6 = 60

3anaHde Ha MOJAX
76— 2—16 — 100
[18.]... Ha ckaame 100 BesoCHIENOB... XeHCKHX — 20...
100 — (20 + 20 - 3) = 20 meTCKHX BeJIOCHIIEOB.
OTtBeT: 20 AETCKHUX BEJOCHIELOB.
1) 16 : 8 = 2 Xr MyKH B OQHOM MNaKeTe.
2) 24+ 1 = 3 Kr MyKH B MaKeTe CTaHeT.
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3) 90 : 3 = 30 nBKeTOB MYKH MOHago6uTCS.
Otet: 30 nakeToB.

1) 10:5 =2 — BO CTOJbKO pa3 MeHblUE.
2) 40 : 2 = 20 kr caxapa.
3) 80 : 2 = 40 kr caxapa.
4) 100 : 2 = 50 kr caxapa.
OtseT: 20 kr, 40 kr, 50 Kr.

(21 a 23 100

b 100 450
a+b 123 930
b—a 77 350

22| 5 | 26 | 24| 9 | 82 || c| 72|60 37| 88
b 3| 4|71 lk|4]10]1]2

a-b 78 | 96 | 63 | 82 fjc:k| 18 | 6 | 37 | 44

[23.]1) 15: 5 =3 1 MonoKa nomeiaercsi B 6aHKy.
2) 15-3:3 = 15 6aHOK MOHaLOGHTCH.
OreeT: 3 a1, 15 6aHOK.
[24.]80 MuH — 1 4 10 MMH = 80— 70 = 10 MHH — Ha CTOJLKO
JoJbLIe,
OrBeT: Ha 10 MHH J0JblIIE.

[26.]46 : 6 = 7 (ocT. 4) 65:7 =9 (ocT. 2)
39:4=9 (ocrt. 3) 54 :8 =6 (ocT. 6)
[26.]92 : 23 = 4 64:16 = 4
68:17=4 44:11=4
57:19=3 66:33+99:9=13
52:26 =2 88:22+15.6 =94
96:24 = 4 | 65 : (213 — 200) - 10 = 50
68:34=2 84 : 12 - (307 — 300) = 49
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3aganve Ha MoJasAX

56 13\
100 95
34 39 27 48 32 15

[27.]1) 60 : 3 = 20 muH, 60 : 4 = 15 MuH, 60 : 5 = 12 MuH,
60 : 10 = 6 MHuH.
2) 3umuue Mecsiubl — nekabpsb (XII), susaps (I), deBpasb
(IT); Becennue mecaust — mapt (III), anpeasr (IV), mai
(V); neruue mecsusl — uioHb (VI), uoas (VII), aBryct
(VIII); ocennue mecsaub — ceHTsabppb (IX), oktsa6pp (X),
Hosi6pp (XI).
3) 1 kBapran — sauBapp (I), despans (II), mapt (III);
IT kBapran — ampesan (IV), mai#i (V), uonb (VI); III
kBapran — uiosb (VII), aBryct (VIII), cenrsbps (1X); IV-
KBapraJ — OKTs6pb (X), Hosiopb (XI), mekabpe (XII).
OnuH kBapTan — 12: 3 =4 — yerBépras 4acTb rofa.

[28.]Bpemsi — 14 : 45 — Ma/b4UK He OMO3jal.

(29.] [IpsimMoyrosnbHHK

Hauna (cm) 16 18 | 24 7 | 8 9
lupuna (cm) 16 4 3 7 6 5
[Mnomane (em2)] 96 | 72 | 72 | 49 | 48 | 45
Tepumerp (cM)| 44 | 44 | 54 | 28 | 28 | 28

OnHo3HayHbIX uHcen — 10, ABy3HauHbix uucea — 90,
Tpéx3HauHbx — 900.
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[31.]58 : 6 = 9 (ocr. 4) 8:9=0 (oct. 8)
Tecm

Bapmuanr 1

[1.]570 [2.]499 [3.]280 [2.]302 [56.]137 < 173 [6.]499 [7.]600
[8.]49 [9.]762

Bapmuanr 2

[1.] 489 [2.]800 [3.]618 [4.]280 [5.]634 < 643 [6.]799 [7.]500
[8:]91 [9:]650

Cmpanuuxu 0aa n10603HamenbHobLx

[1.]BepHo; [2.]BepHO; [3.]HeBepHO; [4.]HeBepHO; [5.]BepHO;
BEpHO; [7.]HeBepHO; [8.]BepHO; [9.]HeBepHO; [10.]HeBepHO;
[11.] BepHo. '

CioxeHue M BHIYHTaHHE

Hpuémot ycmuoix evivuucaenuil

[1.] 300 — 200 = 100 90 + 80 = 170
900 +100 = 1000 60 + 70 = 130
400 — 300 = 100 160 — 70 = 90
800 — 500 = 300 150 — 90 = 60

[2.]1) 400 + 100 = 500 r macna kynua Buts.
2) 400 + 500 = 900 r — macca Bcel MOKYMKH.
Otger: 900 r.

3.] 308 cm = 3 M 8 cM 3 M 70 cM = 370 cm
45 MM = 4 ¢cM 5 MM 15 1M 8 ¢cM = 158 cmMm

[4.]Hert, npaBusbHoe Bbipaxenue (4 + 3) -5 = 35 p.
6Jx-7=14,2=14:7, =2
16.2=64, 2=64:16; v =4
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D:x=5x=T75:5;, x=15
19 2=19,2=19:19; z =1
9:z2=12=19:1,z=19

200-4+4200=1000 °  1000:5—200=0
900 — 400 : 2 = 700 300 : 300 = 1
1000 : 2 + 500 = 1000 300 — 300 = 0

[7:]54 + 34 = 88 p. Orser: 88 p.

2] 400 + 300 = 700 840 — 60 = 780
900 — 200 = 700

3agaHue Ha NoJaAX
9:.4.2=3-4-6=1T2 |
C

‘ 67 ctp.

[1.] 420 + 50 = 470 650 + 50 = 700

420 + 500 = 920 240 + 60 = 300

830 — 300 = 530 120 — 20 — 40 = 60

830 — 20 = 810 230 — 30 — 50 = 150
(2.] 340 + 60 = 400 380 + 20 = 400

370 + 30 = 400 . 390 + 10 = 400
[8.]1 kr = 1000 r; 1000 — 800 = 200 .

Ortset: 200 r.

1) 6-4 =24 nM? — nuowanp yyacTka.
2) 24 : 1 = 24 NJKUTKH.
3) 24 : 2 = 12 MJKTOK.
OrtBeT: 24 naWTKH, 12 MJIHTOK.

[6.]15+2-5 =25 M — anuna uanra. OteeT: 25 M.
(190 + 10) : 100 = 2 (860 — 60) — 100 = 700
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57 :4 =14 (ocr. 1) 47 : 7 =6 (ocT. 5)

14-44+1=57 6-7+5=47
99 :2 =149 (oct. 1) 69 : 22 = 3 (ocT. 3)
49-2+1=99 3:224+3=069
[8.18 - 2 = 16 opexoB. OTBeT: 16 opexoB.
750 + 50 = 800 770 + 30 = 800 -
760—{-40_:800 790 4+ 10 = 800

[1.]380 + 60 = (380 -+ 20) + 40 = 400 + 40 = 440 |58 cTP-
790 + 80 = (790 + 10) + 70 = 800 + 70 = 870
260 — 70 = (260 — 60) — 10 = 200 — 10 = 190
180 — 90 = (180 — 80) — 10 =100 — 10 = 90
570 — 80 = (570 — 70) — 10 = 500 — 10 = 490
620 — 40 = (620 — 20) — 20 = 600 — 20 = 580

[2.] 27 + 36 =63 32-3=096
63 — 36 = 27 96 : 3 = 32
84 — 59 = 25 96 : 6 = 16
25 + 59 = 84 16 -6 = 96

3] 15:9=1 (ocr. 6) 8:9=0 (oct. 8)

1) 60 : 2 = 30 neraneit 3a oOHH A€Hb H3TOTOBUJ PaboOUHii
Ha HOBOM CTaHKe.
2) 30: 15 =2 — Bo cTO/ILKO pa3 GoJiblile,
OrtseT: B 2 pasa.

[5.] 1) 63 : 7 = 9 neraneit usrotaBauBaa paGouuii 3a ONMH
yac. ‘
2) 9+ 1 =10 pmeraneii 3a oguH yac GyneT H3rOTaBJHBATh
pabouuii. -
3) 70 : 10 = 7 4 — eMy noHaaoGHTCS.
Ortget: 7 u.
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[2]480 + (480 + 20) = 980 mawwnH. OTBeT: 980 MaLIHH.

3ananue Ha noJAXx
24.1=12-2=8.-3=6-4=24
[ e ]

69 cTp.

[1.]570 + 240 = (570 + 30) + 210 = 600 + 210 = 810
360 + 170 = (360 + 40) + 130 = 400 + 130 = 530
760 — 480 = (760 — 400) — 80 = 30 — 80 == 280
540 + 290 = (540 + 60) + 230 = 600 + 230 = 830
320 — 160 = (320 — 100) — 60 = 220 — 60 = 160
430 + 180 = (430 + 170) + 10 = 600 + 10 = 610

[2.]600 r + 400 r = 100 r = 1 Kr
420r +80r=500r
280r +20r=300r
540 r + 60 r = 600 r

[3.]1) 3-24 = 72 yenoBexka — NePBOKNACCHHUKOB.

2) 2-28 = 56 yes0BeKa — BTOPOKJIACCHHUKOB.
3) 72 —56 = 16 — Ha CTOJBLKO GoJblie.
OrtBeT: Ha 16 yeJsioBeEK.

1) llkona — MarasuH — anTeka
700 4 (700 — 400) = 1000 m
OrtBeT: 1000 M.

2) llkona — anTeka — MarasuH
700 — (700 — 400) = 400 ™

OtseT: 400 M.
[5.]3-30 + 40 - 3 = 210 peraneli. Oter: 210 neraJei
[6.] 400 + 270 = 670 273 =81

670 — 270 = 400 . 81:3=27

160 — 90 = 70 98 :14=17

704+ 90 = 160 14-7 =098
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[7J1 cM 8 MM = 18 MM; AB=18-2=36 mM; AC =3-18 =
=54 Mm; AD =418 =72 MM.

2] 320 —200 =120 91:7 =13

120 + 200 = 320 13-7=91

140 + 50 = 190 3.29 = 87

190 — 50 = 140 87:3 =29
.. ]

70 ctp.

IMpuémot nucomennvix eviducaerull

[1.] Boirno/siHMTe 3alaHHe CaMOCTOSTENbHO.

(AR

[3.]1) 156 — 30 = 126 meTcKuX cajoB B ropofe.
2) 156 + 126 = 282 Bcero B ropome IEeTCKHX CalOB H
LLIKOJI.
OTBeT: 282 IeTCKHUX CafoB M LIKOJI.

1) 36 : 9 = 4 KaTKa ¢ UCKYCCTBEHHBIM JIbIOM.
2) 36 —4 = 32 — Ha cTo/ibKO GoJblile.
OTBert: Ha 32 GoJblie.

(5.] 44:2.4 =88 18-44+6-4=96
88 :44 .36 = 72 200 — (36 + 14) = 150
13-7-8-5=51 | 700 — (83 + 17) = 600
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1) 3-12 = 36 cM? — mJowmanb BCero KBajpara.
OtBeT: 36 cM2.
2) 2.8 =16 cM? — nuowaab KBaapaTa.
4.4 =16 cM® — 4 cM — JJIHHA CTOPOHLI MPAMOYTOBHHUKA.
4-4=16cM — nepumeTp MpIMOYrO/IbHHKA.
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[8.]26 + 7 = 33 — Ha cTonbkKo ctapuie. OTBeT: Ha 33 roaa.
[9.]9-3=27

3agaHue Ha nNoJfAX
Pe6yco: 253 296
t 76 278
329 18
L ]

71 cTp.

[1.] BuinosiHuTe 3afiaHHe CaMOCTOSITEJBHO.
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N z T
2V ags es0 T aE T
__________ +>52188 t338| ]
______________ zosmsel

[3.]... Tetpamy no 5 p. ... anb6oma no 15 p.
3.5+2.15 =45 p.
Orser: 45 p.
1) 5-16 = 80 6uaeToB nponaHo.
2) 480 — 80 = 400 6uaeTOB OCTaJOCh.
~ Otser: 400 6ua€TOB.

Kaccup npona 6usietsl Ha 5 criekTakJjel, 1o 16 64U/eToB Ha
Kaxbid. CKOJMbKO OHJIETOB GBLIO B Kacce, €CJH 0CTaJoCh
400?

1) 5-16 = 80 6useToB npoaaHxo.

2) 400 + 80 = 480 6useToB 6bLIO.

OreeT: 480 6useToB.

[6.] 54:9.13 =78 48:2-18:9 =22
72:8-11 =99 64:8+84:4=29
8.8:4=16 326-1 = 326
9.9:3=27 754-0 =0

3)2-2-12

3ajanue Ha MOJAX
Pebycol: 23-4 =92, 96 : 4 = 24.
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[1.] BuinosiHuTe 3a1aHHe CaMOCTOATENbHO.

........

610 225 | R EE
e e et} R S R A b sttt bl S bt Sl shdtl bt Seb il it alt S A
Mposepia: 7

R e e S S e

7364 tis9 tges o

Rt Tty <oy DY [ oy AR O 0 e fy SRR RO SRR SRR F R s et STy SR ST PR
i T i ! | i ] | i '

245 384 505

v
\
'
R e e S R St CeR AT EEEES P PR PR B PR RO TS PO

610 — 200 + 10 = 420 44 :11-17 = 68

620 — 200 + 20 = 440 1 80:16-9=45

630 — 200 + 30 = 460 72:8-11 =99
B51:17:3pasa B 95:19 =5 pas

Ha 51 — 17 = 34 eqUHHLBI Ha 95 — 19 = 76 eqHHHL

B 72:4 =18 pas B 60 : 15 =4 pasa

Ha 72 — 4 = 68 enqUHMHI] Ha 60 — 15 = 45 enquHHL

1) 120 — 56 = 64 KHUT'H OCTaNOCh.
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2) 64 — 56 = 8 — Ha CcTOJIbKO GOJbLLE.
OTBeT: Ha 8 KHHT.

7]z +18 =178, z =78 — 18; z = 60
21—z =15,2=21-15;2=6
z-13=91;,2=91:13;, 2 =7
:c:5:20'x:20°5;:1::100

Bl e gy
o Tiso sy s
00 O
Hpogep}(a i ‘J?'““u‘“‘"?""T’”“‘""’;“'"i"‘"T"";‘" IR R S A

......................................

3aganue Ha NMoJasAx
Pebychl: 17 -3 =51, 46 - 2 = 92.

]
73 cTp.

Budei mpeyeonvruxos
[1.] 6-16:8:4=3 90:5-(4:2) =36
6-16:(8:4) =48 15-4:5-4=48
90:5-4:2=36 15-4:(5-4)=3

[2.]14 — 10 = 4 kr npunéka nosyyaercsi.
OTBeT: 4 Kr. :
1) 28:4 =7 — Bo cTosbKO pa3s GoJblue.
10 -7 = 70 Kr MyKH Hajlo B3ATb.
Orgert: 70 Kr.
2) 14 - 7 = 98 kr xJeba noJyuar.
OtBeT: 98 Kr.

155



P N L L,.,,L.,,,J.. S S U SR S St ———

148 284}‘_

3M5CM<5M3CM 4 M > 398 cM
870 cmM < 10 M 60 cM > 550 MM

3aganve Ha MoaAx
8+44 =39+ 13=25+27=23+ 29 =52

e e ey S oy g i O B (g S s o SO D pt Doy pert ST s Hlpon ST

_..14.,..‘..<,.,__.<_r<__,A,,,_ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

56:8—-1=6 56 : (8—1) 8
[2.]1) z + 265 = 648; z + 265 — 265 — 265 = 648 — 265 — 265;
T — 265 = 118;
2) £ — 127 = 156; © — 127 4+ 127 4+ 127 = 156 + 127 + 127,
x + 127 = 410.
[3.]1) 267 4+ 123 = 390 6uJeToB GbiIO B MEPBOi Kacce.
2) 705 — 390 = 315 6uJieToB GbLJIO BO BTOPOi Kacce.
Ortset: 390 6uneros, 315 6UJeTOB. *
1) 18 : 6 =3 — BO cTOJIbKO pa3 6oJblie.
2) 24 -3 = 72 1M? KOXH HYKHO.
OtBet: 72 oMm2.
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[5.] 75:95 =3 98 : 7 = 14
80:20 =4 96:12 = 8
88:8 =11

[6.]1) 12 + 18 = 30; 2) 32.

[2.]1) 2, 3, 5;
9) 1, 4,6, 7.

3agaHue Ha NOJAX
424+19=474+14=26+35=3+ 58 =61

Cmpanuuxu 0na 110603HamenbHbLX

1] 13.7=091 96 : 4 = 24
25-3 =15 98:7 =14
19-3 = 57 75:5=15
18-3 = 54 : 777 =11
[2.] 62:7 =8 (ocr. 6) 89:9 =09 (ocr. 8)
62:9 =6 (ocT. 8) 71:8 =8 (ocT. 7)

[3.] U3 ycuioBuii 3ajauu caenyeT, 4To Ha MaJeHbKOH Kaymbe
noca)KeHa OflHa LecTast 4acTb BCeX TIOJbIIaHOB.
1) 90 : 6 = 15 TionbnaHOB — MaJieHbKas KJayMba.
+2) 152 =30 Tio/bNaHOB — CpefHsAs KayMmba.
3) 30 + 15 = 45 TionbnaHoB — GoJiblias KJaymba.
OrtBeT: 15 Tiosbnados, 30 TIOJAbIAHOB, 45 TIOJbIAHOB.

1) 24+ (2+2) =6 cM — Ha cTObKO Obl1a Gbl KOpOYe
JoMaHHas ecJud Obl Bce 3BeHbAA OLIJIH paBHbl CaMOMY
MaJleHbKOMY 3BeHY. '

2) 12—-6 =6 cM — 1JHMHA TaKOH JIOMaHHOH.

3) 6 :3=2cM — aJMHa CaMOro MaJiIeHbKOTrO 3BeHa
JIOMaHHOH.

4) 2+ 2 =4 cM — [JIHHA CPEIHEro 3BeHa.
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9) 44+ 2 =6 cM — JaJuHa HauGOJbLIEro 3BeHa.
OTtBeT: 2 ¢M, 4 cM, 6 cM.

5.J1)9:5=1 (oct. 4), 9:9 = 1;
2) 60 : 13 =4 (ocrt. 8), 60 : 14 = 4 (ocT. 4).

Ymo y3nanu. Yemy nayuunuce
* [1.]108 = 60 + 48; 108 MuH = 1 u 48 MHH.

[2.] 508 — 83 = 425 Kr — Ha cTonbKO GoJblie. OTBET: Ha
425 Kr.

[3.]... 50 mapoxk ...
50 + 40 - 2 = 130 mapok B anb6omax. Oteet: 130 Mapok.

[4.]4 - 15 = 60 WKOJbHUKOB MOCETUIO My3ell B MepBbIi JeHb.
2-15 = 30 WKOJBHUKOB MOCETUJIO My3el BO BTOPOH H€Hb.
140 — (4- 15+ 4 - 15) = 20 WKOJLHUKOB MOCETHJIO MYy3e
B TPETUH NIeHb.

(5.] Tpy nafouKH Haao NepeNoXKHUTh.

1) 540 + (540 — 120) = 960 ouko Habpaa Koas.
2) 650 + 200 + 110 = 960 — Besocunen, 3JeKTPOHHas
urpa, ynpasJjsieMasi MallHHa;

300 + 270 4200 + 120 = 890 — posHKOBbIE KOHBKH, JIbKH
C MalKaMH, 3JeKTPOHHAs Mrpa, Waraioulas KyK.a;
U T. A

B s 527 731 166 203 440 5

7184 7519 7403 T334 468 196
272 . 8..328 500 : 760 636

s

360 — 60 — 30 = 270 720 — 200 + 50 = 570
670 — 10 — 70 = 590
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8] 24 +3 =27 83.1=83
24 —3 =21 83:1 =83
24-3 =72 48 +2 = 50
24:3 =8 48 — 2 = 46
83 +1 =84 48 -2 = 96
83— 1 =82 48 12 = 24

[9.]7-3=120; z=120:3; z = 40
z:3=120; x =120-3; z = 360
z +90 = 160; z = 160 — 90; = = 70

—90 = 160; z = 160 + 90; = = 250

75-2=T75,z=75:75z=1
HB4+zxz=75z=75-75,2=0

[10.]36 + 40 = 76 — OTPEMOHTHPOBAJIH 3a 2 Mecsla TPaKTo-
pOB.
28 + 21 = 49 — oTpeMOHTHpOBAJH 32 2 Mecslla aBTOMa-
LLKH.
80 — 36 = 44 — ocTanoCch OTPEMOHTHPOBATH TPAKTOPOB
nocJse siHBaps. _
90 — 28 = 22 — ocTa/j0oCch OTPEMOHTHUPOBaTh aBTOMALUKH
nocJe siHBaps.
80—36—40 = 4 — ocTajoch OTPEMOHTHPOBATb TPAKTOPOB.
(36 + 28) — (40 + 21) = 3 — BO CTO/IBKO pa3 OTpeMOHTH-
poBa/i¥ TPaKTOpoB 6oJblle, UeM aBTOMALLUMH.

[11.]90 — (72472 : 6) = 6 snekTpukoB. OTBeT: 6 3JEKTPHUKOB.

[12.]1) (63 +12):3 =25 3) 750 — 12 : 3 = 746
2) (39— 18) -4 = 84 4) 42049 -6 = 474

[18.]187 + 75 = 262 540 + 300 = 840

850 — 86 = 764 540 + 330 = 870
238 + 93 = 331 17-4:2 =34
540 + 30 = 570 28-3:4=21
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18-5:3=30 60:12-14 =70

42:14-26 = 78 90:15-13 =178
[14.]2 oM = 20 cm;
1-i cnocob

1) 20: 5 =4 cM — wWHpPHHA NPSAMOYTOJbHHKA.
2) 4.20 = 80 cM? — nJowaAb OLHOH YaCTH.
2-1i cnocob

1) 20 - 20 = 400 cmM? — nJowanb KBagpara.
2) 400 : 5 = 80 cM? — nuomanb ONHOH YacTH.
Ortget: 80 cm?.

3ananue HA NOJAX

Pe6ycw: 286 922
T316 117
602 805

[15.]1) 1 cm?, 8 cM?, 2 cm?;
2) 4 cM?, 4 cMm?, 4 cM2.

1) 96 — 64 = 32 caMBH NOCAAMJIH.
2) 96 : 32 =3 — BO CTOJbKO pa3 GoJblle.
OtBeT: B 3 pasa.

[17.]84:12 =7 80:(4+76)=1
54:18 =3 96 — 64 : 4 =80
78:26 =3 (96 — 64) : 4 =8
422 - 42 =42 56:8-7 =49
4-15+15="175 63:9-5=35
6-13—13 =65 70:10 =7

[18.]6 cM 8 MM < 7 cM 2 MM I9M5IM>9IMSECM
8IM2cM > 6 1M 8 cM 400 cM > 4 1M
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1000 — 400 - 2 = 200 (400 + 68) + 300 = 768

80 2 + 600 = 640 (170 — 110) : 5 = 12
30: 620 = 100 _

(700 + 13) + 200 = 913 (100 —8) : 4 =23
(800 + 47) — 500 = 347 84 : (230 — 218) = 7

[20.]1) 2 +25=140; z =40 — 25; z = 15
T+ 25=060; z=60-25 =35
r—28=050; x=50+28;, z =78
x—28=49; r=49+28, x =77
90 —x =42; £ =90 — 42; £ =48
D —x=52,2=90-52; z =38
2)x-3=84;,z=84:3,x =28
z-3=T72,2=T72:3,z2=24
2:5=9,2=9-5;, =45
r:5=11;x=11-5;, £ =55
%6:z2=6,2=96:6;, z =16
96:2=4,2=96:4, x =24

[21.]B Gosbluyio Gouky 9 BEnep...
9:3 — BXOOMT BéLep B MajieHbKYI0 60UKYy.
(9 —3) + (3 —3) — ocrasoch BEnep BOAHL.
3 + 3 — B3s.M BEaep BOMBIL.

3ananue Ha noasx

2.2.4=16 4.7=28
2.2.5=20 5.7=35
2.2.6=24  6.7=42
2.2.7=2928 7.7 =49
2.2.8=232 8-7="56
2.2.9=236 9.7 =63

2-2-10=40 10-7="70
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Cmpanuuxu 0na n10603HamenbHobIX

[1.] HeBepHo; [2.] BepHO; [3.] BepHO; HeBepHO; [5.] BepHO;
BepHO; [7.] BepHo; [8.] HeBepHO; [9.]BepHo; BEPHO;
[11.] BepHo.

YMHOXeHMe U JeJleHue

Hpuémot ycmnuoix 6vivucnenuit

1] 8:2=14 . 230 -4 = 920
800 : 2 = 400 | 48 :3 =16
20-5 =100 480 : 3 = 160
200 - 5 = 1000 98 : 2 = 49
23-4=92 980 : 2 = 490

[2.] 260 + 30 = 290 840 : 2 = 420
790 — 80 = 710 560 : 4 = 140
300 - 3 = 900 10:5=2
400 : 4 = 100 1000 : 5 = 200

[3.]200-5=1000 M = 1 KM — JJIHHA AHCTAHLHH.
Otsert: 1 KM. |
[4.]1) 12-2 =24 M — TKaHH.
2) 24 : 4 = 6 nnalwel BHAET.
OtBeT: 6 naaied.
[5.) 900—(600—100) : 5 =800 880 —720:8-9 =70
(900—600)—100 : 5 = 280 0-305=0
150 + 50 -4 4+ 6 = 356 0:306=0
1) PasnoctoponHue tpeyroabHuku: EBD, ACD, ACF,
ADE, AEB, ADF, FCE, BDA, BCE, FBE, FBC,
FCD;
2) PaBHoGenpenHble TpeyronbHuku: ABF, AFE, AEF,
ACE, BCD, BDF, CDE, DEF;
3) Tynwie yraini: ABC, BCD, CDE, DEF, EFA, FAB.
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3)8-9-10
[2.] 600:2 =300 140 - 3 = 420 720 : 4 = 180
3aganuve Ha noadx

Pe6ychi: 102 — 99 = 3, 101 — 98 = 3, 100 — 97 = 3.
326 564

t481 T126
807 438
e
(1] 303.2=606 = 42:3=14 83 ctp.
205 -3 =615 420 : 3 = 140
120 -4 = 480 560 : 4 = 140
230 - 3 = 690 840 : 7 =120
(2] 560:10 = 56 56 - 100 = 5600
690 : 10 =69 69 - 100 = 6900
- 700:10=70 ; 70 - 100 = 7000
[3.] 1-i4 cnoco6 2-i cnocob
1) 6+9 =15 (8.) 1) 6-7 =42 (8)
2) 15-7 =105 (B.) 2) 9-7=63 (8.)
Orset: 105 Bénep. 3) 42 + 63 = 105 (B.)

Otser: 105 Bénep.
1) 15:5 =3 KIr — OfMH naker.
2) 32 =6 Kr — noHéc Burs.
OrBer: 6 Kr.
1) 2-45 = 90 Mun — ¢yT601.
2) 4-10 = 40 MHH — GackeT0o0.J1.
3) 90 — 40 = 50 MHH — Ha CTOJIbKO GoJiblle.
OrtBeT: Ha 50 MHH.
[6.JABD, ABK, ABC, ADK, ADC, AKC,
1) Ha BepxHeii nosike crajo. Ha 8 — 2 = 6 KHHr GoJblie.
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2) Ha HuxHell nosike cTasno Ha 4 KHUTH Gosblue

3) Ha BepxHeii nosike crano Ha 6 — 4 = 2 KHUrH GoJblile,
4eM Ha HHXKHeH.

OtBeT: Ha 2 KHHUrH GoJbLie.

2] 92:4=23 920 : 4 = 230 170 - 5 = 850
R
4 crp.
[1] 100:50 = 2 600:200 =3 |OF CTP
800 : 400 = 2 | 1000 : 500 = 2
2] 240:3+7-2=94 640 : (8 —4) - 5 = 800
240: (3+7)-2=48 0-28:4=0
640:8 —4-5 =60 1-28:4=7
8] 15+ (75—-25):5=25 72:(9-8) —1=0

[4.])z + 10 = 190; z = 190 — 10; = = 180
z — 380 = 100; =z = 100 + 380; = = 480

5-40+ 3-50 = 350 — CTOJILKO KHJOTpaMM OrypLOB
MPHUBE3JIH B CTOJIOBYIO.
5-40—3-50 = 50 — Ha cTOJBKO KHJorpaMM 6ouiblie 6b110
orypuoB B 5 Kr 6aHKax, 4yeM B 3 K.

1) 9 u Gosblue, yeM OfHA TPEThS YacTb CYyTOK (24 :3 =8
u); .
2) 4 Mecsiua 6oJblie, 4eM OfHA 4YeTBEPTAas 4acTb roxa '
(12: 4 = 3 mec.).

[7.] Pasznoctoponnne TpeyrombHuku: AED, ADC BKFE,
BED, CAK, CKE, DAB, DKA, ECB, EAB, KBC,
KCD.

~ PaBHoGenpenusie TpeyrosibHukd: ABC, BCD NDE,
DEK, EKA, KAA,

PasHocTopoHHHe TpeyronbHHkH: ACE, BKD.
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20 6 16 120 | 106 | 116
10 | 14 | 18 110 | 114 | 118
12 | 22 8 112 | 122 | 108

2] 900:300=3 270:90 = 3 560:80 =7
]
85 c1p.

[2.]1) 24 —8 =16 M — 6blIO BO BTOPOM KYCKe.

16 : 4 = 4 naaths CLUHJH.

Otget: 4 naaThA.

2) 24 —8 =16 M — ObLJIO BO BTOPOM KYCKE.
24 416 = 40 M TKaHH 6bl10 B 060HUX KYCKax.
40 : 4 = 10 nnatbe B CLIMJIH.

Ortget: 10 nnartbes.

[3.]B nepByio cMeHy Ha MOIIMB OJHHAKOBLIX IJaTheB MOTpPa-
THAX 45 M TKaHH, a Bo BTopyio 35 M. CKOJIbKO BCEro
CLIHJIK NJ1aTheB, €CJH Ha OHO TPAaTHTCS 5 M TKaHH.

(45 + 35) : 5 = 16 naaTbes.
Orger: 16n/aTbeB.

18-7=126 150 -6 — 160 - 5 = 100
17-8 = 136 180 — 120 -5 : 6 = 80
19-6 =114 210 —140-5:7 =110
106 -7~ 1076 = 100 240 — 160 - 5 : 8 = 140

203 -4 —-204-3 =200
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[2.]Octpoyrosbubie: 1, 6,; npamoyroasHeie: 4, 7; TYNoyroJb-
Hble: 2, 3, 5.
NSO

[1:]720 : 4 = (400 + 320) : 4 86 crp.
720 : 3 = (600 + 120) : 3
720 : 6 = (600 + 120) : 6
720 : 2 = (700 + 20) : 2
[2.] 780 : 6 = 130 3.170 = 510
570 :3 =190 840 : 2 + 580 = 1000
910:7 = 130
4.240 = 960 880 : 4 — 200 = 20
[3.] 1-i cnocob 2-ii cnocob

1) 230 -2 = 460 (M) 1) 700 — 230 = 470 (m)
2) 700 — 460 = 240 (M) 2) 470 — 230 = 240 (m)
Ortset: 240 ™. Orset: 240 M.
[4.]1) [IpsimoyronbHble TpeyroabHukd — 2, 10; TynoyronbHeie

TpeyrosbHukd — 1, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.
2) npsAMOYroJibHbl TPEYyTOJNbHHK — 2; TYNOYTOJbHbIH Tpe-
yroJbHHK — 6.

[2.]1) 150 - 3 = 450 — TpeTbe cJaraemoe.
2) 150 + 450 = 600 — cymMa nepBOro U TpeTbero cJara-.
€Moro.
3) 860 — 600 = 260 — BTOpOE csaraemoe.

3aganue Ha noasx
1-16:4=4-4-4=8-2-4=64
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Cmpanuuxku 0na n0603namebHbix

[1.]1) 80 : 5 = 30 cemeii ¢ 3 JeTbMH y4acTBOBAJH.
2) 60 : 4 = 15 ceMeii ¢ 2 neTbMH y4acCTBOBAJIH.
3) 30 + 15 = 45 ceMeii Bcero y4acTBOBaJo.

OnpenesnTb CKONBKO Ma/Nb4HKOB W J€BOYEK y4aCTBOBAJIO
B COPEBHOBaHHSIX HEBO3MOXHO.

[2]1) 2M 70 cM — 4 oM = 2 M 30 cM — [JJIMHA TIPBIXKKa
Bopuca.
2) 2mM 30 cM — 30 cM = 2 M — paHHa npbixkka [neba.
Otset: | Mecto — Kupuaa, 2 mecto — bopuc, 3 mecTo —
['ne6.

[3.]1 M = 100 c™m
Kosst npeiriyn Ha 1 M 2 cM = 102 ¢cMm — Koass npeirHya
BbilLIe BCeX.
102 —90 = 12 — Ha cTOoJIbKO CaHTUMeTpoB Kousisi pbirHy.
Bbiiie JIUMBI.
OrBeT: Kosst npeiryy: Beile Beex; Ha 12 cm Koast npeirHya
Bhilie JIHMBI.

Ipuémot nucomennbix BviduceHUll

TR NIRRT RN L TA
,,,,,,,,, 32434
________ 13 9866488 636884
[2.] 483 + 257 = 740 15-8:3 = 40

621 + 199 = 820 30-8:2=120

356 + 207 = 563 60-6:3 =120

820 — 164 = 656 6-16:8 -2 =10

9.9 — 59 =22 6-16: (8 —2) =16

408 — 262 = 146 4.15:5.4 = 48
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[3.]1) 5-20 =100 M néHKH 6BLIO.
2) 4-16 = 64 M nAEHKHY no 16 M Halo Ha 4 TeNJHIHL.
3) 4-25 =100 M MJaEHKH MO 25 M HaAO Ha 4 TenJHIHI.
OTBeT: MIEHKH XBaTHT.

4] 75:15-5=0 72:9+2=10
48 — 48 : 6 = 40 64+ 17-2 =98
36:6:6=1 56—9-6=2

[5.] 1) C omHoit cTopoHB! BecoB KJaaaércs rups B 1 Kr, a ¢
apyro# 200 r u macso (800 r).
2) C omHOH cTOpOHbI BECOB KJAZETCsl THpPs B 5 KI, a ¢
leyroﬁ 2 Kru qepemx—m (3 kr).

B 55a s
SR o O T N O
Cdas s o

3aganue Ha MoJgX
90 — 15 — 60 — 20 — 100

[2.]1) 100—40 = 60 WKONLHHUKOB CeJIO B MaJieHbKKe aBTOGYCHI.
2) 60 : 3 = 20 WKOJbHHKOB ObIJIO B ONHOM MaJjIEHbKOM
aBToOyce.

OrBer: 20 LIKOJILHHKOB.

168



[3.] 382+ 478 = 860 218 — 5.1 =213

706 — 321 = 385 439 —0-3 = 439
140 -6 : 4 = 210 (6+0) -7 = 42
120-3:4 =90 9:9+99 =100

[4.]12-3 = 36 MM — aJ/MHa MepBOro OTpe3Ka.
3-3 =9 cM — aJHHa BTOPOro OTpe3Ka.

[ ’ i T V
i i b 1 il t
¥ & "l i 1 P 1
T r 0 - - - T h 7 1
1 ' ) ! t ¢ ‘
i v 1] ] i ' !
e i et M il ol il el Sl By e it el il s Relds Selaif el abadall Sl Sl B
i 1 1 i ' ' '
! | y ' i i
+ -~ . d
I v ! i 0 1
: 1 ' '
+ PP ;- R

[5.]1) 100 - 3 = 300 6bi10 B KOPOGKaX.
2) 48 + 20 4 22 = 90 sauL ocTanoCh B KOPOOKaXx.
3) 300 — 90 = 210 UBIMASAT BHIBEJOCH.
OtBet: 210 UBINAAT.

Jns paspenenuss OpeBHa Ha 10 paBHBIX yacTeHl Hajo
NpOU3BEeCTH 9 pacrHJIoB.
9.3 =27 MHH — NOHaZOOHUTCA.
OrBeT: 27 MHH.

. R ——
m ST SO U SO SURUR AU A SN S S SO S N SOV SO U SO U SOOI
NOBRENA
, i : ;
e pmreopam- e L S A, LSS SN Wi R R S SR SO SNSRI SRR S SURRP SR S
RO it} Gongd % z
N S X — 1
AN % A 4
____________________________________________________________________________________________________
- azzzpoocst + e e i EOCPEY LRy r t T t B
1390 . 834 688
‘ ‘
1
__________________________________ 240 S SR SR 0 240 2.0, U S S S R S
.
[

3agaHue Ha NOJAX
24 —+24.3+4=176
(49 —4) : 3 =15 — 49
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[2.]1) 2:8 =120; z = 120 - 8; z = 960;
2)8l:z=3;z=281:3; =27,
3)r-4=76,c=T6:4; r=19;

[3.J4-20+5-3 =95 rpyw 6ei0. OTBeT: 95 rpyu.

Ha ckosibko Gosibiiie rpyn 6bis10 B 60/BLIMX [TAKeTaX, YeM
B MaJ/lIeHbKHX?

116 - 6 = 696 90 + 854 = 944
492 -2 =984 612 — 97 = 515
436 + 280 = 716 420 — 120 : 3 = 380
725+ 175 = 900 280 4+ 60 - 2 = 400
[5.JABC, NMK. :
24 : 3 = 8 ¢cM — J[AJHHAa CTOPOHBl PaBHOCTOPOHHErO
TPeyro/IbHHKA.

OtseT: 8 cMm.
1) 660 : 3 = 220 r npuéxa nosyyaeTcs U3 1 KT MYKH.
2) 220 - 2 = 440 r npunéka H3 2 KI MYyKH.
Otset: 440 r.
(8.]1) 10-1 =10, 10-0 = 0;
2) 3) Her.
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345 -2 = 690 50 + 124 = 174
354 + 96 = 450 84:12.7 = 49

- 3apaHHe Ha MoJasixX )

Pe6yce: 197 18-4 =72
* 3

991
S

[L] 151 161 906 151.6> 161-5 na 101, |21 <P
6% 5 805
906 805 101
[2.]1) 24 :4 =6 4 — oTAEKYPHJ CTOPOX.
2) 24 — 6 =18 4 — ocraJnoch.

Orgert: 18 u.
[3.]100 — (2- 12 + 10) = 66 p. — cnaya. OTBeT: 66 p.
(4] 84:12=7 79 :4 =19 (ocr. 3)
851227(0CT1) 69:23 =3
94 :12 =7 (ocT. 10)
764 = 19 79 : 23 = 3 (ocrt. 10)
77 :4 =19 (ocT. 1) - 90 :23 =3 (ocrT. 21)
172 - (347 — 346) = 172 86 - 11 — 86 = 860
2.(999+1)-0=0 789 4 78 = 780

720:8-(32-8—-8-32) =0 69-7+31-7="700
190-(199-5—5-199)-10 = 0 95-8+95-2 =950
[6.]ABC — 2, nepumetp 3-3 =9 cm; DEK — 1, nepumerp
5:242=12 cm; OMT — 3, nepumeTp 85 MM.
(595 + 304) — (595 —304) = 304 + 304 = 608

3apanue Ha NoJsAX
40-2:5=18-6:3=32-2:4=16
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.......................................................................................

92 crp.

[2.]1) 96 : 6 = 16 feTaneidl B yac U3rOTaBJMBAIOT Ha CTAPOM
CTaHKe.
2) 96 : 4 = 24 pmerasM B Yac M3rOTaBJIMBAIOT Ha HOBOM
CTaHKe.
3) 24 — 16 = 8 — Ha CTOJbKO OoJbliIe.
OTBeT: Ha 8 peTraJe.
[3.]40 - 7 = 280 3naukoB Bcero. OTBeT: 280 3HAUYKOB.
1) 28:4=7 cM — pJHHa CTOPOHBI KBajApaTa.:
2) 7-7 =49 cM? — naoliaas KBaapata.
Ortset: 7 cM, 49 cm?.

875 — 496 = 379 840 : 4 = 210
" 563 4 289 = 852 960 : 3 = 320
602 + 398 = 1000 720 : 4 = 180
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276 - 2 = 552 48 : 6 - 70 = 560

148 - 3 = 444 32:4-90 =720 °

320 - 3 = 960 28 :7-60 = 240
1) 400 : 8 = 50 Kr — Macca OfHOr0 MeLIKa.

2) 500 : 50 = 10 meLIKOB MOHaJO0GHTCS.

OtBer: 10 MeLIKOB.
[7J12+1=114+2=10+3=9+4=8+5=7+6=13

814 — 306 = 508 180 - 4 = 720
850 : 5 = 170 54:9.20 =120

3ananuve Ha MOAAX

24-4:6=16




[3.]76 : 4 = 19 cM — nuHa cTopoHbl KBagpata. OtBet: 19 cM.

1) 12-3 = 36 neBouek B Xope.
2) 6 -3 = 18 MalbYMKOB B XOpe.
2) 36 + 18 = 54 pe6GEéHKa B Xope.
OtBeTt: H4 peGénka.
2) 36 — 18 = 18 — Ha CTOJIbKO MeHbllle MaJIbuHKOB, YeM
JeBOYEK.
36 : 18 = 2 — BO CTOJIbKO pa3 MeHbilleé MaJb4yHKOB, YeM
JeBOYeK.

[5.]z-6 =120; 2 =120:6; z = 20
5-x=150; x =150:5; z =30
26-x =78, x="78:26, =3

1) ABK, ABE, ABD, KBE, KBD, KBC, EBD,
EBC, DBC; MTP, TOP, MPE, POE, MTE, OTE.
2) ABC, ABD; MTO, MOE.

E]729583
RRAR: 75 U2 U A O O U O
| 814 489
 Tpodepka: |
L Bl4 489 L

OO
95 cTp.

[1.] BuinosiHMTe 3a1aHue caMOCTOSITEJBHO.
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[38.]z-18=90; z=190: 18;
2. x2=12; x =72 :12;
26 =052; T =52:26;
14-2 =56; £ =56 : 14;
23-2=92; £ =92:23;
84:2=2,x2=84:2; x
z:15=60; =60 : 15;
z:12="7,2=7-12; =

x=4
r=4
= 42
z=4
=84

1) poMm — MocT — Marasux
240 — 80 — 120 = 40 1waros.
2) MarasuH — [OM — MOCT

240 + 120 = 360 1aros.
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E] ------- 368 --------- 756 267}~4859¢ .
T956-4 7848 1198 T4R7 i
m3¢m624a~4085w£95w+43%m+ww+w@%wv4w

; §Mﬁﬁ§ﬁwjﬁﬁ4mQZQZLi&éQg,M4WLWLAWLm;“

1-ii cnocob
1) 9 —4 =5 61I0HOB 0TBE3/H B GOJIbLHHULLY.
2) 40 -5 = 200 1 MOJIOKa OTBe3JIH B OOJIbHHULLY.
2-i cnocob
1) 940 = 360 71 Mosi0Ka GblIO.
2) 4-40 = 160 J1 MOJI0OKAa OTBE3JIH.
3) 360 — 160 = 200 ;1 MOJIOKa OCTaJIOCh.
Orser: 200 J.

[7.J4-2=8 cm?; 2-4 =8 cm2.




96 cTp.
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.................................

992 741 864 845

: : ) i : i | H ' i
P R e BRI SO PR B P R S N R L R Tohly BEES
: i ' i . ' i H | H

348 2_4,5 _________ 4_ ,53__ ________ 621 ..... I

i

12-2 - 12 = 12 — Ha cTosibKO GoJbie. OTBeT: Ha 12
110e3/0B.

[5.]1) 200 - 4 = 800 Kr c/MB NPUBE3/NH Ha NEPBOH MAaLIHHE.
2) 200 4+ 50 = 250 ALKMKOB NPHBE3JH HAa BTOPOH MallHHe.
3) 250 -4 = 1000 Kr CJIMB NpHBE3/JH Ha BTOPOH MallHHe.
Orset: 800 kr, 1000 kr.

a | 80 | 60 | 120 | 210 | 160 | 270 | 160

0
b 10 10 4 3 4 3 2 7
a-bl 800 | 600 | 480 | 630 | 640 | 810 | 320 0
a:b 8 6 30 70 40 90 80 0
[7.]7 |
830
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3nakomcmao ¢ KaJbKYyaamopom

[1.] BbimosiHMTE 3a1aHKe CaMOCTOSATE/BHO.

(2. 1) 741 + 239 = 980 3) 138 - 6 = 828
2) 853 — 465 = 388 4) 756 : 4 = 189

@ 185 703 986 s

26 H : J ! i .

KT iR 123,25

495 + 165 = 660 495 — 165 = 330

[5.]18 - 43 = 774 cmM? < 8 am? Ha 800 — 774 = 26 cm?2.

1) PaMKK He ABIAIOTCH 3aHUMaTebHBLIMH.
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2)

713 196

227 | 999 | 284

59 3156 | 625

11

452

307 40
870

381 378

(140 + 120 + 165 + 70) - 2 = 990 p. OTBeT: AeHer XBaTHT.
Ymo y3nanu. Yemy naywuauco |

[1.]1) 5 enuHuL, 5 KecATKOB, 5 COTeH.

2) 777 ="700 + 70 + 7
[2]1) ... 456; 2) ... 605.

(3] 500440 — 1 =.539
630 — 30 + 1 = 601
675 —5— 1 =669

1) (120-5):100 =6
2) 560 : 8- 10 = 700

45—-15-6: 18 = 40
8+28:7-16="T72
25.-3-15-4=15
56 +4-3—20 =48
(67 — 20) - 3 = 141
(72-30): 6 =17

340r > 304 r
2 4y = 120 MHH

6 oM 3 MM = 603 MM
4m5cm =405 cMm

180

300 +99 + 1 = 400
400 + 21 = 421
421 — 400 = 21

3) 85 — (16 +5) = 64
4) 25+90: 15 = 31

7-(94+5)=98
15-(14-9) =175
0:-27=0
0:27=0
0+27=27

27 —-0=27

999 p. < 1000 p.
7IM8cM < 8 1M 7 cM

7 p. = 700 K.
5 4y = 300 MHH



8.] 65:9 =17 (oct. 2) 74:8 =9 (ocr. 2)
9.-7+2 =65 8.-9+2="74
54:8 =6 (oct. 6) 75: 20 = 3 (oct. 15)
8-6+6=>54 203415 =75
38:4=9 (ocT. 2) 83 : 40 = 2 (ocr. 3)
4.94+2 =238 40-2+3 =83
27 : 6 =4 (ocT. 3) 14 : 20 = 0 (ocr. 14)
6-4+3=27 0-20+ 14 = 14
85:9 =9 (ocr. 4) 36 : 40 = 0 (ocrt. 36)
9.-9+4=285 40-0+ 36 = 36

650 + 30 = 680 640 : 8 = 80
780 — 70 = 710 540 : 9 = 60
240 — 20 = 220 270 : 3 = 90
40 -4 = 160 130 - 5 = 650
80 - 7 = 560 150 - 4 = 600
90 - 6 = 540 750 : 3 = 250

3ananue Ha MoJaax
Pe6ycni: 345 768
T482 7419
827 349

qga 599 840 209”"f""'8'0§'6 13567

"“?””Efl“SS ““““ 3'2"1" ::: 102 '1“9"'7' """" 72471861 |

""""" 649 94 2 ‘

406
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=15

69 :

——

r=9
=0

r=1
z=0
[14.]38 + 2 =84; = 84 — 38; T = 46
r-18=72, 2 =72:18, x =4
—24=56; =56+24; x =80
z:16=6; x=6-16;, x =96
2—-—x=392=72-39;, =33

r=23,x=69:23; =3

[15.]1) 90 : 3 = 30 — nepBoe yucJIO.
2) 302 = 60 — BTOpOE YHCJO.

Orset: 30, 60.
1) (6+2)-2=16 cM — nepumeTp NpPAMOYTONbHHKA.
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2) 16 : 4 =4 cM — [JMHA CTOPOHBI KBajpaTa.
3) 6-2 =12 cM? — nyowanb NPSMOYTrOIbHHKA.
4) 4-4 =16 cM?> — nowanb KBaapaTa.
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1-4 cnocob
1) 64 + 32 =96 — Bcero KopoGoK.

2) 96 : 4 = 24 peiica Hao cHeNaTh.
2-1 cnocob

1) 64 : 4 = 16 peiicos.

2) 32:4 = 8 peiicos.

3) 16 + 8 = 24 peiica HafO CAENATh.
OTBeT: 24 peiica.

3agaHue HA MMOAAX

Pebychl: 65 448
X
_7 _ﬂl—g

455 4
[18.]72: (12:2) - 3 =36  64—16:(4:2) =56
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- 123 258 ’?5%“5-"47:25 121 439
8 4 +I 2 3 1 69'“"“’”5""9‘1 """""""" 7 ; ------ 2

207 381 87 634 847 878

[20.]280 — 100 — 60 = 120 MalKH CTOSJIO HA [EPBOM ITAXKE.
Ortget: 120 MalIKH.

Ha nepsom 3rtaxe crossio 120 MawmMH, Ha BTOpOM —
100 mauuH, a Ha TpetbeM — 60. CKOJbKO BCEro MallHH
CTOSJI0 B rapaxe?

120 4+ 100 4+ 60 = 280 mawuyd. OTset: 280 MaluH.

[21.] 1) 380 + 20 = 400 XOJIOAHJILHHKOB BBIMYCTHJ 3aBOI B
mapre.

2) 400 — 50 = 350 XO/JOAMJLHHKOB BBINYCTHJ 3aBOL B
amnpede.
OrBeT: 350 XOJOAHIBHHKOB.

[22.]3-270:9-0=0
210:4-4-210=0
54-9+46-9 = (54 + 56) - 9 = 900
72-10—-72-9=72-(10—-9) =172
25-4—-19-4=(25—-19)-4=24
80-5—75-0=400
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23] | . |190|120| 4 |208|| 4 |280|400]950]| 0

k| 3 2 1901 n| 7| 4 |10 [100

c-k| 570|240 (360|208 ||[d:n| 40 {100} 95 | O

1) 5.7 = 35 6aHOK CheAAT TYPHCTH 33 HEAEJIo.
2) 55:5 =11 gHei.
OTtBeT: 35 6aHok, 11 gHeil.

[25.]250 4 250 - 2 = 750 120 —80:4-5 = 20
(250 + 250) - 2 = 1000 84 — 24 + 48 : 6 = 68
(480 + 120) : 3 = 200 84 — (24 +48) : 6 =72
60 +90: 103 = 87 100 — 64 + 36 : 4 = 45
60+ 90 : (10 - 3) = 63

:c:48 r=1 r=1

1) 420 : 3 = 140 p. — ueHa ofHOro CTYyJ]A.
2) 560 : 2 =280 p. — 1eHa ONHOTO KpecJaa. ,
3) 280 — 140 = 140 (p.) — Ha CTOJNBKO JOpPOXKeE.
4) 280 : 140 = 2 — BO CTOJBLKO pa3 JOpOXe.
OtBet: Ha 140 p. KOpOoXKe, B 2 pasa AOpOXe.
[28.]7-4=160; z = 160 : 4; z = 40
r:4=160; x =160 -4; z = 640
10+ z = 510; z = 510 — 10; = = 500
10- 2 =510; z =510:10; z = 51
80:z=5z=80:5 z=16
80 —x=95,z=80—-5, =75

(29.]1kr = 1000 r 1cyr. =244y
1 4y = 60 MuH 1M =10 om
1M =100 cmM 1 rog = 12 mec.

[30.]2-50+3-30 = 190 kBapTup B nomax. OtseT: 190 KBapTHP.
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[381.]120 + 180 : 25 = 570 750 — (150 — 50) : 5 = 730

120 + 180 : (2-5) = 138 750 — 150 — 50 : 5 = 590
(120 + 180) : 2- 5 = 750 (750 — 150 — 50) : 5 = 110
[32.](100 — 24) : 2 = 38 (300 + 20) - 3 : 10 = 96
360 : (6 + 3) = 40 420: (10— 4):2=35
32.(2-2)=0 4-(120-120): 6 =0

[33.] psiMoyronbHbie Tpeyronsuuku: CKB, CKD, CKN,

CKA, ACD.
TynoyrosnbHble Tpeyronsuuki: ABC, CNA, CKB, CBD.

Octpoyroabhble TpeyronbHuki: BCN, CDN.

Cmpanuuku ona nobo3namenvHoix
[lnowanu ¢uryp onvHakoBbl.

Yro y3HaiH, yeMy Hay4YuJuch B 3 Kiacce?

- Hymepayua
[1.]100; 101; 300; 410; 1001.
[2.]399; 349; 899; 890; 999.

@603 — 3 enuHuLbl, 0 gecATKOB, 6 COTeH.
637 — 7 enuHHL, 3 KecsATKa, 6 COTEH.
376 — 6 enuHHUL, 7 IEeCATKOB, 3 COTHH.
608 — 8 enuHHl, 0 DecsATKOB, 6 COTEH.
680 — 0 emuHuL, 8 pecATKOB, 6 COTEH.
600 — 0 emnuHHL, 0 gecATKOB, 6 COTeH.

1) 325, 2) 908, 3) 1000.

(6.]807 — 7 eaunuu, 0 1ecATKOB, 8 COTeH.
560 — O enuHHl, 6 OecATKOB, 5 COTEH. .

347 — 7 enuHUL, 4 DecsATKa, 3 COTHHU.
900 — O egnuuL, 0 mecATKOB, 9 coTeH.
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809 < 908 680 > 670

360 > 350 925 > 923
844 < 900 309 < 310

[7]6, 100

784 = 700 + 80 + 4 304 = 300 + 4
608 = 600 + 8 750 = 700 + 50
290 = 200 + 90 809 = 800 + 9

Cnoxcenue u sbiuumanue
[1.]PaBeHCTBa BepHbI [IOTOMY, YTO PaBHbI HX JIeBbie H NpaBble
YaCcTH. ’

@x=0 z=0 r =27

3ananue Ha MoOJaAX
[ponyuiens- yucaa: 85, 86, 89, 90.

@ YmMmenbiiaemoe| 16 | 19 | 30 | [Cnaraemoe| 12 | 16 | 82

Boiuutaemoe | 9 | 7 | 5 vCJlaraemoe 23 | 34 | 8

PasHocTb 7 11225 ||CyMma 35 | 50 | 90
[4.]... moAy4HTCS Apyroe cjaraemoe.
45+ 10 = 55 55 — 10 = 45 55 — 45 =10
.. TIOJIYYHTCS YMeHbLuaeMoe. '
90—-15=175 75+ 15 =90
.. TIONlyYUTCS BbIYETAEMOE.
90 - 15=75 90 — 75 =15

[5.] BoinosiHuTe 3ajaHKe CaMOCTOSITENBHO.

1) ... U3 CyMMBI BbIUECTb H3BECTHOE CJlaraeMoe.
... K Pa3HOCTH NPHGaBHTh BLIYUTAEMOE.
.. H3 yMEHbLIAEMOrO BbIUECTb Pa3HOCTb.
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1) 46 + 3 = 49 380 + 5 = 385

-----------------------------

37 +20 =57 458 — 50 = 408
100 — 36 = 64 800 — 200 = 600
87+9 =96 960 — 40 = 920

2) 80+ 70 = 150 170 — 80 = 90
390 + 50 = 440 430 — 60 = 370

3anamle Ha Mnojagax

46 432 =178
32-17=15
17+ 13 =30

Ymuoocenue u denenue
[1.]PaBeHcTBa BepHBI [IOTOMY, 4TO DaBHbI HX JieBble U MpaBbie
YaCTH.

2] Muoxutear | 8 | 8 | 6 ||[lenumoe | 54 | 48 | 63

MHoxuTe b 719 |7 ||Jeautens| 9 8 9

[lpoussenenue| 56 | 72 | 42 | HactHoe | 6 6 7

[3.]... mpyroil MHOXHTeJb.
6-8=48 48:8 =6 48:6 =8
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... JleJIUMoe,

48:8 =6 6-8=48
... HEJHTEJb.

48 :8=06 48:6 =28

BeinonHuTe 3afaHHe caMOCTOSITENBHO.

(5.]1) ... npou3BeneHHe pa3aeNuTh Ha H3BECTHbIH MHOXHTEJIb.
», YACTHOE YMHOXHTb Ha JIEJIUTEJb.
... leIHMOe Pa3feJIUTh Ha YacTHoe.

Dz=1 z=0 T =36 z=17

3ananue Ha NOJAX

7.8 =56
8-3=24
3-7=21

[6.]1) 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45
3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27
6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18
7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63
9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81
2)54:9=6,32:8=4,56:7=8,18:2=9
3)8:-8=64,8-4=32,9-7=63,6-8=48, 3-9 =27,
6-3=18,3-4=12,9-2=18,6-4 =24, 8-3 = 24,
6-6=236,7-8=056,9-9=381.

4) 12 3 56 9
30 3 36 7
63 6 49 3
48 7 72 8
18 5 45 6
32 8 27 9
45 8 40 4
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[7.27-4=20-4+7-4=80+28 = 108
18:5=10-5+8-5= 50 + 40 = 90
32:3=30-3+2-3=90+6 =96 '
17-4=10-4+7-4 =40 + 28 = 68

[8.]46:2=40:2+4+6:2=20+3 = 23
96:3=90:3+6:3=30+2=32
84:7=T70:7T+14:7=1042=12
96:4=80:4+16:4=20+4=24

3agaHue Ha MOJfAX

36=6-6
36=2-3-6
48=6-2-2-2

Hpaeuna o nopadke svinonnenusn deticmsull

1)454+27:3-12=454+9—-12=54 - 12 =42
90—-36:3-2=90—-12-2=90—-24 =66
84:4-34+2=21-3+2=63+2=65
100—-10-9—-8=100—-90-8=10-8 =2
174+16-3-0=17+0=17
554+ 75:5=25+15=40
17-34+2-10=514+20="71
80—-5-2:10=80—-1=79
72:6+6-5=12+ 30 =42

2) 24+ (72—-42):3=24+30:3=24+10=34
70—(64—4):2:70—60:2:70—3():40
64:4+ (68 —40):2=16+28:2 =16+ 14 = 30
68:(44+64)-1=68:68=1
(77—42):7—1=35:7—1=5-1=4
6-(15-12):2=6-3:2=18:2=9

3adauu

[1.]¥ M 66110 10 koHdet, a y Cawu 5. CKOJIbKO BCero
KOH(eT 6bl10 y AeBOYeK?
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10 + 5 = 15 KoHper
OtBeT: 15 KOHder.
B nepBo#i 6ouke 6bi10 20 1 BoAbl, a Bo BTOpo# 40 .
CkoabKo B 06eUx 60YKax BOABI?
204+40=160 n
Orser: 60 J1.
B Gouke Gbio 20 Bénep Bombl. M3 Heé B3sinn 8 Bénep.
CKOJIbKO BENEP BOABI OCTAJIOCh?
20 — 8 =12 Bénep
Orser: 12 Bénep.
Y Iletn 6b110 40 p., a y Kosu 15 p. Ha ckosbko neHer y
[Tletu 6oabuie, ueM y Koau?
40 — 15 = 25 p. — Ha CTOJLKO 6oJblile.
OrseT: Ha 25 p.
Y Iletu 6miio 40 p., a y Koau 15 p. Ha ckosbko neHer y
Koau Menbuie, uem y Iletu?
40 — 15 = 25 p. — Ha CTOJIbKO MeHbLUe.

Otsert: Ha 25 p.

[2.] B mepBuiii meHb npomanu 40 Kr oBolie#, a BO BTODOH
Ha 15 kr 6oJsblie. CKONbKO OBOLIEH MpoAajsd BO BTOPOH
LeHb?

40 4+ 15 = 55 Kr
OrBeT: 55 KT.

B nepsuiii neHb npomanud 40 xr oBouied, a BO BTOPOH
Ha 15 Kr MeHblie. CKOJBKO OBOILEH MpoAand BO BTOPOH
" IeHb?
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40 — 15 = 25 kr

Orser: 25 Kr.

[3.]30 — (10 + 6) = 14 KpacHBIX IIAPOB.
OrBert: 14 KpacHbIX LIAPOB.

[4.]28 — 16 = 12 xuur. Otser: 12 KHHT.

[5.] Tak kak B anpene 30 nHeit, To Butio 6yAyT no3apaBaATh
B CJIENYIOIIEM MecsLe.

3aganue Ha moasAx
5:3=15,6-3=18,7-3=21
1) Ha nepBom ckname Haxoautcsi 45 efHHHLl ToBapa, Ha
BTOPOM Ha 8 MeHbllie, a Ha TpeTbeM Ha 45 GoJibllie, YeM B
o BropoM. CKOJIbKO €IHHULL TOBapa HaXOAMTCSl HA TPETheM
cKkJane?

(45 — 8) +45 =82 (1.)
OrtBert: 82 enHHHLBI TOBapa.
2) B nepsom 3asne nocraBusu 4 psina CTyJbeB Mo 8 B

KaxX/oM psdy, a B apyroMm 3aje 8 ctyabeB. CKOJBKO
BCero OblJI0 CTY/NbeB B [IBYX 3a/ax?

8 -4+ 8 = 40 cTyabes.

OtBet: 40 cTysbeB.

3) TlepBriit MacTep paboTan 3 u u menan no 17 meraneid B
yac, a BTopod pabotan 4 4 u nenan no 9 nerasned B yac.
CkoabKO feTasiedl chesiad OHH BMecTe?

17-3+4+9-4 = 87 neraned.
Orser: 87 metanu.
1) 15:5 = 3 KocTioMa LILIOT B MAaCTEPCKOH 32 ONMH JIEHb.

2) 3-23 = 69 KOCTIOMOB COLIBIOT B MAaCTEPCKOH 3a Mecsll.
OtBeT: 69 KOCTIOMOB.
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B macrepckoit 3a 5 nHeit cluuad 15 KOCTIOMOB, TMOPOBHY
BO Bce JHH. CKOJIbKO MOHafo6UTCH AHed Asis mnoiusa 69
KOCTIOMOB?

1) 15: 5 = 3 KocTiOMa LIBIOT B MAaCTEPCKO#H 32 OlHH JAEHb.
2) 69 : 3 = 23 aHs no”amoOUTCS.

OrtBer: 23 nHs.

Bo ckoanbko pas cymma uyucen 30 u 20 6Gosblue HX
pasHOCTH?
(30 +20) : (30 — 20) = 5 — BO CTOJIbKO pa3 GoJbllle.
OtBeT: B 5 pas.

Bo ckonbko pa3 pasHOCTb uuces 45 u 15 MeHblle HX
CYMMBI?

(45 + 15) : (45 — 15) = 2 — BO CTOJIBKO pa3 MeHbllIe.
OrBer: B 2 pasa.

Kynuau 10 kapaHzpauweii o 5 p. 3a wTyKy. CKOJIbKO CTOUT
BCS TIOKYTIKaP?

10-5 =50 p.
Orget: 50 p.

Kynuny HeckosbKo KapaHpaue#, mo 5 p. 3a IITYKY,
3aTpaTiB Ha Bcio nokymnky 50 p. CkoJbKO KapaHnaliled
KYNHJIH?

50 : 5 = 10 kapaHzalueH.
Ortsert: 10 Kapanparue.

Kynuan 10 opuMHaKoBbIX KapaHaalleH, 3aTpaTHB Ha BCIO
nokynky 50 p. Haiau ueny onHoro mpeamera?
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50:10 =5 p.
Otser: 5 p.

B nepBuii meHb B Mysee KymHau 10 6uneTOB, a BO

BTOpO# B 5 pa3 6osblue, ueM B nepBblif. Cko/bKO GHIETOB
KYNHJIY BO BTOPOH JeHb?

10 - 5 = 50 6uaeTOB.

OTBert: 50 6UeTOB.

B nepBuiii neHb B My3ee KynuJu 20 61seToB, a BO BTOpOH
B 2 pa3 MeHbllle yeM B NepBbiii. CKOJbKO GHJIETOB KYTHJIH
BO BTOPOH [IeHb?

20 : 2 = 10 6uaeToB.

OTBeT: 10 6useTOB.

20 kapaHpawel KynuaH no 5 p. 3a wTyky. KakoBa crou-
MOCTb MOKYIKH?

20-5 =100 p.
OrseT: 100 p.

Macca memka myku 50 kr. KakoBa macca 10 Melkos
MYKH?

50 - 10 = 500 Kr.
Otgert: 500 Kr.
Kynuau 10 onuHakoBbIX KapaHialleH, 3a Bct KapaHAallH
3aniatuad 20 p. CKOJIbKO CTOMT OIMH KapaHaaui?
20:10=2p.
OtseT: 2 p.

[11.] Kynuau 2 amb6oma no 15 p. u pyuky 3a 5 p. Kakosa

CTOUMOCTb MOKYNKH?
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215+ 5= 35 p.
Orser: 35 p.

Kynuau 2 anbboma no 14 p. u 3 pyuku no 66 p. Kakosa
CTOMMOCTb MOKYIKH?
14-2+3-6 =46 p.
OrtBerT: 46 p.
B nepBoM MmarasuHe KymuJu 5 pyyek, a BO BTOpPoM 4.

KaKoBa CTOMMOCTb MOKYINKH, eCJH Py4YKH OblIM OLHUHAKO-
BbIMH M cTOHJH 10 p. 3a WITyKYy?

(5+4)-10=90 p.
OrgeT: 90 p.
 Kynuau xapanpaw 3a 3 p. u py4ky 3a 6 p. Kakas 6eina
noJydyeHa cjaya, ecJM 3a NOKYyNKy pacnaatuauce 20 p.
20 —3—6=11 p.
Ortget: 11 p.
Kynuiu anb6om 3a 30 p. u Tetpaib 3a 16 p. Kakas Gbina
noJiyueHa caaya, ecsy 3a MOKYyNKYy pacmjaaTHauch 50 p.
50 — (30 + 16) =4 p.
OtBet: 4 p.

Kynuau 2 anbb6boma ans mapok no 40 p. Kakas Obina
noJy4eHa caava, ec/aH 3a MOKYNKYy pacnjaatuiavcs 100 p.

100 —40-2 = 20 p.
OrtgeT: 20 p.

KakoBa cToMMOCTb 4 ONMHAKOBBLIX KapaHjailed, ecad 3
OJIMHAKOBbIX KapaHpaauwa ctoaT 12 p.
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12:3-4=16 p.
Ortsert: 16 p.

KakoBa ctouMocTb 10 0MHAKOBBIX CTHPAJbHBIX Pe3HHOK,
ecsi 8 OIMHAKOBBIX Pe3HHOK cToAT 16 p.

16 :8-10 = 20 p.
Ortser: 20 p.

KakoBa cTouMocTb 8 ONMHAKOBHIX pyyeK, ecad 6 oavHa-
KOBBIX pyyek ctosAT 30 p.

30:6-8 =40 p.
OTgeT: 40 p.

.
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1) 8:4=2 — Bo cTO/IBKO pa3 AJHHHee.
2) 8 — 4 = 4 — Ha CTOJIbKO MeHblII€.

[2.]2+ 3 +4 =9 — npauHa nomanHoit ABCD.

[3.J1 — 18 +18+20=56 MM; 2 — (4+1)-2=10 cm; 3 —
30+26+ 20+ 30 =106 mM; 4 — 10+ 30+ 34 = 74 mm.
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[4.]72: 810 = 90 kr. OTBeT: 90 Kr.

[5.]30 : 6 = 5 (pa3). OTBeT: B 5 pas.

[6.](7 +3) -2 =20 cm. Oteet: 20 cM.

(705 -5 =25 am%. Otset: 25 am>.

3adanua noevlenH020 YPOBHA

[L]... 668, 678, 688, ...

(2] 1) 430+ 70 = 570 — 70 96 : 16 = 6
240 + 130 = 390 — 20 5:-15=75

2) 300 — 4 - (90 40)-— 100

%EJY 278 546
P Tars 118 2 S S U S S N U S0 RO A

-98 (70 : 5) = 7 otkpbiToK. OTBeT: 7 OTKPHITOK.

[5.](28 : 2) : 2 =7 — Bo cTO/IbKO pa3 Taxenee. OTBeT: B 7
pas.
[6.]18:2 — 4 =5 cm. OTBeT: -5 cM.-

(7.16 - 6 = 36 cM? — nJKMHa CTOPOHBI KBaapara paBHa 6 CM.
OtseT: 6 cM. ~
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Pa6ouas Terpaas. Yacts 1

Yucaa or 1 go 100

CioxeHHe U BbIYUTAHHE

[1.] 95, 96, 97
69, 70, 71

2] 9+3=12
74+9=16
8+5=13

3. 43+5=28
67 — 4 = 63

1-ii cnoco6

1) 25 + 32 = 57 mMauuH 6bLIO B rapaxe.

79, 80, 81
48, 49, 50

14-84+9=15
12—-3+7=16
18—9+3=12

24+ 30 =54
74 —-40 =34

11-(13-9) =7
15— (4+5) = 6
7+(14—8) = 13

284+ 7=235
53 —8=45

2) 57 — 20 = 37 MalIMH 0CTaJOCh B rapaxe.

2-ti cnocob

1) 25 — 20 = 5 MalIKH 0CTa/NOCh B MEPBOM PSIAy.
2) 5+ 32 = 37 MalMH 0CTaNOCh B rapaxe.

3-1 cnocob

1) 32 — 20 = 12 MauKH ocTasoCch BO BTOPOM psdy.
2) 12 4+ 25 = 37 MalHKH 0CTajloCh B rapaxe.

OTBerT: 37 MalluH.

72+6="T8
69+ 3 =72
374+ 8 =45
45+ 9 = 54

27— 5 =22
36 — 8 =28
47 4+ 20 = 67

0 324+40=T72
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60 — 7 =53
90 -6 =84
85— 32 =253
83 — 60 = 23



6.] 94+6+7=22 17-946=14
15-9+8=14 8+0+9=17
13-84+7=12 9-2+6=13

[7.]1) 18 + 20 = 38 Kr — BbIpacTHJM N€pLUa ¥ TIOMHUAOPOB.
2) 38 + 6 = 44 Kr — BBHIPaCTHJH OTYPLOB.
Orser: 44 xr.

8.]1) 34+2=5¢cMm; 2) 3+4+2=09 cm.

1)24+6+8=2+8+6 30+8+20=30+20+8
2) 134+2+7+28 =50 36 4 20 + 4 + 40 = 100
22 +9+18+ 11 = 60 65+ 15+ 14 + 6 = 100

1. 11 — 6 = 5 kotseT cbeau. OTBeT: 6 KOT/ET.
2. 74+ 9 = 16 ckameek Bcero. OTBeT: 16 cKameek.
3. 17 — 8 =9 kyprok B pasgeBanke. OTBeT: 9 KypTOK.
4. 12 — 3 =9 kr. OtBeT: Ha 9 Kr.
5. 7+ 4 =11 kr caushs B3sau. Oteet: 11 Kr.

[12.]HeT BepHBIX BHICKa3bIBaHHH.

[13.]1. 30+25+20 = 75 dororpaduit. Otset: 75 doTorpaduii.
2. 30 + 25 — 20 = 35 kr s670K. OTBeT: 35 KI.

YMﬁomeﬂne H JeJIeHHe

@2-6%—2214—2-7214—2-8—2=14
3:-18=54 — 184+18+18=54 — 18-3 =54
3:9—-3=24—-3-74+3=24
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2] 4.31>13-4 14—-2>14:2 32.2=2.32

28.2 <283 16-4> 16+ 4 12.2>12:2

B] 15-6+9=18 36—12=24 53+ 7 =60
134+45-9=09 38-38=0 47 -7 =40
11+4-7=28 90 — 1 = 89 114+9=20

[4]a=0,1,2,3 "

[6.]4 -3 =12 (nan) — y Tpéx KoOTAT.
12 : 4 = 3 (koTéHKa) — Bcero.
12 : 3 =4 (nanbl) — y ONHOTO KOTEHKA.
[6.]7 +6 =49; z = 49 — 6; z = 43;
y—50=28; y=28+450; y="T8;
74—x=30;,z="T4—-30; z = 44,

7] 2.7=14 2.5=10 2.4=8
2.2=4 2.9 =18
2.8=16 2.6 =12
8] 32:8=4 27:3=9 35:5=7
32:4=8 27:9=13 35:7=5
[9.]1. —8-2=16
2. —8:2=4
3. —8-2=6

[10.]35 — 17 = 18 sammiouek BO BTOPOii BHTPHHE.
OrBeT: 18 namnouex.

[11.]1) 4: 2 = 2 KT MyKH B OJHOM MaKeTe.
9 -2 =10 Kr MyKHd B MATH NMaKeTax.
OrBer: 10 Kr.

2) 4:2 =2 Kr MyKd B OJIHOM MaKeTe.
18 : 2 =9 nakeToB nNoHago6HTCS.
OTBeT: 9 nakeTos.
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[12.J14:7=2 18:2=9 12:2=6
16:2 =28 8:4=29
10:5=2 6:2=3

[13.]73 +7+6 =86 73 —7—6=60
73—-T4+6="12 734+7—6="74

(14.]11+6=17,11-6=5

[15.]1. 12—~ 8 = 4 3a/0B ocTanock ocMoTpeTh. OTBeET: 4 3aia.
2. 7—4 =3 — Ha cToabKo Gosibiie. OTBeT: Ha 3 IUTYKH.
3. 18 — 7 = 11 wmenkoB wuspacxopoBaia Ouasi. Orser:
11 menxoB.
4. 30 + 26 = 56 swukoB 6b110 Beero. OTBeT: 56 SAIMKOB.
5. 9-2 = 18 kHur paccraBus 6ubauvorekapr. OtBeT: 18
KHHT.
6. 16 : 2 = 8 y‘-IeHPIKOB B KaxJIod kKomaHze. OtBeT: 8
yquPIKOB

[17.]CneBa — uéTHble, a crpaBa — HeuéTHBIE.
us] | 4 7 | 4 6 9 8 5

a-3 21 12 18 27 24 15

c 21 24 18 27 12 9

c:3 7 8 6 9 4 3

1) 23 + 7 = 30 pmeraseii Moo Ha WU3rOTOBJIEHHE MOAB-
€éMHOro KpaHa.
2) 30 + 23 = 53 pmeTasu MOILJO BCEroO.
OTtBeT: 53 petaJu.
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- 47f§[' 81":fj 26 54 - 27

te6 T3s 74 13 fzgg
73 4310065

Hnwrbessedanmg A\"“"*‘.\"‘v‘!i'-\'»\'\':“‘iﬁﬁé

[21.]12:3 =4 cM — a/MHa 3BeHa JOMAHOM.

23]1)2 3 1

2)19+ (57 —7) =19+50 =69 15:5+64 =3+ 64 = 67
40+8-12=48-12=36 (61—-40):3=21:3=7
10+8-3=10+24=34  27:(14-5)=27:9=3

Ba]1) 3+2+4=9cm; 2) 44+3+2+2=11 cm.

[25.]1) 45 — 5 = 40 puCyHKOB Ha BTOpOii CTeHe.
2) 40 + 7 = 47 pUCYHKOB Ha TpeTbeil CTeHe.

OrtBeT: 47 PUCYHKOB.

[26.]2.3 =6 3.3=9 6-3=18
8.3=24 9.3=27 4.3=12
9:3=3 21:3=7 24:3=8

15:3=5 18:3=6 6:3=2
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27]18:3 =6 18 -3 =15 10+2=12
16—8=8 7.3=21 12+4 =16

28.]1) 1w 11;2u10;3u9,4u8 547 6Hub6.
2) nopoBHY. |
12:2 = 6 6/1MHOB Ha ONHOH TapeJiKe.

OTBeT: 6 6JHMHOB.

1) 16 : 2 = 8 KHHUTr Ha OQHOM IOJIKE.
2) 24 : 8 = 3 noNKH A5 24 KHHT.

OtBeT: 3 NOJKH.

B e e A
TESTES TRACTEE TIT
22 """" 1‘9 """" 57‘"":‘"‘ 7 735




[34.]4.3 =12 4-4=16 4.8=32
4.7=28 4-9=36

[36.]4.8 = 32 20:4=5 4-6+50="74
7.4=98 36:9=4 12:4—-3=0
4-3=12 16:4=4 9-2+42 =60

[36.]1) 80 — (54 — 4) = 80 — 50 = 30
2) 1) 9-4 = 36; 2) 3620 = 720

3)32:8=4
4)1)6+3=9;2)9-3=27

37.08:4=2 36:4=9 28:4="7
2% :6=4 32:8=4 20:5=4

1) 9 + 12 = 21 puiby noiimaau IOpa u nana.
2) 21:3 =7 pbi6 B KaxA0H KacTpioJe.

Otser: 7 phib.
[39.]1. — 8-4=232
2. —8+4=12
3. —8:4=2
4. —8:4=2
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,!- M %{4”4”V~whw¢gjz\

Ta6 o8 37 hie o9 T
o 73“__3., - IEEEEEE
28 73 23 70 52
T46 T28 37 12 oo ¢ 0
74 457. 60 58 81 .

-3 7 =21 3.8=24 8.3=24
3:-4=12 4.7=28 6~7=42
3:-9=27 4.-5=20 9.9=281

[42.]1 M 10 oM 10ogMm =1m™ 1 cm = 10 MM
35 cM < 53 cm 4 1M = 40 cm 51mM<1wM

[43.] Kaxnoe nocsienyoiiee uMcio MeHblle TpeAbAylIero Ha
3.
o 21, 18, 15, ...
[44.]1) 7 — 28,2 — 8,4 — 16, 6 — 24, 8 — 32, 5 — 20.
2) 32+ 8, 8¢ 2, 28« 7,24+ 6, 36 < 9, 20 « 5,
16 «+ 4.

[45.]6 - 4 = 24 1M nenTH oTpesana Taus. OTBeT: 24 cm.

[46.J14:7-2=0 18:3—-4=2
9-8+7=28 20:4—-3=2
[47.]24 — 6 = 18 36+ 5 = 41 4-5< 1447

[48.]1) 1) 8-3 = 24 kr Ka6auKoB co6paJii cO BTOPOrO yyacTKa.
2) 8 + 24 = 32 kr KabaukoB cobpaJsd BCero.
OtseT: 32 Kr.
2) 1) 843 = 11 kr KabaukoB co6paJii CO BTOPOro y4yacTKa.
2) 8+ 11 = 19 kr xabaukoB coGpaJii Bcero.
Otget: 19 kr.
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[49.]16+16 + 32:4—58:4—52-9—18:3—>6-4—24-38

[50.]5 .8 = 40 8.3=24
g'g=i§ 50 — 5 = 45
0 de s 7+8=15
5.3 15 27:9=3
15:5=3 10:2=5
5.7=35 26 +9 = 35

1) 1) 24 : 4 = 6 GosbIIKX MsTUEH KYTHJIH.
2) 24 + 6 = 30 msiyeit — Bcero.
Oreert: 30 msyed. '
2) |Ha 4 Ms4a MeHblue|
1) 24 — 4 =20 (m.)
2) 20+ 24 = 44 (m.)
OrBer: 44 Msya.

[62.](2+4) -2 =12 cM — nepuMeTp TPAMOYrOJbHHKA.

(53.]5.4 = 20 5.9 =45
5.7=35 _
e 8 — 10 5.6 =30
5.3=15 5.2=10
1):v=4 =5 =28

2) 14+2=34; z = 34—14; z = 20. IlpoBepka: 14+ 20 =

= 34; 34 = 34.
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75—z =8, x =75—8; x = 67. [IpoBepka: 75 — 67 = §;
- 8=8. '
y—20 =47, y = 47+ 20; y = 67. [IpoBepka: 67 — 20 = 47,
47 = 47.
[55.]1) ()36 : 4 =9 cm — nauHa Gpacaera. OtBeT: 9 cMm.
2) (D36 :4 =9 cronoB 6bl10 3aHATO 4aeM. OteT: 9
CTOJIOB. :
3) (\)4-9 = 36 kr 610K Bcero. OTBeT: 36 Kr.
4) (:)32:8 =4 p. — crout onHa Terpaib. OTBeT: 4 p.
5) () 24:8 =3 — Bo cronbKo pa3. OTseT: B 3 pasa.
[66.]5 — 20 - 28 -4 —> 36 - 24 > 8 — 40 — 90

[67.]Ha 2 cm.
6.-2—5-2=2cm.

(58.]18:9.7 =14 49 — 27 : 3 = 40
8:3+5-4=44 (17+4):3=7
43420 —5=58 36:(13—4) =4

MHoxuTesb 9 5 7 4 3 9
MHuoxuTenb 5 8 3 7 9 4
[TpousBenenue| 45 40 21 28 27 36

60.]2 < y : r>y z<Yy
[61.]27 : 9 = 3 roma — BoO3pacT ChiHa.
Otset: 3 roga.

1) 25+ 5 = 30 roma — BO3pacT Mambi.
2) 30:5=16 — Bo CTOJbKO pa3.
Orser: B 6 pas.

(63.]8 . 5 = 40 30— 6 =24 6+8=14
21 — 7 =14 30:6=5 20:5=4
45:9=5 30+ 6 = 36 35:7=5
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[64.]45:9.3 =15 4.8+ 8 =40
28:4.2=14 6.3—-9=09

[65.)1) (78— 70)-5 =85 = 40
2) (43+30) —5 =73 —5 = 68
3) (30 —10) =7 =20—7 = 13
4) (204+15):7=35:7=5

Jlenumoe | 28 | 32 | 45 | 18 | 32 | 25
Heautenn| 7 8 9 9 4 5
YacTHoe 4 4 5 2 8 5

[67.](12-4)-2< 17 (8+6):2>6
(13-8)-2< 15 (9+3):6=2

[68.]4.8 = 32 36:4=9 43—-40+9 = 12
9.3 =27 18:9=2 38—8+49 = 79
6-4=24 28 :4=7 68 —8—20 = 40

1) 18 : 3 =6 M TKaHH YXOOHT Ha OQHY LITOPY.
2) 30: 6 = 5 wWTOp MOXKHO CLIMTh M3 30 M TKaHH.
OtBeT: 5 wrtop.

[70]1. —9+9+3=21;2. —9+9-3 =36

3 1 2 3 1 2
6+18:9-7=20 49 —(27:3):3 =46
1 3 2 3 1 2
8-3+5.2=34 36+(17+4):7 =39

YBeauuuth B 5 pas YBeNH4HTb Ha 5

7 5 9 6 8 8 16 | 12 | 18

35 | 25 | 45 | 30 | 40 13 | 21 | 17 | 23

[73.]z + 10 = 26; £ = 26 — 10; = = 16;
r—18=30; £ = 30 + 18; = = 48;
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48 —y = 20; y =48 — 20; y = 28;
[74]4+5=09,4-5=20
[75.]4 - 7 = 28 Kr — Macca OLHOro Makerta.
OrtBer: 28 Kr.

Macca ogHoro KoaunuecTBo Macca Bcex
nakeTta MIaKEeTOB [akeToB
1 ? 7 28
2 4 ? 28
1) 28:7=4 kr 2) 28 : 4 = 7 naketoB
OTBeT: 4 K. OTBert: 7 nakeToB.
12 2 1_ 3
L+0-01 L:O-0)-0
2 1 3 1 2
-0 O-O+0:0
2 1 1 2__3
L+ -0 00
2M>811M 2 1M < 52 cM 1 4y < 100 muH
17 cM > 71 MM 4 cm > 30 MM 45 MHH < 1 4

[78.]3 — xénthie — 18:6=3;27:9=3;12:4=3
4 — 3enéHnle — 32:8=4;1-4=4;36:9=14
5 — KpacHble — 45:9=05;45:9=5;35:7=5
6 — cuHHMe — 12:2=6;24:4=6;18:3=6;30:5=6

7 — KgopuyHeBble — 14:2=17,21:3=7,28:4=7

1) 30 — 2 = 28 conaTHKOB.
2) 28 :4 =7 panos.
OtBet: 7 psanos.

(144)-2=10 cM — nepuMeTp MPSMOYTOJbHHKA.
MoOXHO HauepTHTb KBaJpaT C IJHHOH CTOPOHBI 2 CM 5 MM.
25425425425 =100 vmmM = 10 cM — MepuMeTp HOBOTO
PSAMOYTOJIbHHKA.
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[81.]6.3 = 18

6-7=42
6-4=24

B R T

6-8=48
6-2=12
6-5=30

-4

6

-9 =54

Cuaaraemoe

13

33

18

23

Cuoaraemoe

7

36

23

Cymma

20

18

40

46

®) 7595 62 a1

a6 o7 T3g

T

91 3e T
45 19

46

55
.

B2]1. —12:4=3;2. —12—-4=8

a

20

12

28

16

36

24

a:4

5

3

7

a—4

16

8

24

12

32

20
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86.] KosnnuecTso KosnnuecTBo Bcero kpecen
KpeceJs B OHOM psiioB
pany
9 kp. . 5p. 45 Kp.
9 kp. 5 p. 45 Kp.
9 Kkp. 5 p. 45 Kp.
- 1) 15:3 =5 M — AanHa ORHOro WHYpa.
2) 40 : 5 = 8 yacTeil.
OtBeT: Ha 8 yacTeii.
1. ... cHHero uBerta.
2. ... OKPY>XHOCTb.
3. ... ocTphle, ... :
89.]36:6 = 6 18:6 =3 30:6=5
42:6=17 94:6=9 48:6 =8
[90.]7.6 — 8 = 34 6-9—8:2=50
48 :8-9 =54 (49— 24) : 5- 8 = 40
(20+16):4=9 . 27:(39-30)-6=18
[91.]z =5 z=06 z=0 z=12
[92.] YMeHb1IH Ha 6 YMeHbwiH B 6 pa3s
17 9 11 | 48 | 24 42 | 36 | 12 | 30
11 | 3 5 | 42 | 18 7 6 2 5

1) 8 -3 = 24 nesnbMeHe# GbLIO HA TapesKax.
2) 24 4+ 5 = 29 nesibMeHell GbLIO B KacTpIOJIe.

OTtBeT: 29 nejabMeHeH.

[94.](7+9):8=2 (42 — 36) - 5 = 30
(19+8):9=3 54:(13—-7)=9
(60—4):7=8 - (39 — 30) - 6 = 54
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[95.]48 : 8 =54:9=3-2=18:3=6
45:9=95-90=30:6=5

[96.] 1) CkosbkO prIGOJIOB MoOMMan epiuei?
2) CkoJbKO Kapaceii nmoimas pbi60JioB?

[97.]7-4 - 28—13 -5 15:3+25 5 30:6-8 — 40 : 5x
Xx3—+244+3-7—545:5—-+9-4536:4—-2=7

[98.]28 : 7.6 = 24 (73— 70) - 9 = 27
35:7-5=25 (64 — 60) - 8 = 32
42:7-4=24 (55 — 50) - 7 = 35
49:7-3=21 (46 — 40) - 6 = 36
56:7-2=16 (37 —30) -5 =35
63:7-1=9 (28 — 20) - 4 = 32

1) 9+ 3 = 12 opexoB Hamaa HOns.
2) 9+ 12 = 21 opexoB HaluJH AE€BOYKH BCETO.
3) 21:3 =7 opexoB nosiyynsa Kaxaas JeBOYKa.
OTBeT: 7 opexoB.

[100.] 7.6 = 42 7.5=35 7.7 =49
7.3=21 ’ 7.9 =63
7.8 =56 7.4=298

Ymenbmaemoe| 43 | 50 | 85 | 24 | 58 | 72 | 96
BriuuTaemoe 8 41 | 15 | 13 | 20 | 60 | 16

PasHocTb 3519 | 70|11 | 38| 12 | 80
[102.}3 - 7 = 21 — Ko/NMUYECTBO TYPHCTOB B MepBOH Ipymre.

4-:5 =20 — KOJHYeCTBO TYPHCTOB BO BTOPOH rpynmne.
3:7+4-5 =41 — K0o/IH4eCTBO TYPHCTOB B OGOHX rpymnnax.
3:7—4-5=1 — Ha CKOJIbKO TYpPHCTOB 6OJibllle B NepBOH
rpynne, 4eM BO BTOPOH.

[103.]6 & 54 — 30 — 6 — 48 — 36 — 4 — 28
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[105.]1) 35— 35:5 =28
2)27:(27—18) =3
3)7-9-9=54

[106.]10 + 5+ 5 = 20. OTset: 10 k., 5 K., 5 K.

1) 12 -9 = 3 kr — Macca LieHKa.
2) 12:3 =4 — BO CTO/IBKO pas.
OtBert: B 4 pasa.

5.7>5-6
3.4411 =23

[109.] 24:6-9 =36 7-(32:8) =28
28:7-5=20 3.(16 — 9) = 21
4.6:3=8 (15+30):9=5

1) 9-7 = 63 kBapTHpH B JOMe.
2) 63 — 30 = 33 KBapTHUPBI He 3aceJieHbl.
OtBeT: 33 KBapTHPHI.

7-4<7:5
6-7+8=250

6-7+6=6-8
7-8-26=230

111.

llena KosnnyecTBo CTOMMOCTD
7 p. 6 wr. 42 p.
9 p. 6 wr. 54 p.
9 p. 9 wr. 45 p.
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[118.JAB=4cM; CD=AB+4=4+4=8 cM; MK = 2x
X AB=2-8=16 cMm.

[114.] 28 : 7 =4 42:7=6 21:7=3
35:7=5 56:7=8 63:7=09
18] 1)z =7 2 =32 r=9 ° =5

zr-2=14;,2=14:2;,z=7
48—~ =41;z=48-41;z =7

[116.] 3adaua 1
1) 25+ 5 = 30 kr — 3aco/nuau OrypLOB BCero.
2) 40 — 30 = 10 Kr — 0CTa/N0Ch OTYpLOB.
Orser: 10 Kr.
3adaua 2
1) 254 5 = 30 Kr — 6blIO MOMHAOPOB.
2) 30 — 12 = 18 kr — 3aCOJIHJH HOMHJOPOB.
Ortsert: 18 Kr.

[117.]1) Ckonbko KapaHpaliedl B OfHOM KopoGke?
2) CkonbKo KapaHpjauleil B 7 KopoOkax?

1) 20, 31, 42, 53, 64, 75, 86, 97.
9) 21, 42, 63, 84.
3) 17, 27, 37, 47, 57, 67, 77, 87, 97.

[119.] 72-8.9=0 48:8-9 = 54
(3+4)-9=63 7-(15—17) = 56
15+7-5=50 3.8:4=6

215



[120] 16:8-9=18 9:3-6=18 7-(3+4) =49
(8—4)-9=236 (13—5)-8=064 (2847):5=7
@4HM<3M 41mM9cM < 59cm 1mM>91m
6 aM > 9cMm 68cmM <8 1M S cM 9mMmM<1am

[122.] 50 — 5 = 45 nayek MOPOXKEHOTro NpoAaJ Mpofasell 3a
2y,
OrBer: 45 nauex.

[123.] 8.8 = 64 9.6 =54 9.7 =63
8.7 =56 9.8=72

. 8.9=72 9.9 =81

[124.] 45— 27:9 =42 (100 — 28) : 8 =9
6-8+63:7=5T7 9. (49 — 40) = 81
56: (78 —70) =7 64:8-3=24

17 — 1 = 16 cuHHX GyCHHOK B GpacJere.
OtBeT: 16 CHHHX OYyCHHOK.

1) 20 — 2 = 18 kr — Mmacca Ména.
2) 18:2 =9 — B0 CTOJMBKO pas.
OtBeT: B 9 pas.

[127.] 54:9=6 16:2=28
18:2=6 ) 32:4=28
3%:66 40:5=8
24:4=6 2-4=8
30:5=6 64:8=8

[128.]1) 80 — z = 34; z = 80 — 34; z = 46
2) o —17=40; £ =40+ 17, £ = 57

[129.]20 + 12 = 32 Kr orypLOB NMPHBE3JH AJs [POLAXKH.
OrtBer: 32 Kr.

[129.]63 = 72 > 9 — 54 — 32 — 4
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[130.] 6.5+4 =34 28:7-9 =36
7.8—6=50 64:8+7=15

[132.] MHuoxurtesb 5 7 9 9 7 6 7
MHoxurenb 8 9 4 8 8 9 7
[Ipoussenenunel 40 | 63 | 36 | 72 | 56 | 54 | 49

[133.]1) 5-5=10;2) 0-5=0.

1-ii cnoco6
1) 20 + 25 = 45 pucyHKOB Ge3 BTOpHHKA.
2) 68 — 45 = 23 pucyHKa HapHCOBaHO BO BTOPHHK.
2-i cnocob
1) 68 — 20 = 48 pucyHkoB 6e3 NnoHeleNbHHKA.
2) 48 — 25 = 23 puUCcyHKa HapuCOBaHO BO BTODHHK.
OtBeT: 23 pucyHKa.

[135.]3 - 4 = 12 — KoaMuecTBO SGJIOK.
445 =9 — KOJIHYECTBO TapeJioK.
6-5 =30 — KOJIHUeCTBO IpyILL.
6-5+3-4 =42 — KonuuecTBO AOJOK U TpyIL.
6-5—3-4 =18 — Ha CKOJIbKO rpyll OoJblle, 4eM si6J0K.

[136.] 36:4—-9=0 60 — 6 - 6 = 24
32:4-7=1 70-7-7=21
28:4—5=2 80—8-8 =16
24:4-3=3 90-9-9=9
0:4-1=4 100 — 10- 10 = 0

[137.] 2.3=6 6-9=>54

1) 40 — (12 + 8) = 20 katywmek. OTBeT: 20 KaTyILleK.
2) 8-9+ 10 = 82 namnoukd. OTBeT: 82 JaMMOYKH.
Ha ckoibko 6osble JaMIoyek B JIOCTPax, ueM Haj
CUEHOH?
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[139.] 81:9+25 =34 100 — 56 : 8 = 93

72:8.6 = 54 A8 — 32 : 4 = 40
(75—-40):7=5 (89-62):3=9
[140.] 9.3 < 7.4 81:9>12—4 72:9=13-5

1) 12: 3 =4 urpywku nomeuaercss B OAHy KOpOOGKY.
2) 28 : 4 = 7 Kopo6OK MOHAZOGHTCS.
OtBet: 7 Kopo6oK.

[142]ABCD 4-3=12cm?  KOEM 2-2=14 cm?

[143]1)c =32 z=54 z =56 r=17
2)x+12=54; =54 — 12, z = 42
T—6=40; x =40+6; x = 46
38— =16; r =38 — 16; x = 22

[144.]1) 18 : 2 =9 — mocaau/x Ha BTOpO# ajJee.
2) 9410 = 19 — nocagu/u Ha TpeTbel alee.
OtBert: 19 caxeHLeB.

12116 20|24 |28 | 32 | 36
15120 |25|30|35|40 |45
12118 124 |30 | 36 | 42 | 48 | 54
14 | 21 | 28 | 35|42 |49 | 56 | 63
16 | 24 | 32 | 40 | 48 | 56 | 64 | 72
18 |27 |36 |45 | 54 | 63 | 72 | 81
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5) 5-5 = 25 cM?; 8-8 = 64 cM?; 9-9 = 81 cM?; 6-9 = 54 cM?;
8-6 = 48 cMm2.

[146.] 81:9+9 =18 36:4.6 =54
4.-6:8=3 3.3.7=63
18:2.7 = 63 36:9.5=20

1) 27 : 3 =9 (xr) 6aHaHOB B OHOH KOpoOKe.
2) 7-9 = 63 kr 6aHaHOB B 7 KopoOKax.
Ortser: 63 kr.
1) 30 :5-9 = 54 Tio6ukoB. OTBeT: 54 TIOGHKOB.
2) 54 : (30 : 5) =9 kopo6ok. OTBeT: 9 KOPOGOK.
[149.]42 : 6 - 9 = 63 Tio6uka. OTBeT: 63 TIOOHKA.
[150.]1) 3-8 =24; 2) 48 :6 =8, 56:7 =8, 40 : 5 = 8,
32:4=8,72:9=8.

[151.] 48:8<48:6 7.-9>5-8 18:6<24:3
56: 7 > 36/6 3.7<4-6 72:9<27:3
19:19<19:1 0-2=0-20 30:5>30:6

[i52]... 2, 3.

[153.]1) 45 — 9 = 36 (neT) 1) 45— 9 = 36 (ser)
2) 36 — 9 = 27 (zer) 2) 36 : 9 =4 — BoO

OtBeT: Ha 27 ner. CTOJIBKO pas.
Orser: B 4 pasa.
[1564.] 7.1=7 9-(34—33)=9  98-1=098
1-9=9 0-(43—6)=0  100-0=0
8:0=0 8+10+0=18 0-14=0

[1585.]0 + = 43; 2 = 43 — 0; = = 43
64:x=1,z=64:1, r =64
¥:9=0,9y=0:-9%y=0
15:2=15,z=15:15, z =1
T—z=T,2=7-T,2=0
2=4-1;,0=32:4,=8

219



4M7ﬂ.M=47ﬂM 37TMM =3 cM 7 MM~
5 JIM 6 ¢cM = 56 cM 74 cM=710M4 cM
8 cm 3 MM = 83 MM 96 1M =9 M6 M

1) 32:4-6 = 48 kay6uuuek. OtBeT: 48 KIyOHHYEK.

2) 48 : (32 : 4) = 6 nuporoB. OTBeT: 6 NHPOroB.
[158.]56 : 2 =8, x =56:8;, x =7

56:x=7,2=56:7, =8

7-x=56,r=56:7, =8

8- x2=056,r=56:8 =7

Jenumoe | 63 72 4 0 54 0

81
Jenurtean| 9 8 4 14 6 8 9
YacTHoe 7 9 1 0 9 0 9

[160.]7 - 6 + 30 = 72 wapa. OtBer: 72 wapa.
Ilepumerp ABC paBes 4+ 5+ 3 =12 cMm.
i SRR Sl es o e B e

' i i t
H 1l v + 1
R it R v
TR c

i H H H
! i A 3 ok

A

——e -

[lnowans npsamMoyronbHuka 4 -3 = 12 cM2.

[162.] 52 — 16 : 4+ 12 =60 8- (13—7) =48
52— 16 : (4 4 12) = 51 14:(20—6) =1
(52 —16) : 4+ 12 =21 9- (15— 8) = 63
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[163.] (38 —29) -6 = 54 (53—5):8=6
(48+8):8=7 87 -60+3 =230
[164.]... 10 3 OTKPHITOK...
1) 33 + 30 = 63 oTKpHITKH ObLJIO BCETO.
2) 63 : 3 =21 cTpaHuLy.
Ortset: 21 cTpaHHULy.
(23 — 5) : 2 =9 MarpéiieK B 3eJEHBIX MJaTOYKaX.
OtBet: 9 Marpéluex. ‘

[167.]1) 48 — 9, 64 — 11, 24 — 6, 40 — 8, 72 — 12;

7

2) 5416, 7 + 32, 9 « 48, 13 + 80,8 + 40.

v H ' v 1
i i . ) \

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

63 3777917 1000

g S S U PRt WSPRU SN

=

14 72 28

____________________________________________________________

[169.]1) 9-3 =27 (a1.)
2) 9+27=36 (n.)

OtBeT: 36 JHCTOB.

1) 24 : 4 = 6 Kr MaHJapHHOB B OQHOM SIILIHKE.
2) 18 : 6 = 3 slKMKAa MaHIApHHOB H3PacXOI0BAJH.
Orgert: 3 s1MKa.

1) 48:6-4 = 32 kr. OTBeT: 32 Kr.

2) 72: (48 : 6) = 9 xopo6ok. OTBeT: 9 KOPOGOK.
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1) CKo/bKO 3anjaTH/H 3a OAHH aab6oM?

28:4=17 (p.)
2) CkosbKO 3amJiaTHJH 3a OfHH HaGop KPacok?
27:3=9 (p.)

3) Ha ckoabko py6aedi onuH Ha6op KpacoK AOpOXe, 4YeM
OIMH anbGOM?
9-7=2(p)
OtBeT: Ha 2 p.
14 — 6 = 8 jamnoyek B apyroi Jwctpe. OTseT: 8
JaMnoyexk. , . ‘
1) 9.3 = 27 kr 6ananoB B Tpéx sukax. OTet: 27 Kr.
2) 27 :3 =9 Kr 6aHaHOB B oqHOM siliuKe. OTBeT: 9 Kr.
27 :9 = 3 awwuka. OtBeT: 3 slLHKa.
[175.] (85 — 13) : 9 = 8 kr nepua B oxHOM siuumke. OTger:
8 Kr.

Inowans npsMoyroabHuKa 6 - 4 = 24 cm?.

1) 40 — 24 = 16 kapaupaiue.
2) 16 : 2 = 8 kapaHjauiei.
OTBet: 8 KapaHaaleH.

azsl1) (3), [1]

2)2—2-4:4=2cm* 3 —2-3:6=1cMm%
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[179] 1.25>25.0 49.0=0-49
67-1=1-67 (16+4)-0=10- (16— 4)

[180.] 27:1 =27 0-(15+47) =0
28:4="7 (36 —9): 1 =27
6:6=1 (74—20): 9 =6
4-10 = 40 70:7-8 = 80

[181.] 7 =2 T =2 T =2 z-6 =12

r=2

1) 24:3 =8 p. — cTouT oaHa puibKa.
2) 56 : 8 = 7 pHIGOK MOXHO KYNHTb 32 56 p.
3) 72 : 8 = 9 PHOOK MOXHO KyNHTb 3a 72 p.
4) 8-8 =64 p. — crosiT 8 prIGOK.
OtBeT: 7 pribok, 9 pribok, 64 p.

[183.] 20 —15=20:4 8-6=090—42
35 —-8=9%3 37+8=9-5
6:-9=70-16 24:6=36:9
[184.]54 : 6 = 9 waros. OTBeT: 9 waros.
86.] Macca ogHoro KoauyecTBo Macca Bcex
nakera NaKeTOB MaKeTOB
3 Kr 9 mr. 27 Kr
2 Kr 8 wrT. 16 xr
4 Kr 5 wT 20 kr

1) 16 : 2 =8 M — 10JIOBHHA JIEHTHI.
16 :4 =4 M — YyeTBepTb JIEHTHI.
16 : 8 =2 M — BoCcbMasi 4aCThb JIEHTHI.
2) 4-3 =12 1M — n/MHA BCEH JIEHTHI.
IlBa HHXHHX YHCJA CKJaABIBAlOTCS, a 3aTeM JeJsATCs
Ha 4. MckoMoe unciio — (21 +15) : 4= 9.
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18 : 3-2 = 12 Baronos. OTBeT: 12 BaroHoB.

50 cM > 9 o1m > 80 cM 20cM > 1 1M
15 Mm 7cM = 70 MM
8 1M < 81 cM 9 eM<1M

[190.] 100:100-0=0 90:10-8 = 72
(87 ~6):9-7=63 6-5:10-9 = 27
8-(15—19):48 =1 60:6-9 =90

1) 56 = 30 1wapoB NOMECTH/]H B TIepBble 5 BHTPHH.
2) 6 -4 = 24 wapa nOMeCTUH BO BTOPble 4 BUTPHHBI.
3) 30 + 24 = 54 wapa 6blJ10 Bcero.
OrBer: 54 wapa.

R e Sl Rkl i I Sl Rtk Kl Sl el Al
i . i H 1

1 1 1 1 4 ' i b
e R

\ . : ! i

[193.) 30:5-9 =54 (27+18):9=5
8-6+22 =70 56 : (23 — 15) = 7
63:7-4=36 49:(15—8) =7

[194.]28 : 45 = 35 kuur Ha TpeThelt noske. OTBET: 35 KHHUT.
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[lepumetp kBazparta 8-4 = 32 cm.
CyMMa ABYX CTOPOH MpsiMOYroJibHUKa 32 : 2 = 16 cM.
Tak Kak uMcsaa OfHO3Ha4YHbIe (Bblpa)KeHHbIe ONHHUM 3Ha-
KoM), T0 16 =7+ 9.
JnuHBl CTOPOH MPSIMOYTOJIbHHKA — 7 €M H 9 CM.
[197.]1) 8-9—20 =52
2)1)32:4=82)8-7T=156
3) (15+20) —7=28
4) 1) 11-2=92)63:9=7
1) 28 : 7-5 =20 kr kaprogens. OrBer: 20 Kr.
2) 3a cKoJbKO AHeH B caHaTOPHM H3pacxonoBand 36 Kr
KapToges.

g- 48 72 84 ; 39 90

. 13 54 46 : 25 37

[200.] CKONIbKO CTOMT OfiHa TeTpaib?
1) 18 : 3 =6 p. —. LeHa ofHOH TeTpauH.
CKOJIbKO CTOHUT ORHMH anbboOM?
2) 3+ 6 =9 p. — ueHa ofHoro ajibboma.
CkosibKO CTOAT 4 anpboma?
3) 9-4=236 p. — croumMocTb 4 anbOOMOB.
OrtseT: 36 p.
[201] 63:7.2=18 4.6:
72:9-4=32 6-3:
[202.]20 : 5 = 4 — BO CTO/IBKO pa3
OrtBet: B 4 pasa.

3=8
9=2

|
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203.

Llena Koauuectso CroumocTsb

P. 8 p. 3 wr. 24 p.

RS Amn
[204.] 64 —32:8 =160 36:(18:2) =4

6- (40 — 36) = 24 (56 —49) : 7 =1

54:9:3 =2 72: (16— 8) =9

1) 45:9 =5 Kr cAMBbI B OJHOM SILLHKE.
2) 4-9 = 36 Kkr cauBbl npoganu go obena.
Orget: 36 Kr.

[206.]1) 9-3 =27 m. OTger: 9 M.

2) 6 -4 = 24 yuyenuka. OTBeT: 24 yueHHKa.

[207.]24 : 8 = 3 OrtBer: B 3 pasa.

[208.]56 : (32 : 4) = 7 Kopo6ok. OTBeT: 7 KOPOGOK.

2 Hen. < 19 cyT. 26 oyt. < 1 Mmec.
30 4 < 3 cyT. 16 mec. > 1 rog
3 Hen. < 1 mec. . 1cyr. <254

1) 12:4 =3 cM — cTopoHa kBagpata. 3-3 =9 cM? —
nJiolianab KBajpaTa. |
2) (3+3+3)-2=18 cm.

Jna 3aKkpenyieHMs M NPOBEePKU 3HAHUH
1] 7.4=28  5.8=40 8-3=24 3.7=21
6.7 =42 6-9=>54 8-4=232 7.8 =56
9.3=27 4-8=32 - 8-6=48 5-3=15
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45:9=5  20:5=4  32:4=8  36:9=4
24:6=4  27:3=9  54:9=6  42:6=7
18:9=2  63:7=9  49:7=7  12:4=3
2] 4-(15—6) =36 64 — 20 — 16 = 28
78 — 58 +2 = 22 . 42:(13-6)=6
45:(18:2) =5 48:6-4 =32
Bz +18=178, z="78—18; z = 60
49—z =16; x =49 - 16; x = 33
z—25=19, 2 =19+25; z =44
F!ﬁ 39 61?f89@f 53 72 Efinf:ff*fi

a7 8 34 29 43
86 43ﬁ,z4e I 82 29

@ 1) () 18 : 6 = 3 Kopobku. OTBeT: 3 KOPOGKH.
2) () 4-6 =24 m. OTgeT: 24 M.
3) ) 18:2=9 a. Orser: 9 .
4) () 5-5=25 p. Oreet: 25 p.
5) () 27 : 3 =9 yueHukoB. OTBeT: 9 y4eHHKOB.
6) () 36 : 9 =4 orypua. OtseT: 4 orypua.
(6+3)-2 =18 ¢cM — nepuMeTp NPSIMOYTOJBHUKA.
Orser: 18 cm.
1) 18 + 15 = 33 nyKOBHIIHI.
2) 43 — 33 = 10 nyKoBHLI.
Ortsert: 10 JyKOBHII.
1) 12 : 4 = 3 kr BapeHbs B OfHOI GaHKe.
2) 3.3 =9 kr BapeHbst B 3 GaHKaXx.
Orsert: 9 Kr.
1) 9-3 = 27 crpanun npouurana Ons BO BTOPOH JEHB.
2) 27 +9 = 36 crpanuu npourTana Ous 3a ABa AHS.
Otget: 36 cTpaHHull.
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Pa6ouasa rerpagb. Yactp 2

Yucaa ot 1 go 100 (npopoikeHue)

BHeTtabanyHOoe yMHOXKEHHE U JeJieHHe

(1] 6.9 =54 7-4=28 9.4 =236
8.4 =232 8-9=72
5.9 =45 5.7=35
21:3=7 72:8=9 40:5=8
81:9=9 8:4=2
49:7=7 63:7=9

2] 6.6 =36 9.8 =72 64:8 =8 45 :
3.8=24 4-9=36 35:7 = 48 :
8.-9="72 9.2=18 54:6=9 2% :
6-3=18 6-4=24 42:7=6 27:3 =

[8.J1)9-7=63,8-7=156, 67 =42,
2) B 54 : 9 = 6 pas.
3) Ha 54 — 9 = 45.

[4.] 48:6.9=72 55 —-40:5-6="7
54:(13—4) =6 15+ 3 (27 — 20) = 36
72: (15— 6) =8 42 — 7-(66 — 60) = 0

[5.]1) 95 = 45 Ma/leHbKHX MalIHHOK.

2) 45 + 9 = 54 MalllMHKH BCero.

OtBeT: 54 MalUWHKH.
1) 27:3-7 =63 p. OtBet: 63 p.

2) 54 : (27 : 3) = 6 Tounaok. OTBeT: 6 TOUHJIOK.
[7.]CKoabKO meHer moTpatu/aa Taus?

1) 90 — 48 = 42 p. — notpatuaa TaHs.
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CkosbKO TeTpaziedl Kynuja TaHs?
2) 42:6 = 7 TeTpameit — Kynuaa Tansi.
OtBert: 7 TeTpanei.

8]8 2323827259

[9.]1) 30-3 =90 80:2 =40
3 nec. - 3 =9 pnec. 8 nec. : 2 = 4 pec.
60:3 =20
| 6 nec. : 3 = 2 nec.
2) 10-6 = 60 70:7 =10 80:8 =10
20-3 =60 40:2 =20 80:40 =2
5-10 =50 60:30=2 90:10=9

1) 80:8 = 10 M TKaHM pacXooBasH Ha OJHH YeXOJl.
OrtBert: 10 M.
2) 1) 80:10 =8 yexqioB. 2) 8-10 =80 ™.
OTBeT: 8 uexJoB. OrtBert: 8 M.
[11.J60 —30: 3 =50 56 :8-7 =149 84 + 14 = 98
(50—-5):9=5 8-6+ 52 =100 90:10=9
70+28:7=74 63:(13—6)=9 8-10 =80

[12.]9.4+14:2 =43 36:4-(17—-9) =72
7-9-30:3=53 6- (11 —8) + 52 = 70
42:7-9+8 =62 63:7-(12—4) =72

[13.]1) 9 -2 = 18 rpsanok.
2) 24 — 18 = 6 rpsamoK.
OTBeT: 6 rpsaoK.

14.]9.4:6=6 18:9-20 = 40
8-5:4=10 36:6-10 = 60

30:6-8=140 56 : 8 + 93 = 100
[15.]63 — 15 = 48 mapok. OtBeT: 48 MapoK. |
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3CM8MM=38MM 59O mmMm=5M9 1M
1 4y 30 mua = 90 MuH 70 MuH = 1 y 10 MHH

[17.J1) 1cMu 7cM, 2cmu 6 cM, 3cM U 5 cM, 4 cM 1 4 M

1) () 20 -4 = 80 kr. OtBer: 80 Kr.
2) (+) 20 +4 =24 m. Otser: 24 m.
3) @ 12 — 7 =5 wr. OTBeT: Ha 5 WTYK.
4) () 8-4 = 32 yenoeka. OTBeT: 32 uenoBeKa.
5) () 24:4 =26 n. OtBert: 6 1.
6) @ 80 — 36 = 44 caxeHua. OTBeT: 44 caxeHla.
7) () 24:3 =28 cm. OrBer: 8 cM.

1-t cnoco6 1-t cnocob
(6+3)-5=45p. 6-5+3-5=45p.
OrtseT: 45 p. Oter: 45 p.

2) (4+2)-2=12cm? — mowanpy ABCD.
4.2+42-2=12cm? — nyomans ABCD.
3) (346)-4=9.-4=236
(5+8)-5=5-5+8-5=25+4+40=65
3.(74+2)=3.-9=27
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[20.](6+4)-5=10-5 7-6+2-6=9-6
(1+9)-4<11-4 3.845-8>7-8

[21.]1) 32 — 4 = 28 KBapTHp 3ace/iHJH BO BTOPOM IOMe,
32 + 28 = 60 KBapTHp 3acesHJIH BCEro.
Otset: 60 KBapTHP.
2) ... B 4 pa3a MeHblle.
32 : 4 = 8 KBapTHp 3aceJIUJI4 BO BTOPOM JOMe.
32 + 8 = 40 KBapTHp 3aceJUJIH BCEro.
OrtseT: 40 kBapTHp.

[22.]7 = 18 x—27 z=1
2) 2=2-8,c=72:8,z=9
63:2=9,2=63:9, =7
z:8=6,x=6-8, x =48

[23.]63 — 59 = 4 yueHuKka yuwio 3 xopa. OTBeT: 4 yyeHHKa.

[24.]47 + 27:9 =50 9-(90 —83) =63
60:3:4=5 80:(38—-18) =4
50 — 42 :6 =43 90:30-8=24
25.]6 am < 63 cm 1.15=15:1 18:9<18:3
8 MM < 1 cm 10+0=10-0 21:3>12:3
[26.] I-ii cnoco6 2-ii cnocob
(84+2)-7="70 kr 2.:74+8-7=70kr
Oreert: 70 «r. OrBet: 70 kr

... B 3 OaHKH...
1) 19 — 10 = 9 Kr KIyOHHKH Pa3JIoXHJIH.
2) 9:3 = 3 Kr KNyOHHKH B OfLHOH GaHKe.
OrBer: 3 Kr.
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58 43 83
, 1“¢1§"%m2§m4”gjgm44§"¢myqm;wi_LWLV

a 60 | 24 | 36 | 54 | 42 | 48 6

a:b6 10 4 6 9 7 8 1

a—a:6/ 50 | 20 | 30 | 45 | 35 | 40 a

[30.](10+8)-3=10-3+8-3 =30+ 24 = 54
(404+6)-2=40-2+6-2=80+12=92
(7+8)-3=7-3+8:-3=21+24=45

[31.]1) Cko/ibKO 6biI0 3HAYKOB Ha (Jia’kKax?

8 - 3 = 24 3Hauka.

~ 2) Ckonbko 6biio y Callli 3HaUKOB CHauasa?
24 — 4 = 20 3HayKOB.
OTBeT' 20 3HauKOB.

B2 g5 43 g5 370
| ;37 49 “’?2“6""'?+58' g e
BT T RS e sz

Hposepka
782 sg:i 90 52
37 49 foe 858 tfis 1
__94Tu“4aﬂ;_85wﬁm32;mL S O S

4

[33.]1) 32-3=90+2-3=96
3.32 =96
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2) 13-4=52 27:9-13 =239

21-3=63 36:4-10=90
417 =68 28:7-16 =64
36-2="72 594:9-14 =84

1) 8-3 =24 p. — CTOMMOCTb TETPALOK.
2) 24:6 =4 p. — leHa pYyYKH.

Orget: 4 p.
[35.]18:9=12,27:9=3,72:9=8,81:9=9
(36.]4.8 +9 =41 23 -3 —-2=18

7.5+ 25 =60 (66 —36) : 5 =6

63:7:3=3 56 :7-4 =32
[37.]5 oM = 50 cm 54 cM =5 M 4 cM

8 M =80 am 3O9mM=3mM9 1M

4 cm = 40 MM 48 MM = 4 cM 8 MM

1) 32:4 =8 cM — [JiMHa CTOPOHbI KBajpaTa.
2) 50 : 5 =10 cM — AJWHA CTOPOHBI MATHYTOJbHHKA.
3) 10 -8 =2 cM.
OTBeT: A/1MHa CTOPOHBI KBaipaTa Kopode AJHHbI CTOPOHbI
NATHYrOJbHHKA Ha 2 CM.
1) 18 : 6 =3 — ueHa OfHOH TeTpaiH.
18:6-7 =21 — cTOMMOCTb CeMH TeTpaieH.
36 :4 =9 — ueHa onHoro ajnb6oma.
18 + 36 = 54 — CTOMMOCTb MOKYIIKH.
36 — 18 = 18 — Ha CTOJIbKO CTOMMOCTb a/1bO0MOB OOJibLie

CTOMMOCTH TeTpajeH.
2) 36:4—18:6 =6 p. Otset: Ha 6 p.

(40.]18 +-31-2 =80 28 - (60 : 20) = 84
14-7 — 40 = 58 . 10+35-2 =80
19-4 — 56 = 20 84:(28:4) =12
16-1-0=0 8:8-19=19
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[41.]z—14 = 32; £ = 32+14; = = 46. [Iposepka: 46—14 = 32;
32 = 32.
26+ = 86; x = 86 —26; z = 60. [IpoBepka: 26+ 60 = 86;
86 = 86.
54 —x = 34; x = 54 —34; x = 20. IlpoBepka: 54 — 20 = 34;
34 = 34.

| 32. 46 17 |

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[43.]1) 4 — 32, 8 =+ 68, 7= 59, 6 = 50, 9 — 77, 11 — 95.
2) 5+ 1, 14 + 2, 23 «+ 3, 41 + 5, 86 « 10.

(441(70+28):7=1 (40+16) : 8 =7
(174+13):5=6 (49+32):9=09
(54+18):6=1 (21+15):4=09
(45 +18) : 3~21 (56 +35): 7 =13

1) 16 -4 = 64 M — n/MHa yacTell LWIHYpa.
2) 6446 =70 M — pJuHa LWIHypa.
3) 70 : 7 = 10 yacTet.
Orser: 10 yacred.

1) 36:4 =9 M — n/MHA CTOPOHB KBajparta.
2) 9-9 =81 M? — mJowanb KBajgpara.
Ortser: 81 M2

[47.](36 +34) : 7=10 (42+24): 6 =11
(304+24):9=6 (30+26):8=7
(40+16) : 8 =7 (23+22):5=9

(40+16):8=40:84+16:8=5+2=7
(42+24):6:42:6+24:6:7+4:11
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a 4 7 6 9 3 8

b 8 9 S 4 7 6

a-b 32 63 30 36 21 48

a-b—10] 22 53 20 26 11 38
1) 40 : 5 =8 p. — cTouT ogHa oTKphITKa. OTBET: 8 p.

2) Ilena KonuuectBo CtouMoCTh
1 8 p. ? LT, 40 p.
2 8 p. 5 ?p.

(50.]36 : 9 - 15 = 60 manzapuHoB. OTBeT: 60 MaHIAPHHOB.

BLll o1 8 10| 3|15 ¢ ] 8]23]ar]19

b| 7 8 | 14| 4 kK| 18] 9 20} 7

a-bl 56 | 80 | 42 | 60 |lc+ k| 26 | 22 | 67 | 26

[52.]1) 18 : 3 = 6 WT. — nmakeToB caxapa.
2) 42 :6 =7 Kr — Macca OJJHOTO MaKeTa MYKH.
Orsert: 7 Kr.

[563.]3 -4 -3 = 36 pas nonbér Tans usetsl. OTBet: 36 pas.

[54.]54 : 6 — 9-11 — 99 — 39 — 60 — 12 — 48 : 8 — 6
x 14 — 84 — 30 = 54
@]1)30.2:(20+10).2:20;2+10:2=10+5=15
84:6=(60+24):6=60:6+24:6=10+4=14
96:2=(80+16):2=80:2+16:2=40+8 = 48
1) 84:7=(70414): 7=70:7+14:7=10+2 = 12
75:3=(60+15):3=60:3+15:3=20+5=25
62 2_(60+2):2:60:2+2:2=30+1:31
= (30+24):6=30:6+24:6=5+4=09
92 4_(80+12): =80:4+12:4=20+3=23
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3) 45:3=15 81:9-11=99
56 : 2 = 28 ‘ 28:4-12 =84
98 :7=14 36:9-17 = 68
80:5=16 32:8-15=60
96 : 6 = 16 42 :7-10 =60

1) Ckonbko KHJIOMETPOB MpoexaJjii 3a TPeTHH HeHb?
65 — 47 = 18 kM
2) CKOJIbKO KHJIOMETPOB MpoeXaJ/ii 3a MepBblid OeHb?
65 — 40 = 25 kM
3) CKONMbKO KHJIOMETPOB MpoexaJjy 3a BTOPOH HeHb?
40 — 18 = 22 km.
OTtBer: 25 KM, 22 KM, 18 KM.

(67152 : 4 =13 63:9-13 =91
90 : 6 = 15 2%4:6-18 =72
75:3 =25 72:9-12 = 96
100 : 4 = 25 56:8-11 =77
70:5 =14 45:9-14 = 70

(58.](8 +12):4—2 =3 (9+6):3—-2=3
8412:4-2=9 9+6:(3—2) =15
8+12:(4-2) =14 94+46:3-2=09

[69.]x -3 =96, x = 96 : 3; = 32. IpoBepka: 32 -3 = 96;
96 = 96. 3
42 12 =6; r =42:6; r = 7. [IpoBepka: 42 : 7 =6; 6 = 6.
62 —r = 30; r = 62— 30; x = 32. [IpoBepka: 62— 32 = 30;
30 — 30.

1) 54 : 3 = 18 6yTBUIOK 0CTAJOCh MPOAATh.
2) 54 + 18 = 72 OyTHI/IKH GblJIO CHayaJa.
OTtBet: 72 GYTHIJKH.
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[61.]54:6 =9 298 :7=4 63:9=7

6-9=>5 - 4.7 =98 9.7 =63
54:9=6 984 =7 63:9="7
(62.]64: 4 = 16 70:5=14 98 : 7 =14
16 -4 = 64 14-5 =70 14 -7 =98

(63.]1) 10:5=2 cm; 2) 100: 4 = 25 cMm.
[64.]1) 5-12 =60 (1.)

2) 60 +9 =69 (1.)

3) 69 :3 =23 (yu.)

OtBer: 23 yuyeHHUKa.

65.]36: 4.5 = 45 (16 +11):3-7=163
24:2.6=72 28:7+0:10=14
49:7-12 = 84 (90 +42) : 6-9 = 198

[66.]x:3=16,2=16-3; x =48
8- 2=962z=96:8, =12
72:2=9,2=72:9,x=8
1) 24 -3 = 72 xBapTHpbI BO BO BTOPOM JAOME.
2) 24 + 72 = 96 KBapTHp B TpPeTbeM JOMe.
OTBeT: 96 KBapTHP. .
1) 30 — 2 = 28 nupoxKa.
2) 28 : 2 = 14 NUPOKKOB C MSCOM.

3) 14 + 2 = 16 NHPOXKKOB C KanycToOH.
OTBeT: 16 NHPOXKKOB.

1. — 45:3 — 8 = 7 xuur. OTBeT: 7 KHHT.
2. — (15— 8) - 3 = 21 kuura. Orset: 21 KHura.
3. — 45:3 + 8 = 23 kHuru. OTBeT: 23 KHHIH.
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________________________________________________________________________________________________________________

.................................................................................................................

80 33 32 12 71

1) K kaxnomy uucy HauuHasi ¢ TPOHKH NPHGaBJSIOT
He4YeTHOe YMCJIO HaYMHas C MSTEPKH.
. 24+4+11=35, ...,48+15=63, .
2) UérHoe nopsiiKOBOE YHCJIO YMHOXKAETCHA Ha 2, a HeuéT-
HOe MOPSIAKOBOE YHCJIO yBeJIUYHBAeTCs Ha 2.
., 16, 11, .

[72.)64 : 16 = 4 42 14 =3 90:18 = 5
96 : 24 = 4 63:21 =3 84:12="7

[73.]27:3:3=3 27-3+3=84
27.3 -3 =78 (27+3)-3=90

1) (48 +24) : 6 = 12 mamuH Ha crosiHke. OTgerT:
12 maumuH.

2) 26 + 26 - 2 = 78 okoH B gome. OTBeT: 78 OKOH.

18 : 3 =6 — Bo crtosbKo pa3. OTBeT: B 6 pa3 Gosblie
CYMOK, YeM YeMOJaHOB.

[76.]28 -1 =28, 28 : 1 = 28

[77.]1) 36 -2 = 72 19-5=095 2 -3 =78
72:2 =36 95:5 =19 78 :3 = 9

2)70:5=14 90:18 =5 63:21=3
14-5 =170 185 =190 213 =63

[78.032:4 =8 30:5=6 328 =
30:5=6 28:7=14 - 27:9=
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79 | o | 12 | 48 | 36 | 72 | 60 | 24 | 96

a:12] 1 4 3 6 3! 2 8

a:4| 3 12 9 18 15 6 24

1-ii cnoco6 (9+7)-3 = 48  2-ii cnoco6 9-3+7-3 = 48

TeTpadeH. TeTpaneH.

OTBeT: 48 TeTpazei OtgerT: 48 TeTpanei.
1) 13:3 =14 (oct. 1); 2) 13:5 =2 (ocT. 3).
82.]8 : 3 = 2 (ocr. 2) 11:5=2 (oct. 1)

3:6=0 (ocr. 3) 23:4 =5 (ocT. 3)

7:4=1 (oct. 3) 12:8 =1 (ocT. 4)
(RTITINITITN

Ortger: HOTpe6yeTCH 3 Kopoéxn' OCTaHeTCs 2 KapaHJalla.

- 27 59 73 63
REELE 151 23""3 4 "o
. 65 61 82 ° 59 35
3 Hpoaepxa o
65 61_‘_&__@‘82 ] 5977;, 35
38 15 23 T14; teg

) 2746 59 7363 b
(85.116-14 > 16 — 4 70:14 > 56 : 14

19+19<3-19 15 + 48 < 49 + 15

72:2>72:3 75125 > 50 : 25

[86.]z:15=3;,2=3.15; x =45
y-50=280;y=80:5; y=16
9%:2=4,x=96:4;, x =24

(87.]1) 92: 4 =23 p.
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2) 92 — 23 = 69 p.
3) 69:3 = 23 p.
OtgeT: 23 p.

88.]7:4 =1 (ocr. 3) 3:4=0 (ocT. 3)
18:4 =4 (ocr. 2) 31:4=7 (oct. 3)
19:4 =4 (ocT. 3)
21:4=5 (OCT. 1) : 39:4=9 (OCT. 3)
23:4 =5 (ocT. 3) 43 : 4 =10 (ocT. 3)

(89.]19: 3 = 6 (oct. 1) 57:9 =6 (oct. 3)
47 : 5 =9 (ocT. 2) 49 : 3 =16 (ocrt. 1)
23:4 =15 (ocT. 3) 78 : 8 =9 (ocrT. 6)

[90.]26 : 4 = 6 (ocT. 2). OTBeT: TKaHHW XBATUT Ha 6 KOCTIOMOB.

01.]7.7-5=44 54:6—-4=5
7-8+4=60 49 :74+5-6 =37
7-94+7=170 63:7+16 =25
5:-6—-8=22 32:4+4+43 =51

[92.]35 — 7 — ckombKo macca- 9—7 — Ha CKOJIbKO 60JIb-
KHPOB OCTa/OCh, M0CJE L€ MacCa*KMpoB BOLIJIO,
TOrO KakK BBIUJMK 7 mac- 4YeM BbILLJIO.

Ca>XHpOB.
117 385 7(8 636 . . !
|7 73517.7010.76 |10, . z
b3 T B
o 5

o TR e A G R

(80 — 18) : 2 = 31 kapanagaw. OteeTr: 31 Kapauzalil.

1) 72 : 6 = 12 yue6HHKOB B ONHOH Nauke.
2) 24 : 12 = 2 nayku NOHaJOOUTCS Ha 24 yueHHKa.
OTBeT: 2 naukH.
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l 5 HPOBepKa
_760]

i 5 Hposepxa

5.5;2..@99&95.@ o

25 Hposepka

6 HpOBepKa

4 60+5—65

0 15 =0 t+ 14= 14

1 52+12—64
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----- ?9 17 HpOBepKa l l7+12—29
U N S Y| S N U B B X}7 i

—_—

} ‘
‘

..................................................................................................................

38 ¥ 1 = 39

— 3

.,.-iw.im;_._-_-:_
| " ol

[97.] Kaxnoe noc/enyioliee 4uc/o MeHblle TpeblAyIIero Ha
13.

. 47, 34, 17.

[98.]z = 29 x=1 =1
2)84:y=6,y=84:6,y=14
rz:17=3,x=3-17, x =51
15-2=60; x=60:15;, x =4

1) 54 — 30 = 24 roma aepeBy marmbi.

2) 24 : 6 = 4 roga MoeMy [epeBy.
Orser: 4 roxa.

15— 6 = 9 ckBOpeuHHKOB noBecusd. OTBeT: 9 cKBOpey-
HUKOB.

[101.)1) 24:12 =2 M
2)2+3=5M
3)2-5=10m
OtBert: 10 M.
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1) 8-4 =32 cM — mepumeTp KBajparta.

Yucao Bouabie 20 Mesudbie 20
Jlenutcs Ha 3, 36, 54 18
Ha 6, Ha 9
Jlenutcs Ha 5, 70, 50 10

Ha 10

88 = 64 cM? — mJowanb KBajgpara.
2) (8+4)-2 =24 cM — nepuUMEeTp KaXKAOTO MpPSIMOYTOJb-

HHKA.

84 =32 cM? — myiollagb KaXkI0ro MpsiMOYro/ibHUKA.

Yucaa or 1 no 1000

Hymepauus
[1.] CoTHH JlecaTku EnuHuLbl
1 1 0 5
2 1 4 0
3 1 4 2
[2]1) ..., 100, 101, ...
2) ..., 220, 221, ...
' 3) ..., 900, 901, ...
[3.] 81:9.6 =54 63 + 7+ 30 = 100
8-8+6=70 6—-6:2=23
6-7:3=14 8. 7:4=14

1) 8-2 =16 crpanuw npouyurana lOnsi Bo BTOpoi neHb.
2) 16 + 8 = 24 ctpanuu npoyutana HOns Bcero.
3) 48 — 24 = 24 ctpauuL ocTanoch npoyutath [Osne.

OrtBeT: 24 CTPaHHULLbI.
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‘ ‘
S ) o
v H v \
' H v . H i
' 1 . V i 1
' H ' \
e PR S B

7 Hposepxaf

6 "5“"J?”"J“’d%‘é"k'éﬁf
6718 Thponepica

SRR
X SR
% 1 7 ,,,‘,,‘ré’ I HN AN S SR S |
1“”49’““ I A L
8 64 + 3 = 57}:f‘.::f::E:]::ﬁ::f

48: (16 +8) -4 =8
48:16+8-4=35
48:(16+8»4)=1

12460 : (6-2) = 17
(12+60):6-2 =24
12+60:6-2 = 32

38 Y9y 24
F43 756 k9

72
is

—o— . N N i . . :
. > . ' . . '
. i . v I N H
. : ' ' i ' . 9
e A S

81 36

;mgz¢mb_

713 < 731
804 > 408
518 > 185

417 < 714
656 > 565
448 < 478

635 < 645
930 > 603
909 < 990

[9.]16 : 8 = 2 cM — anMHa APYroOl CTOPOHBI MPSIMOYTOJIBHUKA.
(24 8) -2 =20 cM — nepuMeTp NpPSAMOYTrOJIbHHKA.
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[10.] 1) 200 + 400 = 600 300 -2 =600

2 coT. + 4 coT. = 6 coT. 3 coT. - 2 = 6 coT.

700 — 400 = 300 800 : 8 =100
7 coT. — 4 coT. = 3 coT. 8 coT. : 8 = 1 coT.
2) 200 - 4 = 800 900 : 9 = 100
500 + 300 = 800 800 — 600 = 200
100-7 =700 5-100 = 500

[11.]1) 42 : 3 = 14 rpyuw.
2) 14 + 16 = 30 cauB.
3) 42 + 14 + 30 = 86 nepeBbeB Bcero.
OTBet: 86 nepeBbeB.

[12.]429 + 1 = 430 560 — 1 = 559
399 + 1 = 400 700 — 1 = 699
209 + 1 = 210 840 — 1 = 839

[13.]2 m 15 cm = 215 cm 8 M = 800 cm
4 oM 7 MM = 407 MM 3 1M = 30 cMm
350 1M = 35 M 6 cM = 60 MM

1) 54 : 9 = 6 Kr BUHOrpaza B OLHOH KOPOOKE.
2) 6-12 = 72 kr BHHorpaga B 12 KopobKax.
Orser: 72 kr, 78 kr, 90 Kr.

[15.]1) 9 + 18 = 27 KI MyKH 0CTaJOCh.

2) 18 + 27 = 45 Kr MyKH GblJI0 CHauaJa,
OtgeT: 45 Kr.
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[16.] HeT
(2+3)-2=10 M — nepuMeTp CKaTepTH.
10 > 9 — TecbMbl He XBaTHT.

694 — 90 = 604
694 — 4 = 690

694 600 = 94

gy
1
78

5
)
)

4,___;,,‘ |

10'

: 1}3 HpoBepKa

L_@ UPOBepKa ><

_8__ I'[posepKa

385 — 5 = 380
715 —15 =700

R 25
24

8‘
80

99
0

o
.0

889 - 800 =

89

10, 80+ 3= 83

00+11»_.11 e

00+5=5

l__g Hypoaepxa><

it S

(1904 M 60 cM > 4 M 6 cm
8cM 6 MM < 8 1M 6 MM

5 nmM2 = 500 cm?
6 M2 > 480 cm?

[20.]7T5: 2 =15, 2=75:15;x =5
r:23=4,r=4-23, x =92
y-16=64; y=64:16; y =14

[21.]onHa uyeTBépTas yacTb MeTpa 100 : 4 = 25 cM
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OfHa nsATas 4acTb caHTuMmerpa 10:5 =2 MM
OJlHa ABeHaplaTass yacTb yaca 60 : 12 = 5 MHH
OfHa MATHajuarTas 4yacTh yaca 60 : 15 = 4 MuUH

[22.]1) 473, 437, 374, 347, 743, 734;

2) 908, 980, 809, 890.

[23.]59 + 98 : 14 = 66
48 :34+92:4=39

16 - (63 — 57) = 96
37:37+83 =284

1) 300 + 200 = 500 r — KynuJIH KOJIGACHL.
2) 500 + 300 = 800 r — macca Bcefi MOKYNKH.

OrgeT: 800 T.

[25.](36 — 4) : 4 = 8 M. OtBeT: B 8 pas.

JlennMoe | 28

56 | 4 | 70 | 8 | 96
Henutean| 14 2 11 5 12 16
YacTHoe 2 28 4 14 7 6
[27.]0, 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54.
ChoxxeHne U BbIUYMTAHHE
[1.] 400 + 500 = 900 70 4 900 = 970
700 — 600 = 100 110 — 30 = 80
180 — 90 = 90 190 — 120 = 70
2] 100 — 44 — 8 = 48 (53 +19): 9 =38
9.9+419 =100 17+28—45=0
8] | Muoxcurens | 16 | 2 | 27 | 19| 18 | 5
‘Muoxurens | 4 48 3 4 4 14
[IpousBenenue| 64 96 81 76 72 70

247




Henumoe | 48 60 72 90 98 96
Henurtens| 3 12 18 6 14 8
YacTHoe | 16 5 4 15 7 12

1) 28 : 2 = 14 KHUT 0CTaIOCh PACCTABUTh.
2) 14 + 28 = 42 KHUIH — BCEro Hajfl0 PacCTaBHTh.
OTBeT: 42 KHHTH.

[5.]1) 340 + 20 = 300 + (40 + 20) = 300 + 60 = 360
270 4 30 = 200 + (70 + 30) = 200 + 100 = 300
750 — 400 = (700 — 400) + 50 = 300 + 50 = 350

2) 560 + 20 = 580 890 — 50 = 840
730 + 70 = 800 640 — 300 = 340
280 + 300 = 580 490 — 90 = 400

(6.]36 + z =54; x = 54 — 36; z = 18
87 —x =30; z =87 — 30; x = 57
y—18=29; y =29+ 18; y = 47

[7]1) 48 =48-1=24-2=16-3=12-4 =8 6;
2)72=72-1=36-2=18-4=12-6=8-09.

[8.]1) 84 : (24 : 2) = 7 xopo6ok. OTBeT: 7 KOPOBOK.

[9.1) 350 + 70 = 350 + (50 + 20) = (350 + 50) + 20 = 400 +
+ 20 = 420
35 mec. + 7 mec. = 42 pec.
720—60 = 720 — (20+40) = (720 — 20) — 40 = 700 — 40 =

= 660
72 pec. — 6 mec. = 66 nec.
2) 230 + 90 = 320 470 — 90 = 380
640+ 80 = 720 560 — 70 = 490
930 — 50 = 880 130 — 80 = 50
350 + 60 = 410 810 — 40 = 770
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r """ 5443 """"" 7035 “““ IﬁSéIﬁfﬁfIﬁffffﬁffffﬁf;ffjlﬁﬁﬁf,ffﬁf -
| 26 18 3 1 49 ‘25
[Mi]1)8+5=13 900 — (500 — 300) = 700
6+9=15 400 + (700 — 200) = 900
14-5=9 800 — (300 + 100) = 400
2) 81:3.2=>54 7-94+17=280
(100 — 55):9=5 54:2:9 =3

[12.]1) 18 : 6 = 3 netaau fenaeT y4yeHHK 3a uac.
2) 3+ 4 =7 peTanu fesaeT onbITHBIA paboyHi 3a yac.
3) 7-7 =49 netand H3roTOBUT ONBITHBIH paboyui 3a 7 4.
Ortsert: 49 nmerasneil.

[13.]12 — (3 +4) = 5 cm. OtBert: 5 M.

1) 520 + 470 = (520 + 400) + 70 = 920 + 70 = 990
520 + 470 = (500 + 400) + (20 + 70) = 900 + 90 = 990
52 pec. + 47 ngec. = 99 pnec.
780 — 260 = (780 — 200) — 60 = 580 60 = 520
780 — 260 = (700 — 200) + (80 — 60) = 500 + 20 = 520
78 nec. — 26 nec. = 52 pec.

2) 430 + 350 = 780 810 + 140 = 950
520 + 160 = 680 690 — 350 = 340
460 — 210 = 250 970 — 730 = 240

[15.]1) 600 — 30 = 570 51 6eH3uHa 6bLJIO BO BTOPOH GOUKe.
2) 600+ 570 = 1170 1 6eH3uHa 6bI0 B 060UX GOYKax.
3) 1170 — 500 = 670 ;1 GeH3HHA OCTaNOCh.
OrBet: 670 J1.

1) 890 — 650 = 240 — TpeTbe YHCJIO.
2) 890 — 540 = 350 — nepBoe uHCJIO.
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3) 650 — 350 = 300 — BTOpOE YHCIIO.
Ortset: 350, 300, 240.

[17.]60: 2 = 10; 2 =60 : 10; = = 6
x-9=99;, x=99:9; x =11
x+8 =98; x =98 — 86; x = 12
[18.]4 - 16 + 3 - 12 = 100 p. Otsert: 100 p.
4-16—3-12 = 28 p.

....................................................................................................................

o T
s

[21.]1) 140 + 300 = 440 TeTpazmeil B JMHEHKY.
2) 940 — 440 = 500 TeTpageit B KJETKY.
OtseT: 500 TerTpazne.

[22.]40 - 30 =50:5 8.6 =90— 42
32:4=295-17 7.-5="70:2
54:6="72:8 374+8=9-5

250



B gy 1u s § ;61
739 Ta7 4 69 13
.Mazm;mfﬂﬂf4&mhdn;wL”;¢”L

2] ) i), 358 579*' 316 436“"“, S
ST Tege tE43 Tega iy
_L_LWJ 644 922 610 613 . .
szx,527;_ 715 673 831
143 7342 T248 643 . .
| Lﬁ3&4;,ﬁ373im;4253 188 .

[25.]120— (48+24) = 48 Kkr 640K coBpanu ¢ TpeTbeil AGIOHH.
OrBert: 48 Kr.

1) 30 + 40 = 70 (m.)
2) 86 — 70 =16 (M.)
3)16:2=28 (M.)
OTBeT: 8 MaAYel.

'"353 245 ’f4?2] vz

HpOBepKa S 6Pt OO U

B BB LR e A R B

) 153 | 218if 468ff 40
"853 (T2a5 Ta7z2 tfi72
;“§Q§m¢maﬁa;m7949;ﬁLalzp,kqnﬁ *
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[28.] a 15 | 18 | 28 | 35 | 17 | 25

b 34 92 49 42 74 31

(@+b):7 7 | 10 | 11 | 11 | 13 | 8

(29.]2 + 15 =70 9.1 =90 63: =17
T +25=70 10-z = 90 63:2=9

1) 52 + 38 = 90 Kr 160K GbLJIO BCEro.
2) 5.7 = 35 Kr 96J10K pa3/okKHIH B KOPOOKH.
3) 90 — 35 = 55 Kr g6JI0K 0CTaJoCh B ABYX SILIHKaX.
OtBer: 55 Kr.

@ 339 548 439278
teds tise fade Taus
584 704 785 693
Tlpomepka:
584 ______________ 785, 693 .

“945 156 RN
339 548439278

i

[32.](100 — 81) - 3 = 57 (47+43): 6 =15
48 -2 —-18 =178 810:9+63 =153
19 :4 = 4 (ocr. 3) 47 : 6 =7 (ocT. 5)
60 : 7 =8 (ocT. 4) 55:9 =06 (oct. 1)

@'HIM:?OCM : 3 M5 cMm = 305 cM
9 oM = 900 MM 4 M3 1am=430 cMm
4 M =400 cm 9 cM 8 MM = 98 MM

1) (15+18) : 11 = 3 kr. Otger: 3 kr.
2) 48 : 3 = 16 naketoB. OTBeT: 16 NakeToB.
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YMHOXKeHMe U JelieHHe
[L.] 1) 3002 = 600
30 nec. - 2 = 60 nec.

2) 720:4 =180
140 - 5 = 700
320 - 2 = 640

[2.]1) 18 : 3 = 6 GONBILIKX SAXT.

2) 18 + 6 = 24 aXThl — Bcero.

OTBeT: 24 XTHI.

4 =140
= 14 pec.

560 :
56 nec. :
520 : 26 = 20

800 : 8 = 100
680:4 =170

N .7_3_,5_..;._£3f26ﬁf2:fff62?§ﬁ8fﬁjﬁiﬁfSﬁi’i%ﬁﬁfﬁﬁff:ﬁf:ﬁfﬁ_'fi:_’f:ff:if:
ERMTTEw] ] Tase Tsle T

[4.]2- (20 : 5) = 8 map Tanouyek. OTBeT: 8 map.

[5.]1) 140-3 = (100+40)-3 = 100-3+40-3 = 300+ 120 = 420
640 : 4 = (400 + 240) : 4 = 400 : 4 + 240 : 4 = 100 + 60 =

=160
2) 360-2 =720
280 - 3 = 840
130 - 4 = 520

280 :2 =140
540 : 3 = 180
750 : 5 =150

[6.]7-2 =14 cM — nepumerp. OTgeT: 14 cm.

1) 480 : 8 +420:6 = 130 a. Otset: 130 4.
2) 420 : 6 — 480 : 8 = 10 a. OTBerT: Ha 10 a.
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o 236 1 5‘42 374; 149} R
| 406 273, 954 622

¢ Mposepka: =
406 2735___;9.54,?,_ 622}.,
236 g t542 374 7149 .
642 815 580 473 |

2 1 3 2 1 3
70-27-24+19=235 24:(90 — 82) + 67 =70
13 2 2 1 3
3-12—-65:5=23 42:(71—-64) -8 =48
[10.]14 -4 : 7 = 8 cTyaweB. OTBeT: 8 CTyJbeB.
11.]1) (5+1)-2 =12 cM — nepuMeTp MPAMOYTrOJbLHHKA.
2) 12:3 =4 cM — [JHHA CTOPOHBI PaBHOCTOPOHHErO
TpeyroJbHHKa.
.Ortgert: 4 cM.

[12.]1) 96 : 24 = 4 42 :14 =3 63:21 =3
C72:18=4 90:18 =5 75:25 = 3
2) 900:300=3 700 : 100 =7

800 : 200 = 4 600 : 300 = 2

[13.]180 : 3 = 300 — 240 9%6:6=2-8
280:4—400 330 84 7 9+3

—5__39 “afc e 1o solz

1513
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1)213}(141)4232)(443
| R QNT"TMT”T?"WMe %
T x” -:x‘ :x, - T P »

L S o) PP ARt PRl NP SR S Ry Uy SRyop s PPN WNOUPE PRy S SUPUS PR SpIpS U S,

678 8’79 266 632

(36—12):3:8 36:(12-3)=4
36:12-3=9 (36 —12)-3 =172
36+124+3 =51 36 —-12+3 =27

[18.]1) 1+ (96 — 16) : 10 = 9 nueit. OTBet: 9 aHeil.

2) 240 :6-4 =160 p. Otser: 160 p

) XA& ><112 >(125 ‘,
B 64 _____ B e
168 1062 896 BT bbb
m:--) 2304400 = 520 - 24‘0#2 6+ 8(}
280490+ T 210 1801355 =12

_ i 23%141193 T
E='3:e43}5f333="“

| | ; ! ; i ' i '
| ' ; : ; :
R ....,,_“,_.._1..___,._..\,_,._;._._; ..... R PR
i ! !

R e R e A B e T e S A

l&] Llena KosnuuecTBo CroumocTb

12 p. 5 wr. 60 p.

12 p. S uT. 60 p.

12 p. S WT. - 60 p.

[22.]36 — (12 + 16) = 8 M®> — naowaas Kyxau. OTset: 8 M2,
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2@ ) 486 238 539642
HYEREDS 987" ”‘356 ' L
- 6}4L; 629 959 586
! é___.;z_)_é_x;_jiijéﬁﬁ;;ﬁz;1.,41;& X;afas oL 15

648856696920 ik

[24.]1) 40 - 6 = 240 a.
2) 240 : 12 = 20 wr.
OTtgeT: 20 wr.

@24 =8 r-4=94

639 3 796 )

N [ :ﬁ TR

i 648'_?3:::13 856"4"”*fﬁfﬁ'f o3s5[s_
.6 216 "8 214 75 1187 . .

ST el O e N A OO O
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HPOBePKa R N S R A
2162141877= BEEENN

[ T B e G

v e B e e e T i Sk Tl Sl Il
pomast v A U AR S R
: ‘6481 856 i935 T T
TR~ Sy S SN &AL h 5 A 2 = S S SO S S SIS SR S SN A S
. i . . H B ' ! ' \ |

[27.]1) AOD, AOB, BOC, COD,;
2) ABD, ACB, BCD, ACD.

[28.]144 : (48 : 6) = 18 Kopo6ok. OTBeT: 18 KOpPOGOK.

-1) 688;4__ 635 nn
oA 172 s 7|1
38| 13
;—Zﬁ, g "10
o Cos| 35
BRI 1A —35
‘><<0* oot Gi T ' S
2T B2 51614023
15(39— 26) = 7 19 (80— 77) = 57

[30.](20 — 2) : 6 = 3 M. OTBeT: 3 M.
[31.]34 mec., 13 mec., 26 mec., 47 nec., 99 mec.

[32.]85:17 —+ 5-18 — 90 : 30 — 3-18 — 54 : 27 — 2X
x 35— 70:5— 14+ 71

784 582 417




(34.]12 -6 = 72 kwm.
OTtBeT: 72 KM.

[36.]Hano 3akpacuTbh NMpsiMOYTOJIbHHKH.

[87.J(200 — 128) : 4 =18 560 : (10 — 6) + 60 = 200
420 : (7 + 3) = 42 (100 — 28) : 4 -5 = 90
218 (4—4)=0 (400 + 15 - 6) : 10 = 49

10 — 10, 40 — 13, 23 — oneuyaTka B yuebHHKe, 19 —
ornevartka B y4eGHuke, 150 — 24

[39.](38 —20): 2 =9 p.
OtseTt: 9 p.

B ycioBuH 3ajaud He yKa3aHO CKOJIbKO pydeK KyIluJa
Ons.
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40909 492 396 128
836984 97§ 768 I S

B
.

é,,1,3.4§,,,,24;1 192 RSSO SO0 O U0 O A O S
-~§-~-»~}8®4 723 384 | -
-i~-~~j—l'IpOBepKa bl

 8o0s ﬁ__ f 3 fj]_
e LR e L IR
20 L ‘
| .p [ T S S O .

g S R e S e e e i G R S T B PR S B T

711M=7OOMM 9M5cM =905 cMm
400 cm = 40 gm 700 MM = 70 cM
806 cM =8 M6 cMm 500 cM =5 M

[44.]60 — (18 + 23) = 19 meTckux yacos. Otget: 19 yacos.
[45.]51 : 7 =7 (ocT. 2) 90 : 7 = 12 (ocr. 6)
[46.]1) (100 —16):12=7

2) (24 +52)-10 = 760
1) 40 — 7 = 33 sili¥Ka KJAyOHHKH MpPOAAJIH.

2) 339 = 297 kr KNyGHHKH NPOAAJIH.
Ortsert: 297 Kr.
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) 326 CTETTRT 592
HEES 326 548 T259 ‘SEE;
U TBI9 344 ITS ; 333
1%7”5:2;)1%128 ><142 ><229 ><325 T

e 3 6 4 2 E
...384 852 916 650 . . . .

"’;""‘;*5’5'9 ~r97 345
1 908 589 460ﬁ§fﬁﬁ i
1 Do -r-——'—‘x T B
—93194

329409
3% g IR ’
987 818

[50.]1) 12-10 = 120 nmetaneil B MajeHbKMX Habopax.
2) 120 : 3 = 40 netaJeii B 6GoJsbiIoM HaGope.
Ortser: 40 perasneii.

[51.]kpacumiii user — 1, 2, 4.

CUHHH uBer — 3, 5.
[52.]15-4 =60 oM = 6 m. OTBeT: 6 Mm.
[63.]1 u = 60 muH; 60 : 5 = 12 mud. OtseTt: 12 MuH.
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Jas 3akpenyieHUsi ¥ IPOBEPKH 3HAHUM

[1.] 8.9="72 36:4=9 8.8 =64
4.7=28 54:9 =6 3.9=27
9.5 =45 49:7 =17 6-5=230
6-7 =42 63:9=7 9.7=63
7.8 =56 32:8=4 9.9 =281

2. 1) 28.3=84 84:6 =14 96:24 =4
47 -2 =94 78 :2 = 39 65:13=5

2) 4.15:5=12 21 —34:17=19
17-4:34 =2 14 - (95 19) = 70

\3) 315 728 183*"**? R 5
479 465 465 5 136

428

9 1 7 92 8. __;_]fﬁélfﬁf}fﬁ_'@f

[3.]1) () 24 : 8 = 3. Otser: B 3 pasa.
2)

6 37 — 16 = 21 pucyHok. OTBeT: 21 PHCYHOK.

3) (:) 28 :4 =7 Hemesn. OTBeT: 7 Hefesb.

4) e
5)
6)

156 = 90 kr. OtBeT: 90 Kr.

18 +12 = 30 a. OtBeT: 30 J1.

30 — 18 = 12 kycroB. OTBerT:

12 KycTOB.

[4.]96 : 6 - 4 = 64 3putens. Orset: 64 3puTes.

[5.]4-9:12 =3 p. Orser: 3 p.

18 -5 — 56 = 34 mecta. OTBeT: 34 Mecra.

(27+9) : 9 =4. Orser: B 4 pa3sa.
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[8.]9-3+14-2 =55 a. Otser: 55 4.

25 + 12 + 8 = 45 peraseii. Orset: 45 netasel.

[10.]48 : 3 = 16 kM. Otger: 16 KM.

[11.](9+6)-2 = 30 cM — nepuMeTp NMPsSIMOYroJibHHKA.
9.6 =54 cM? — mJowanb NPSIMOYroJbHHUKA.
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IIpoBepouHnbie paboThi

Yucaa or 1 o 100. Croxenre ¥ BbIYHTAHHE

IIpoeepounan paboma 1

Bapuanm 1

L] 4+7=11
9+3=12
13—-4=9
17-9=28

2] 1) 18 +4 =22
89 — 6 = 83

16-9=7 8+6=14 5+9=14
12-5=7 9+7=16 14—-7=7
15-8=7 T7+6=13 3+8=11
13—-6=7 11-5=6 9+4=13
52— 9 =43 43 — 20 = 23

30-7=23

31+40=171

@78MM#7CM8MM 5 1M = 50 cM
a 3 15 20 35
36 —a 33 21 16 1

[6*.]39 — 5 = 34 43 + 6 = 49

Bapuanm 2

1] 9+5=14 11-2=9 9+6=15 17—-8=9
12-3=9 547=12 447=11 14—-5=9
15-9=6 7+9=16 6+6=12 12—-7=5
1—4=7 4+48=12 34+8=11 13—-9=4
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2] 1)32-9=23  37+6 =43 75 — 50 = 25
18 4+ 80 = 98 60 — 3 = 57 16 + 24 = 40

62 I8RO 9 T

B ey S YSSPR S pUpY Pty SN Sty gt RPN s ey g S ot QDI A R o egpene

@5CM6MM=56MM 18 1M =1 M 8 1M

b 94 39 48 56 74
b—14 | 10 25 34 2 | 60

(5*]76 — 4 = 72 3245 =37

IIposepounaa paboma 2

Bapuanm 1 |

1] 60+9-40>60—-40—9 50—38—8 < 50— (38—28)
[2.]1) 20 + 16 = 36 cTy.1bEB.

2) 20 4 36 = 56 CTOJIOB U CTYJIbEB.
OTBeT: 56 CTOJIOB H CTYJIbEB.
3]z +23=176;z=76—23; z =53
r—13=31,2=31+13;, z =44
[4.] AnuHa nomanHoM 3+ 4 +2 =9 cMm.
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Bapuanm 2
[1.] 30—(10-6)>30—-10—3  80+10—2>80+2— 10

[2.]1) 35 — 5 = 30 KHHr BhIA/Jd BO BTOPHHK.
2) 35+ 30 = 65 KHHr BbIgaJd 33 ABa AHS.
OrtBeT: 65 KHHT.

3.]32—2z=8,z=32-8; 2 =24
r+14=38, x=38—14; x =24

[4.] dnuHa oMaHHOM 5+ 6 + 4 = 15 cM

Ha 7.
Tecm

Bapuanm 1

[1.]32 20, 6+6, 5+ 7, 8+4 [2.]92 [3.]44 [4.]y = 52 [5.]
62, 73 [6.]«+» U «—>» [7.]49 p.

tog 47
90 26
Bapuanm 2
[1.]74 — 61, 43 — 30, 5+ 8 [2.]58 [3.]51 [4.]z = 68 [5.] +34
47
81
_80 «~>> U «—>» I—Ia 12 (p)
23 ‘
57
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TabauuHoe yMHOMXKeHHe H AejeHHe (MOBTOpeHHeE)
ITposepounaa paboma 1

Bapuanm 1

1] 5.4>54+5+44+5 8.4>84+4
6+6+6+6>6-3 10-2> 12
1-43 <43+ 1 0-100 < 100 — 1

2] 2.9 =18 16:2=28 89 — 56 + 20 =
6-2=12 60 — (37— 7) =
14:2=7 = 30 — 53

[3.]12 : 6 = 2 noaku. OTBeT: 2 MONKH.

L R T S s i i sl Gty st S S T SR
i ' + ) Al il i \ 1] ] ‘ i i . 1) i i i i
T R
e <)

g
;

! H i H H H ! ! ' 1

S N’ A U VRO SR N WU NS 45 A ST U SR DR SR SUU SRR U > 3
P t i i H 1 H H b ’ ! L] 1 1 . +
' v ' ' 1l ] i i i i i i t H H

' ' v i ' ' i 1 i i H ! H 1
S s U N 1 A PV VAU U MU S Y R N |
\ v . i i i i 0 [ { H I 1 i 1 1 ! 1

2) CB — 4 cm.
[6*.62 — 30 + 8 = 40 46— 10 — 6 = 30
Bapuanum 2
1] 3.4<34+3+4+3 6-5>6+5
T+7+74+7=7-4 10-8>18
1-36>36—1 0-100<99+1
2] 2.8=16 18:9 =2 83 — (37 +6) =
5:2=10 92 - 704+ 17 =
12:2=6 =39 =40
[3.]8 : 2 = 4 Menka. OtBer: 4 MeJiKa.

1 G QY G U O
' \ ' ' v ) ) ' ) 1 ' r : I i i i : i I i
: ' : ¢ ¢ 1 ‘ . ‘ i i 0 ' \ . ' ' ' ' ) s
RNV S SRR T WY
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- 2) OK — 5 cMm.

[6*.]63 — 20 + 7 = 50 25+ 15 — 10 = 30

Teem

Bapuanm 1

[1.]18 [2]6-3+6 [3.]- [4.]8 : 2 [5.]14 [6.]60 [7.]16 (5.) [8%.]7
Bapuanm 2

[1.]13 [2.)8-2+8 [3.]- [4.]10: 2 [5.]1 [6.]50 [7-]12 (n.) [8%]3

ITposepounas paboma 2

Bapuanm 1

[1.] 3.7=21 6-2=12 18:9 =2
8-3=24 3.9=27 12:4=3
3-5=15 9.2=18 18:3=6

[2.) 3+50+37=090 43— (12— 9) = 40

[3.]6 - 3 = 18 kr. OrBer: 18 kT.
[4.]34+3+3+3=12 cM — nepuMeTp YeTLIPEXYTOJIbHHKA.
[5*.]8 - 3 = 24 rasern. OTBeT: 24 raserhl.

Bapuanm 2

] 14:2=7 9.3 =27 24:3=8
12:3=4 3.7=21 16:8 =2
15:5=3 3.3=9 18:2=9

[2.] 8+60+22=290 33— (8+45) =20

[3.]18 : 6 = 3 p. Otget: 3 p.
[4]24+2+24+2+2=10 cM — nepuMeTp NATHYTONbHHKA.
[6*.]3-1-4 =12 4. Orser: 12 u.
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Ipoeepounan paboma 3

Bapuanm 1

1] 1)3.8=24
4-6=24
9.3=27
7.4 =28

2)80 + 24 : 8 = 83
50 —4- (12 — 5) =22

16:4=4
28:4=7
21:3=7
36:9=14

20:5=4
4-8=232
12:6=2
3-7=21

70—-5-4=250

[2.]3 -6 + 10 = 28 nupoxkos. OTBeT: 28 MHUPOXKKOB.
8] 24:6=20:5

[4%]3-4:2=6
4:2-8=16
6-3:2=9

Bapuaum 2

L] 1) 3.9=27
7.3 =21
3.4=12
4.6 =24

6-3=9-2 3-8=4:6
36:4=9 7-2=14
20:5=4 8-4 =32
18:6 =3 2-8=16
28:7=4 27:9=3
604+3-8=284

2)70+5-(12—-8) =90

12:64+6-3=20

[2.]5 - 4 + 6 = 26 nonyraes. OtseT: 26 nomyraes.

[3.] 18:9=10:5 18:3=3-2 12:6=14:7

[4*]8:4.9=18 3-3:9=1 6-4:8=3

Hpoeepounan paboma 4

Bapuanm 1

L) [ 7 1o 5| 8|6 ||18]24|021]27]12
28 (36 |2 32|24/ 6 | 8|7 | 9]4
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2)(1) —8:4=2

—8—-4=4
—8.4=132
3*]21:74+1=4 18:94+1=3
Bapuanum 2

M [ 7 15 | 8] 6| 9 ll28]2(32]16] 36
o1 |15 1241827l 75| 8| 4]0

2)(D)—-9-3=6

—9:3=3
—9.3=27

[3*]24:4-1=5 4.543=23

Tecm 1

Bapuanm 1

[1.]4-8 [2.]28 [3.]B 3 pasa [4.]24 [5.]x = 18 [6.]32: (17—9)-7
.< -«.» H «»

Bapuanm 2

[1.]4-7 [2.]21 [3.]B 4 pasa [4.]36 [5.]z = 8 [6.]47—(18+15) : 3
[7.]< [8*]«» 1 «»

Tecrm 2

Bapuaum 1

(1.]3 [2.]14 [3.]8 [4.]20 [5.]9 [6.]7 [7.]18 [8.]10 -24 [10.]
15 [11*.]28 : (4 +3) -6 = 24

Bapuaum 2

[1.)27 [2]]12 [3.6 [&]4 [5.]15 [6.]12 [7]12 [8.)12 [9.]7
4 [11%)(27+9):9-5=20
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IIposepounan paboma 5

Bapuanm 1

1] 5.8 =40 8.7 =56 9.7 =63
9.5=45 6-8 = 48
6-7 =42 7.7 =49

2)35:7=5 40:5=28 56:8 =7
36:6=6 54:6=9 28:7 =4

[2.]1) 94 7 = 16 kanpos ucrosb3osan Caiua Beero.
2) 36 — 16 = 20 kazpoB 0CTaJOCh.
OtseT: 20 Kanpos.
(3.]1) 9.3 = 27 HasBaHuii roponos 3alKH(POBaHO.
~ 2) 9+ 27 = 36 na3BaHuii 3aWH(POBAHO BCEro.
OrtBeT: 36 Ha3BaHHH.

Bapuanm 2

[1] 48:8=6 40:8=5 63:7=9
56:7 =8 49:7=17 32:8=4

2)5.7=35 8-5=40 9.6 =54
4.7 =28 6-6=236 7-8=56

[2.]1) 12:2 =6 wT. — 6bl0 TpyLL.
2) 1246 = 18 wTt. — 6bl210 A6JAOK U TPyLL.
Orsert: 18 wr.

(3.]1) 17+ 8 = 25 — 6bI0 MAYel ¥ MaLIHHOK.
2) 45 — 25 = 20 — 6bIJIO KYKOJI.
Orget: 20 wr.

Tecm 1

Bapuanm 1

[1.]56 [2.]48 : 6, 32:4, 56 : 7, 24 - 3@<-y 48 [5.]B 4
pasa [6.]Ha 18 [7.]24:3:4 [8*.]8 u 4
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Bapuanm 2

[1.)49 [2.]63:7, 54:6,27:3,36:4 [3.)]< @]y =9 [5.]B 6

pa3 [6.]Ha 35 [7.]32:8-4 [8*.]4-6:3,4-4:2
Tecm 2

Bapuanm 1

[1.)54 [2.)7 [3.24 [4.]7 [5.]9 [6.]7 [7-]8 [8]3 [9.]36 [10.]24

[11%.]28 : 7=36:9,24:4=18:3

Bapuanm 2

[1.)7 [2.]63 [3]8 [4.]6 [5.]5 [6.24 [7.]4 [8.)6 [9.]9 [10.]21

[11*.]21:7=15:5, 18:3 =48:8

YMHOMeHne U JejeHne (MpoxoJIKeHue)
Hposepounaa paboma 1

Bapuanm 1

B T e LT T PP TPy
@ ' VAL . . X . . B
) i i i i H H H i !

¢ i 1 : i i ! '

L \ v ) 1 3 ]

h )

2) (3+6)-2=18 cM — mepuMeTp NPSAMOYTOJbHHKA.
3) 3-6 = 18 cM? — nJiolwaAb NMPSIMOYTOJbHUKA.

2] 7 ) 8 6 9 40 | 25 | 15 | 30

45

42 | 30 | 48 | 36 | 54 8 5 3 6
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3] 48:6-3=24 3.6:18=1 6-(11—7):3=28
[4*.]14, 28

Bapuanm 2
[1] AT e By
Ip C

2) (2+4)-2=12 cM — nepuMeTp NPSAMOYTOJIbHHKA.
-4 =8 cm? — mJiolaab NPSIMOYTOJIbHHUKA. |
EAJ

9 | 8|6 || 42]|36]|54]|30]|48
21 |49 | 63 |56 42| 7|6 |9 |5 | 8
8] 45:5.6 =54 56:7-3=24 (40—4):9-7 =28
[4%.]13, 26, 39

Hposepounan paboma 2

\]

Bapuanm 1

[1.]1) 9+ 7 = 16 CTOIUKOB — XKE/ThIE.
2) 16 : 4 = 4 cTONIMKa — CHHHX.
OrtBert: 4 cTo/HKa.

[2.](6 +3) -2 = 18 oM — nepUMeTp JIHCTA.
6-3 =18 nmM? — nyowiank JUCTa.

[ A S A Y -
! il ] il il \ Il ] ] i i b O i

ia
v A g

KRS .

' i} 1 i 0 ] . i . H B N
o0y sy E
- o T

o
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1) B 6:2=23 pasa.
2) Ha6 —2 =4 cm.

Bapuanum 2

[1.]1) 7-3 =21 MecTo Ha BepxHeH manyoGe.
2) 21 + 8 = 29 MecT — Bcero.
Otsert: 29 MmecrT.

(2.]1) B 24 : 8 = 3 pasa.
9) Ha 24 — 8 = 16.

3.](4+3)-2=14 M — nmepuMeTp KoBpa.
4.3 =12 m? — nyowaab KoBpa.

Hposepounan paboma 3

Bapuanm 1

1] 1) 8-4=232 7.8 =56 40:8=5
6-8 =48 8.8 =64 24:8=3

2) 72 -56:8 =65 (3949):8=6

[2.]1) 6:2 =3 1 — nomeliaetcs B OfHYy GaHKY.
2) 3-9 =27 51 — nomelaercst B 9 6aHOK.
OrBer: 27 1.

[3.]1) 6-8 = 48 rupssHa GbiO BCErO.
2) 48 — 20 = 28 rupJasSHA 0CTaJOCh.
OTgeT: 28 rupasHA.

1)'18 : 9 = 2 jowanu ocTanoCh.

2) 18 — 2 = 16 sowagel BbIBEJIH.
OtgeT: 16 Jowaned.

Bapuanm 2 .
1.] 4.8 =132 8.6 =48 64:8=28

7-8=256 5-8=40 24:8=3



2)324+64:8=40 (41-9):8=4

[2.]1) 24 : 4 = 6 kT — Macca OnHOH KOP3MHBL.
2) 3.6 =18 xr — Macca 3 KOp3HuH.
Orer: 18 Kr.

[8.]1) 27 : 3 = 9 kHHr Ha cpefHe# MoJKe.
+ 2) 94 8 = 17 KHHUI Ha HUXKHeH MOJIKe.
OrBeT: 17 KHuT.

1) 25:5 =5 &0k ocTas0Ch.
2) 25 — 5 = 20 €0k 6blJIO MPOLAHO.
Otset: 20 &0k.

Hposepounan paboma 4

Bapuanm 1

1] 1)8.0=0 9.1=9 13:1=13
1-10 = 10 0-20=0 40 + 0 = 40
0:9=0 10-0=0 30 — 0 = 30

2) (92-15)-0=0 67-1+9=176

2] 1.184+18>1-18—18 8-9<8-9+9
0-54<54+0 6-7=6-8—6

[3.]8-6 +3-4 =60 kr. OtseT: 60 Kr.

4*]0:a=a—a 0D-c<ec-1

Bapuanm 2

(L] 1)o.9=0 30-1=30 15:15 =1
1-20 =20 10-0=0 37+0=37
0:10=0 9:9=1 54— 0 = 54

2) (42-20)-1=22 601439 =99
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2] 19-14+19>1-19—-19 7.5+7>7-5+5

72-0<72-0 4.9<4-9+4
[3.]7-3+6-4 =45 m. OrBer: 45 Mm.
[4*]b—b=1b-0 O-c<c:c

Hposepounan paboma 5

Bapuanm 1

[1.] 12 : 4 = 3. OTBeT: MaJbuMK NpOIIEN TPEThIO YACTh
KOpHJI0pa.

[2.]3-6 = 18 m. OtBer: 18 Mm.

[3.]1 cM = 10 mM; 10 : 2 = 5. OTBeT: OIHY NATYIO YacThb.

[4.]1 M = 10 am; 10: 5 =2 am. OTeeT: 2 AM.

s S P S T o
¢ v v ) ' i i v i :
y ' ) ' ' ' ' 1 ) '
v ' ' \ «
AR R Rt b v v 1
' ' i
' ' v ' ' ' v

Bcero npoeeneno 3 panuyca.
Bapuanm 2
[1.]6 - 4 = 24 nyrosuuel. OTBeT: 24 MyroBHLbI.
[2.]24 : 8 = 3. OTBeT: 3aChINaj{ OAHY TPETHIO YacTb.
@1 aM = 10 cM; 10 : 5 = 2. OTBeT: NOJOBHHY.
[4.]1 cM = 10 MM; 10 : 5 = 2 mM. OTBeT: 2 MM.
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Bcero npoBeneHo 5 paauycos.

Hposepounan paboma 6

Bapuanm 1

(L] 14 CyT. = 2 Hep. 40 cyt. > 1 mec.
18 Mec. > 1r. 304 > 1 cyr.
1 Hex. = 7 cyT. 1r. = 12 mec.

[2.1) 12:4 =3 M — Ha ofuH DapTyK.
2) 6-3=18 M — Ha 6 dapTyKoB.
OtseT: 18 M.

[3.]1) 40 : 8 = 5 nepeBbeB — rpyIH.
2) 40 — 5 = 35 nepeBbeB — SIGJIOKH.
Otsert: 35 s6/0HB.

(4] 7.9=063 6-4=24 42:7=6 32
5.6 =30 8-8 =064 28:4=7 36 :
7-8 =56 5.9 =45 27:3=9 40 :
5.7=235 9.4 =236 18:9=2 54
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Bapuanm 2

[1.] 3 Hen. = 21 CYT. 35 ¢yT. > 1 mec.
21 mec. > 1. 2 cyr. =484
6 Hex. > 1 mec. 2r. = 24 mec.

[2.]1) 63:7 =9 p. — CTOHT OXHH aJabOOM.
2) 9-9 =281 p. — croar 9 anb6OMOB.
Orser: 81 p.

[3.]1) 90 : 10 =9 p. — ucTpaTuna AeBOUYKa.
2) 90 — 9 = 81 p. — ocTanoch.

Orger: 81 p.

[4] 5.4=20 7-7=49 36:9 =4 56:7 =8
6-7=42 9.6 =54 64:8=28 63:9=7
9.-3=27 8-9="7T2 35:5= 48 : 6 =
5-9=45 9.9 =281 24:3=28 72:8=9

Tecm 1

Bapuanm 1

[1.]6 u 9 [2.]81 [3.]48 u 6 [4.]42:6 [5.]9 [6.](8 +2)-2 =20
(cm) [7.]= [8.]0 [9*.]Ha 99 cm

Bapuanm 2

[1.]7 u 8 [2.]56 [3]49 n 7 [4.]48: 8, 54: 9 [5.]8 [6.]5 -4 = 20
(cm) [7.]< [8.]0 [9*.]na 99 am

Tecm 2

Bapuanm 1

[1.)36 [2.]6 [3.]54 [4.]7 [5]0 [6]1 [7.]8-4 = 32 cm?
nepumetp [9.J0 [10.]BblunTanue [11*.]4

Bapuanm 2

[1.]54 [2.]7 (3.]45 [4]4 [5]0 [6]1 [7.]7-5 = 35 cm?
nepumetp [9.]0 [10.] BhiumTaHHe [11*.]6
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YMHOXKeHUe U aeneHUue (MPoxoJIKeHHe)

Iposepounan paboma 1

Bapuanm 1

1] MHoxuTE b 30 3 2 10 10
MHoxuTen b 2 30 50 7 8
[TpousBenenue| 60 90 100 70 80

(2] 8+5)-4>8+4-5 7-24+3-2>10-2

8] 24.2=48 16 -3 = 48 3-25="15

1)24:3=28 p. — LeHa ofHoro aabboma.
2) 40 : 8 = 5 anbOOMOB.
OrtBert: 5 anbOOMOB.
[6*.]1) 4-16 = 64 (1m)
2) 644+ 6 = 70 (am)
3) 70 : 7 = 10 (uacred).
OtBeT: Ha 10 yacTeil.

Bapuanm 2

(L) | meaumoe| 40 90 60 90
Henurenn 2 30 10 9
YacTtHoe 20 3 6 10

2] (7+2)-5>7-5+4 8-4+2-4=10-4

8] 13.2=26 24-3 =12 415 =60

1) 48 :6 = 8 &1 B ogHOM GHIOHE.
2) 80 : 8 = 10 61moHOB MOHALOGHTCS.
OrBeTt: 10 6MAOHOB.

[5*.]1) 12-6 = 72 (k.)
2) 72+ 8 =80 (x.)
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3) 80:10 = 8 (xop.)
OtBeT: noHano6UTCs 8 KOPOOOK.

IIpoeepounan paboma 2

Bapuanm 1
[L] (18+6):6=4 (20+28) : 8 =6
(12+427):3=13 (15+15):6=5
(16 +24) : 8 =5 (21+31):4=13
[2]1)57:3=(30+27):3=30:3+27:3=10+9=19

56:2=(40+16):2=40:2+16:2=20+8 =28

2)55:5 =11 45:3=15 96 : 3 = 32
64:2 =32 84:6=14 78:6 = 13
3] 1) 90:5=18 76:4 =19
‘2)72:18=4 42:14=3 95:19=5
18-4 =72 14.3 = 42 19-5=95
4] 17-4 =68 26-3 =178 37.2="174
68:4=17 78 : 3 = 26 74:2 =37
Bapuanm 2
[ (25+15):5=8 (19+5):3=8
(32+8):4=10 (25+11):6 =6
(21435):7=8 (30+18):8=6

[2.]1) 54:3=(30+24):3=30:3+24:3=10+8=18
76:2=(60+16):2=60:2+16:2=30+8=38

44 : 4 =11 63:3 =21 64:4=16

86:2 =43 81:3 =27 - 78:6=13
3] 1)70:5=14 : 84:6 =14
2)65:13=5 96:24 =4 90:18 =5

5-13 =65 24 -4 =96 18-5=90
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4] 15.5=175 24.3 =172 39.2 =78
75:5 =15 72:3=24 78 :2 =39

Hpoeepounasa paboma 3

Bapuanm 1

[1.]1) 13 -3 = 39 KoHdeT ¢ MapMesaZoM.

2) 39 — 13 = 26 — Ha CTOJbKO Goblie.
OtBet: Ha 26 KoH(eT.

[2.]1) 14 -3 = 42 cTeKJ/1a BCTaBUJ CTEKOJIbILHK.
2) 96 — 42 = 54 cTEKOJ 0CTaNOCh BCTaBHTh.
OtBeT: 54 cTekJa.

[38.]1) 15:5 =3 M TKanu — ofHa KypTKa.

2) 42 : 3 = 14 kypToOK.
OtBeT: 14 KypTOK.

1) 60:6 = 10 p. — 1eHa OOHOK KYpTKH.
2) 10-3 =30 p. — cTouMocCTb 3 TeTpazeH.
3) 30:2=15 p. — CTOUT OOMH aabOOM. .
4) 60 : 15 = 4 anbbomMa.

OtBert: 4 anbboma.

Bapuanm 2

[1.]1) 8 + 72 = 80 nei3axceil.

2) 80 : 8 = 10 BO CcTO/MBKO pa3 GoJiblie.
Orger: B 10 pas.

[2.]1) 127 = 84 To/bNaHa yiujIo Ha GyKeTHl.
2) 95 — 84 = 11 TwJ/bNAHOB OCTaJIOCh.
Otget: 11 THO/IbNAHOB.

[3.]1) 27 : 9 =3 51 coka B onHO# 6aHKe.

2) 51 : 3 = 17 6aHOK MOHa#OOHUTCA.
OtBeT: 17 6aHOK.

1) 24:8 =3 p. — 1eHa ONHOrO JIACTHKA.

2) 3-4=12 p. — CTOMMOCTb 4 JIACTHKOB.
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3) 12:4 =3 p. — ueHa oQHOM TeTpamH.
4) 24 : 3 = 8 TeTpafeil MOXHO KYIHTb.
OteT: 8 TeTpanei.

Tecm 1

Bapuanum 1

[1.]60 + 18 [2.]51 [3.]16 [4.]B 7 pa3 [5.]x = 80 [6.]B 4 pasa
[7]24 1 2, 4 u 12 [8.]14 [9.)6 [10%]77 m?

Bapuanm 2

[1.]39+6 [2.]84 [3.]4 [4.]B 14 pa3 [5.]z = 96 [6.]B 5 pa3
4116 [8.]18 [9.]4 [10*.]78 nm?

Tecm 2

Bapuanm 1

(1.4 [2.]16 [3.)85 [4.]7 [5.)18 [6.]12 [7-]3 [8.]77 [9.)13
72 [11*.]64

Bapuanm 2

[1.]4 [2.]18 [3.]84 [4.]3 [5.]4 [6.]2 [7.]3 [8.]44 [9.]21 -84
[11*.]84

IIpoeepounan paboma

Bapuanum 1

[1] 32:5 =6 (oct. 2) 27:6 =4 (oct. 3) -
80 :9 =8 (ocrT. 8) 76 : 18 = 4 (ocT. 4)

2. 19:3 =6 (oct. 1) 76:6 =12 (ocT. 4)

[3.]1) 11 -6 = 66 OTKPBLITOK MOMECTHJHCb B aJbGOM.
2) 70 — 66 = 4 OTKPBITKH He MOMECTHJHCh B aJbOOM.
OTBeT: 4 OTKPHITKH.

1) 63 — 43 = 20 poHapHKOB ceaJH MaNbYHKH.
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2) 43 — 23 = 20 — Ha CTOJbKO GoJblue.
Otsert: Ha 20 ¢poHapHKoB GoJbLIE.

Bapuanm 2

[1.] 37:6 =6 (oct. 1) 32:5=06 (ocT. 2)
70 : 8 = 8 (ocT. 6) _ 68 : 24 = 2(ocT. 20)

2] 17:4 =4 (oct. 1) 73:6 = 12 (ocT. 1)

[3.]1) 40 — 4 = 36 61uHOB GblIO 10 6 GJHHOB.
2) 36 : 6 = 6 TapeJoK.
OtBeT: 6 TapeJok.

1) 48 — 16 = 32 urpyiiKy MOBECHJH MaJIbUHKH.
2) 32 —16 = 16 — Ha CTOJbKO GoJIblile,

OtgeT: Ha 16 urpyluiek 6oJblI€.

Tecrn 1
Bapuanm 1

(1)1, 2, 3,4, 5 [2]47: 7 = 6 (ocT. 5) @4 @8 [53 [6.2
(oct. 10) [7.]0 (ocT. 7) [8.]29 [9*.]40

Bapuanm 2
[1.]1, 2, 3,4, 5, 6, 7 [2.]58 : 9 =6 (ocT. 4) [3.]5 [4.]8 [5.]2

[6.]2 (ocT. 8) [7.]0 (ocT. 6) [8.]35 [9*.]54

Tecm 2
Bapuanm 1

[1.]menbie [2.]8 [3.]45 [4.]7 [5.]64: 7 =9 (ocT. 1) [6.]4

(50+8): 7=58:7=8 (ocr. 2)

8.]

& 10 | 17 | 28 | 15

2 1 4 7
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[9.]8 -8 +5 =69
Bapuanm 2

)1 [2)2 [3]58 [4]6 [5]83:9 =9 (ocr. 2) [6.]6
(60 —8):6=>52:6=28 (oct. 4)

11 | 23 | 41 | 50
4 | 2 6 1

9.]7-7+2 =151

Yucaa ot 1 go 1000. Hymepauus

Hpoeepounaa paboma 1

Bapuanm 1

[1.] 732, 808, 717, 600, 340, 403

2.] 387 490
830 502
115 1000

BJ | 26 | 48 | 15 | 99 || 880 | 540 | 600 | 470

260 | 480 | 150 | 990 || 88 | 54 | 60 | 47
[4%]320, 302, 230, 203

Bapuanm 2
[1.]400, 946, 660, 305, 730, 808
[2.] 500 202
370 894
712 1000
BJ | o | 4 | 8 | 1 6 | 12 | 50 | 600

900 | 400 | 800 | 100 106 | 112 | 150 | 700
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[4*.]375, 357, 537, 573, 735, 753
ITposepounan paboma 2

Bapuanm 1
[1.]698, 699, 700, 701

[2.] 899 +1 =900 340 — 1 = 339 198 + 1 = 199
529 + 1 = 530 600 — 1 = 599 209 + 1 = 210

[3.] 348 =300 +40+8 509 = 500 + 9
211M='200MM 68 IM — 6 M & IM
31becM =3 M 15 ¢cMm 360 ¢cM = 36 oM
2 1M 7 MM = 207 MM 49 M = 490 am
[5.] 608 < 806 762 > 672
243 < 253 540 > 450
400 + 40 + 7 = 447 830 — 800 = 30
576 — 70 — 6 = 500 324 — 24 = 300
741 — 40 = 701 609 + 30 = 639
[7%.]456 +1 = 400 + 50 + 7
Bapuanm 2

[1.]398, 399, 400, 401
2] 699 +1 = 700 299 +1 = 300 800 —1 =799

439 + 1 = 440 560 — 1 = 559 710 — 1 =709
[3.] 205 =200+5 483 = 400 + 80 + 3
4] 4 m = 400 cm 720 cM = 7 M 2 IM
55 aM = 550 cm 358 cM =3 M5 oM &8 cm
8 M 5 cM = 805 cm 900 MM = 9 oM

[5.] 203 < 302 438 < 458 873 > 783 650 > 560
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200 + 90 + 9 = 299 480 — 400 = 80
865 — 60 — 5 = 800 432 — 32 =400
907 + 80 = 987 550 — 50 = 500

[7*.]873 + 1 = 800 + 70 + 4
Hposepounan paboma 3

Bapuanm 1 :
[1.]7 -5+ 3 = 38 kr. OTBeT: 38 Kr.

[2.]1) 24 : 6 = 4 M TKaHH Ha OAHO MaJbTO.
2) 40 : 4 = 10 naasToO.
OrtseT: 10 naaeTo.

[3.]28 : 7 =4 — BO cTO/BbKO pas. OTBeT: B 4 pasa GoJblue.

1) 15+ 16 + 11 = 42 yTKM — Bcero.
2) 42 : 3 = 14 yTOK Ha OfHOH TMOJIKE.
OrBeT: 14 yTOK.

Bapuanm 2
[1.]60 — 8 - 4 = 28 Bénep Bombl octanock. OTBeT: 28 Bénep.

[2.]1) 45:5 =9 Kr 6J0K B OLHOM MakKeTe.
2) 63 : 9 = 7 nakeToB MoHafoOUTCS.
OrtBeT: 7 NakeToB.

[3.]1) 24 : 2 =12 a1 KBaca Bo BTOPOM GOYOHKE.
2) 24 + 12 = 36 1 KBaca — BCero.
3) 36 : 4 = 9 6MA0HOB MOHaLO6GHTCS.
OTBet: 9 6UIOHOB. ,

1) 19+ 20 + 17 = 56 cTynbeB — BCero.
2) 56 : 4 = 14 cTy/JbEB B OQHOM psiAy.
Orser: 14 CTYJ/IbEB.
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Tecm 1.

Bapuanm 1

[1.) 570 [2.] 609 [3.] 482 [4.] 137 < 173 [5.] 499 [6.] 70 [7.]
x = 800 [8*.]60

Bapuanm 2

[1.]840 [2.]702 [3.)341 [4.]634 < 643 [5.]799 [6.]90 [7.]y = 78
[8*.]80

Tecm 2

Bapuanm 1

[1.)917 [2.]863 = 800 + 60 + 3 [3.]1 [4.]708 [5.]200 -198
199, 200, 201, 202 [7.]0 [8.] 100 [9.] 904 [i0.] 682, 286

[11%.]421, 521
Bapuanum 2

[1.)146 [2.]375-= 300+ 70 + 5 [3.]1 [4.]603 [5.]700 [6.]899,
900, 901, 902, 903 [7.]0 [8.)999 [9.] 708 [10.] 548, 845

[11%.)336, 236

CioxeHue U BbIUMTaHHE

Ipoeepounan paboma 1

Bapuanm 1
[1.] 1) 60 + 80 = 140 400 — 70 = 330
540 + 60 = 600 710 — 500 = 210
360 + 90 = 450 210 — 40 = 170
130 + 50 = 180 860 — 320 = 540
2)400 : 100 - 5 = 20 200 - 3 + 360 = 960
320 — 20 — 60 = 240 420 + 80 — 30 = 470
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[2.]25 1M 5 cM = 255 cM
4 M8 am = 480 cm
600 k. = 6 p.

.8 p. 20 k. = 820 k.

@ 1) 20 : 5 = 4 mM? nauTku yKJaAblBaeT NJIHUTOYHHK 33 yac.
2) 441 =5 mM? niuTKH OyleT yKaa[biBaTh MJIHTOYHHK 3a
yac.

3) 45:5 =9 4 — nOHaJOOHUTCS MIHTOYHHKY.
Otset: 9 u.

[4%] 381
Bapuanum 2
[1.] 1) 70+ 40 = 110 300 — 90 = 210
810 — 300 = 510 840 + 60 = 900
370 + 60 = 430 320 — 80 = 240
250 + 430 = 680 590 — 270 = 320
2)800:200-7 =28 300 - 2 + 250 = 850
460 — 60 — 10 = 390 730 + 70 — 50 = 750

[2.]34 cm 8 MM = 348 MM
5 M 60 cm = 560 cm
-7 p. 30 K. = 750 k.
800 k. = 8 p.

[8.]1) 24 : 8 = 3 M TKaHHM yXOOUT Ha OIHO TJATbE.
2) 3—1=2 M TKaHH YXOIUT Ha OHY OJy3KY.
3) 36 :2 = 18 6/1y30K MOXHO CIUHTD.
OrBer: 18 6a1y30K.

[3%]674
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IIposepounasn paboma 2
Bapuaum 1

:_,8 3 7 ’ 7 2 6::?:’
W2L4 395L" 94

Elji 516 ; 394ﬁ“
. t523 t495
739 819

2] 5M4amM>4M5am 19-3 < 391 2 4 < 200 MHH
[3.]700 — z = 200; z = 700 — 200; = = 500
x — 400 = 500; = = 500 + 400; = = 900
[4.]1) 110 + 70 = 180 raseT npogaJ nponasell.
2) 230 — 180 = 50 raszer 0CTasoCk.
OTBeT 50 raser.

PP

[:3“ 34 67 83 ez
| 24 45 28 56
58, 22 55 37 T

Bapuaum 2

7;1} 318 g 482 740 627 74

Ta51 347 321 4§§m”f”9§mmwwth%i
o 769 829 419 141 170 .

@ 400 MHH > 4 4 2m3am<3m2am 28-3 < 3-81
[3.]400 — z = 100; = = 400 — 100; = = 300

800 — x = 200; = = 800 — 200; x = 600
1) 140 + 200 = 340 6GuJeTOB MpOHAJH.

2) 460 — 340 = 120 6GuJIETOB OCTaNOCh.

OrteT: 120 6HeTOB.
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@_L:‘f 45 68 77 92 T
T34 g 45 4T o

Bmngonsrensae,

Tecm 1
Bapuanm 1

[1.] 740 [2.]280 [3.]Ha 160 .520 [5.]770 [6.]u3 aucaa 200
351 612 [9]ct» «—»

Y467 371
818 241
Bapuanm 2

[1.]490 [2.]183 [3.]Ha 290 [4.]360 [5.]970 [6.]u3 umcna 300
,263 862 [9]«t> «—»

*529 326
792 536
Tecm 2
Bapuanm 1

[1.]700 [2.]550 [3.]270 [4.]190 [5.]680 [6.]210 [7.]630 [8.]810
— [10%.]530 + 40 = 570, 200 + 370 = 570

Bapuanm 2

[1.]400 [2.]320 [3.]210 [4.]300 [5.]800 [6.]650 [7.]450 [8.]790
[9.)— [10%.]20 + 360 = 380, 100 + 280 = 380

YMHOXKEeHUEe U aeJieHue

Ilposepounasn paboma 1

Bapuanm 1
] D 19-3=57 840 : 6 = 140 306 -3 =918
52:4=13 170 - 5 = 850 204 :2 =102
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2)560:7—120:4 =50 360: (17—8):5=38
ZEI 1) 8 kr 600 r : 2 = 4 kr 300 T — Macca KOP3HHH C

BHHOTPaJlOM.
2) 4 kr 300 r — 300 r = 4 Kr — Macca BMHOrpaja B
KOp3HHe.,
Ortsert: 4 kr. :

[3.](30 +20) -2 = 100 m — mepumerp yuactka. Otset: 100 M.

[2%]540 : 6 - 7 = 630

Bapuanm 2
1] 1) 17-4=68 280 - 3 = 840
72:6 =12 205 - 4 = 820
920 : 4 = 230 309 : 3 = 103
2)280 +420: 7-5 = 580 (720 — 400) : 4 - 9 = 720

[2.]1) 9 kr 300 r : 3 = 3 kr 100 r — Macca KOpOOKH C
CBIDKaMH.

2) 3kr 100 r — 100 r = 3 Kr — Macca ChIPKOB.
OTtBeT: 3 Kr.

[3.]80 -2 = 160 M — nepumetp caga. Otset: 160 M.
120-6: 9 = 80
ITposepounaa paboma 2

Bapuanm 1

E!132 """"" '9‘21 """ CN fqp

SRR ._,4._._.._... R S N 2 s —----.———-—.—.A_,,,.A.,__...\.._._r,.A._....,,.._r._,_ __________
......
,...L..,.;..,.J.._,J_.___\_____\_____._.__A____4._~._._ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

396 64 928 84LG§

___________________________________________________________________________________________________________________




[2.]1) 325 = 75 yue6HUKOB MO YTEHHIO.
2) 147 — 75 = 72 yyeGHHKA 1O MaTeMaTHKe.

3) 72 : 2 = 36 y4eGHHKOB 110 MaTeMaTHKe Ha OJHOH TOJIKe.
OrBert: 36 yyeGHHKOB.

[3*]9.9 =181 13.7 =01
6-9=>54 24 -4 = 96
7-6=42 18-3 =54

Bapuanm 2

E? 121 ‘?79 954 i3l

_____________________________________

Ry 5?‘@45*%;75
- 484 395 896 917

[2.]1) 44 - 2 = 88 MajeHbKHX nayek yas.
2) 160 — 88 = 72 GoablUMX Mayek uas.

3) 72 : 3 = 24 60oJbIIKX NMayKH Ha OLHOH IOJIKE.
OTBeT: 24 naukH.

3*]9.6 = 54 273 =81
8.9 =72 12.6 =72
7-3=21 | 32.2 =64

IIposepounan paboma 3

Bapuanm 1
@6:4=1(oc7.2) 42 :5 =8 (ocT. 2)
17:7=2 (ocr. 3) 85:6 = 14 (ocT. 1)
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756 3
6 252 g ;
‘15 SR e R - N O O A
LT IR T
el o T4l 732
0 ‘ J S S S ' i : . N
,Hposepxa
262, 122 111 i
o3 17 8

1) 38 + 26 = 64 naccaxupa Bcero.

2) 64 : 2 = 32 macca)kupa JOJKHO CTaTh.

3) 38 — 32 = 6 nacca)<UpoB [O/KHO IepeHTH.
‘OTBeT: 6 maccaXHpoB.

Bapuanm 2

[1.] 8:5=1 (oct. 3)
19:8 =2 (ocT. 3)

B CICER N 675 (5 esele
T2 177 | 135

A__6 I e b
15 L 33 ,

36
\ 0

15:7=2 (oct. 1)
79:9 =28 (ocT. 7)




L ATT 135 186

[8*.]1) 29 + 17 = 46 ¢ororpaduii B AByX anbbomax.
2) 46 : 2 = 23 dororpaduu HOMKHO CTaTb B KaXKAOM
anbbome.
3) 29 — 23 = 6 ¢oTtorpadHii HaLO MEPESONKHTb.
OtBeT: 6 (ortorpaduii.

Tecm
Bapuanm 1

[1.]609 [2.]120 [3.]B 3 pasa [4.]806 [5.] 306 ><217
. 3
651

812:4 =203, 707: 7 = 101 [8*.]4

Bapuanm 2

[1.]208 [2]160 [3]& 180 pas [4.J608 [5.]804 [6] 119
3

357
900 : 3 = 300, 714 : 7 = 102 [8*.]6
HT1oroBniii TeCT 3a TpeTHH KJjacc

Tecm 1

Bapuanum 1
[1.]540:90,6:1,42:7 (2.8 9,121 6,36 u 2, 72u 1 [3.]

3 2 1
60 : 16 = 3 (oct. 12) 14 @20+450:(27:3) 400
[7]9 B%172 |
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Bapuanum 2
[1.]8:1,24:3,72:9, 400 : 50, 96~12@8u8 16 u4,32¥u

2,61 1u1[3.]80:18 =4 (oct. 8) [4.]17 @54 24" (2 6)
6.600 770 [8%96
Tecm 2

Bapuanm 1

(L]} 1) 15+ 12 =27 (x.)
2) 37 -27=10 (x.)
Orert: 10 kKaccer.
[2.]] 1) 500:5 =100 (p.)
2) 900 : 100 =9 (n.)
Otset: 9 HabopoB.
38.])] 1) 18:3 =6 (rp.)

2) 18— 6 =12 (rp.)
OrBer: Ha 12 rpubos.

Bapuanm 2

(1]} 1) 26 + 20 = 46 (k.)
2) 68 — 146 = 22 (x.)
OTBeT: 22 KapTHHBHI.
(2.0 1) 120:6 = 20 (uen.)
2) 20 -4 = 80 (uen.)
OrtBeT: 80 uesoBeK.
B8] 1) 12+24 =36 (m)
2) 36 : 12 = 3 (pa3sa)
Ortget: B 3 pasa.
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